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Az egyetem reformja.
^zál’ó igévé vált, hogy az egyetem kér- 

dé.-c- 1 'üvegében személykérdés.
Enr k a szálló igének annyiban igaza 

hogy az egyetemi tanítás sikere, az 
evetem fénye, dicsősége az arravaló ta- 
n rtól függ. Senki sem vonná például két­
ségbe, hogy az az egyetem volna a leg- 
; sebb a világon, a melyen a fizikát 

-on tanítaná. Következéskép annyiban 
i> -aza van a szálló igének, hogy el kell 
követni az egyetemeknek mindent, hogy 

■av.iió egyéneket nyerjenek meg taná- 
:1. A megnyerésnek ne legyen akadálya 

- - r-nzáldozat, sem semminemű utánjárás. 
T Kéietesen hasonlit az egyetemi pro- 
í-sszorság a művészi pályához. Itt is, ott 

z istenadta hivatás, a rátermettség, a 
a döntő. Művészt, egyetemi pro-

• -zort nem szabad a demokráczia szá-
a kitalált egyenlőség mértékével mérni, 

ate utálatos látni azt a pöffeszkedést, 
-íeivet a patrimonium, a protekezió ré- 

en'etemi kathedrára jutott egyén el­
et midőn az egyenlőségre hivatkozva, 

na. okát a megkülönböztetéseket köve- 
maga számára, a melyeket hivatott 

. ezaja élvez. Olyan eset ez. mint azé a 
ki primadonnáé, a ki csak azért, mert 
színművésznő, mint Patti, azt köve­

ié. hogy a czim révén Pattival egyenlő 
zasnak, egyenlő dicsőségnek legyen 

usz:álvosa.
X e eg erdőkkel egyenlőn való bánás, 

gna. obu egyenlőtlenség a világon.
Meg annyiban is igaza van tehát az 

: etem kérdését személykérdésnek dekla- 
r.:.ó szálló igének, hogy az egyetem kü- 

böző fakultásait is más mértékkel kell 
ni-, rni.

X mi budapesti tudományegyetemün- 
például ezek a fakultások foglalnak 

v-1 : thenlogia, jog ésállamtudománv, or- 
udornrnv, filozófia. Ez a négy fakultás, a 

•eiielmi tujlődés maradványa, mindmeg- 
;.i:Vi külön individualist képez. Külön 

uuali*.><ához képest mindvgviknek más 
eleire, a társadalomra való hatása, más 

ez exigencziája.
Ennyi és nem több az, a mit az egye- 
í ké’dé.'ét személykérdé.-nek deklaráló 

ét-öl hasznosítani lehet.
Minthogy pedig sem Edi-onoknak mes­
sages u*on való előállítása, sem a fa- 

ulisoknak tetszé-ünk szerint való le­
rntest nem feladata az egyetemek ren- 
zesere hivatott kormányoknak, nvilván- 

aló dolog, hogy vagy le kell mondani 
r-gy-egy ídőszerint való minisztériumnak 

rról. hogy az egyetemi kérdés reformjá- 
oz fogjon, vagy más alapon kel! hozzá-

• íni a reformhoz és nem a személykérdés 
a.apján.

Hivatott vagy nem hivatott egvetem- 
ormáló kormány számára a kérdés me- 
tn a szervezet alapján íörmulázható. 

. kérdés tudniillik ugv alakul ut, hogy a 
Lilönböző egyéni és fakultási tényezők 

.lett vannak-e az egyetemnek oly közös

érintkezési pontjai, a melyek objektiv el­
bírálás alá eshetnek s a mely pontokon a törté- 
nelmi fejlemények, a változó idők, a tár­
sadalmi és nemzeti szükségletek szerint 
módosítást lehet végrehajtani ?

Hát hiszen hallottunk, az igaz, nem 
kormánykörökből, ilyen közös, az egye­
tem valamennyi fakultását, sőt valamennyi 
tanárát érdeklő pontokat. Csak a minap, 
a tudományegyetem évfordulójának ünne­
pén fejezte ki a rektor azt a meggyőző­
dését, hogy a tudományos képzés nem 
mindenki számára való s iparkodott ebből 
levonni azt a következtetését, hogy szakí­
tani is kell az egész egyetemi rendszerrel, 
s át kell adni az egyes fakultásokat a 
megfelelő közigazgatási legmagasb fórum­
nak. hogy csináljon belőlük szakiskolát.

Más formában, de közel ugyanezt a gon­
dolatot fejezte ki néhány évvel ezelőtt 
Fenvvessy Ferencz egyik röpiratában, mi­
kor azt kívánta, hogy az egyetem sohse 
törődjék növendékeinek tudományos kiké- 
pezésével, untig elég, ha „átlagos“ orvo­
sokat, fiskálisokat, papokat, tanárokat bo­
csát világgá, mert hiszen a világ úgyis 
csupa átlagos egyénekből áll.

Ezek a tanácsok azonban úgy látszik, 
nem hódítottak. Eddig legalább nincs tu­
domásunk arról, iiogy valamelyik állam­
férfi felvette volna ókét programmjába. 
Hogy nem veszi-e fel, bizton tudni nem 
lehet, mert végre is, úgy Fodor József, 
mint Fenvvessy Ferencz kívánalma a körül 
az elvi po it körül jar, a mely elvi pont 
minden egyetem berendezésének sarkalatos 
pontját alkotja.

Ez a sarkalatos pont pedig az, hogy az 
egyetemnek az a feladata, hogy a maga­
sabb életpályákra tudományos alapon 
nyújtson szakképzettségét.

Ez elvben két, látszólag egymásnak ellen­
mondó tétel van foglalva. Az egyik tétel 
a dresszuráé. Énben a tételben, illetőleg 
kívánalomban az van kifejezve, hogy az 
egv lemről elbocsátott növendék olyan 
kész oivos, fiskális, tanár, pap legyen, a 
milyet a gyakorlati élet követel. Értse az 
ügyek vitelének, a gyógyításnak, a taní­
tásnak, a papi gondozásnak minden csin- 
ját-binját. Ezt követeli Fodor és Fenv­
vessy. Ugv mondják, hogy azt várja maga 
a gyakorlati, élet is, hogy kész embert 
kapjon az iskolától s panasza az, hogy 
ilyen kész embert nem kap.

Kell-e mondani, hogy ez a várakozás s 
követkézé?,kép az iskolának, az egyetem­
nek ezen az alapon való berendezése abba 
a bajba ütközik, hogy nem számit a fiatal 
korral s nem számit a minden pályán 
szükséges routine-ual. De még nagyobb 
bajba keveredik ez a kivánalom akkor, 
midőn a gyakorlati kiképzést tűzvén az 
egyetem czéljául, elhanyagolja az egyetem 
másik czélját, a tudományos kiképzést.

Sohse tessék megijedni ettől a czéltól, a 
tudományos kiképezéstó'l. Hiszen nem akar 
az többet mondani, hanem csupán azt, 
hogy az egyetemtől búcsút vevő növendék

okaiban értse meg élethivatását, azt a 
foglalkozást, melyet czéljául választott.

Pedig épen ennek az okoknak megérté­
sére és megértetésére van hivatva az 
egyetemi tanár azokban a szerfölött bo­
nyolult kérdésekben, a melyek az élet 
ügyeinek felfogására, elintézésére hivatvák. 
Ha az okok megértését, mint Schopen­
hauer mondja: „A mindenkoron való 
használatra kész ítéletek birtokát“ s hozzá 
tehetjük mi az ez Ítéletek birtokán nyugvó 
meggyőződést az egyetem meg nem adja, 
akkor igazán le kellene arról mondani, 
hogy egyetemi kérdéseken törjük fejünket 
s foglaljuk el velők e lap praktikus czélok 
megvitatására való hasábjait.

Ez esetben katonás dresszurát kellene 
csinálni az úgynevezett egyetemen. „Nem 
okoskodni és tovább szolgálni.“ A ki igy 
érti az élet legmagasabb pályáira való 
előkészítést, az legokosabban teszi, ha 
katonáék drilljét dicsőíti s egyszersminden- 
korra lemond a tudományos kérdésekhez 
való hozzászólás jogáról.

Pedig a szakképzés mellett épen a tu­
dományos alapon való kiképzés teszi 
Európa felső oktatásának legfontosabb kér­
dését. Próbálják megoldani igy, próbálják 
megoldani amúgy. Más a német, más a 
franczia, más az angol rendszer. Sem 
egyik, sem másik vitatására e hely nem való.

E helyen csak a megoldás legfontosabb 
módját emeljük ki, a mi az itt fejtegetett 
kérdésekkel szoros összefüggésben áll. És 
ez a vizsgázás kérdése. Ez az egyetlen 
pont tudniillik, a melyen az egyetemek 
kettős czélja : a tudományos kiképzés meg 
a szakképzés egymással érintkezésbe jut, 
a melyen a leghivatottabb egyetemi elő­
adás s a gyakorlati élet egymással talál­
kozik.

A gyakorlati élet ugyanis nemcsak azt 
követeli meg, hogy a szolgálatába álló 
égvén bírja azokat az ismereteket, melyek 
hivatása körébe tartoznak, hanem azt is, 
hogy az illető egyén beletalálja magát 
abba a társadalmi osztályba, melynek 
egyik munkása lesz. A jogi, az orvosi, a 
tanári, a papi testületek egyaránt megkö­
vetelhetik a közibök lépő ujoncztól, hogy 
testületi szellemüknek legyen istápolója, 
hogy bírja az Osszetartozandóságnak azt 
az érzékét, mely a közös czélok elérésére 
nélkülözhetetlen. Ezeknek a gyakorlati tes­
tületeknek, az úgynevezett kamaráknak 
meg kell adni a jogot, hogy az egyetem­
ről kibocsátott ujonezok vizsgáira befolyá­
suk legyen. Ők, a gyakorlati testületek 
tagjai a ieghivatottabbak annak ellenőrzé­
sére, hogy a növendék eléggé ismeri-e hi­
vatásának routine-ját.

Az egyetemi tanároknak egyedül az el­
méleti vizsgákat kell kezűkben tartaniok s 
a mi fődolog — ingyen. Végtelen fontos 
dolog az, hogy az egyetemi tanár csupán 
tudásával s előadásának tisztaságával fűzze 
magához hallgatóit s ne azzal a fenyege­
téssel, hogy ha az én előadásaimat nem 
látogattad s meg nem fizeted a vizsga­
pénzt, majd találkozunk Filippinél!

Budapest, julius 2.
Megint indiskrécsió. A félhivatalos Búd. Tud. 

jelenti: «A hivatalos lap holnapi száma — a mint 
halljuk — a belügyminiszter terjedelmes rendele­
tét közli az állami anyakönyvekröl szóló törvény 
végrehajtása tárgyában. A hivatalos lap holnap­
utáni számában azután megjelenik az igazságügy­
miniszter rendelete a házassági jogról szóló tör­
vény végrehajtása ügyében.

A budapesti sajtóban eddiqelé még sohasem ta­
pasztalt indiskréczió következtében ma Ulo előtt 
kóztudomásra jutott e rendeleteknek egy német 
nyelvű fordítása. Az ilyes jogosulatlan közzététel 
azonban még távolról sem indíthatja az illetékes 
tényezőket arra, hogy a hivatalos szöveget előbb 
közölhessék, semmint az a már előbb megállapí­
tott határidőkben a hivatalos lap részéről kö- 
zöltetik. *

Tehát ismét indiskréczió. Egyik botrányos in­
diskréczió a másik után. Még alig múlt három 
hete, hogy a Pester Lloyd egy nappal előbb kö­
zölte a földmivelésügyi miniszternek a sertésvészre 
vonatkozó rendeletét, mint a hivatalos Budapesti 
Közlöny, most pedig ugyancsak a P. Ll. ismét meg­
előzte egy nappal az összminiszteriumnak a hiva­
talos lapban ma megjelent rendeletét és napokkal 
előzte meg a belügyminiszternek, a vallas- es köz- 
oktatásügyi miniszternek és az igazságügyminisz­
ternek majd csak ezután megjelenendő rendele­
téit is.

Az ilyen indiskrécziók nálunk napirenden van­
nak, daczára a félhivatalos Búd. Tud. merészen 
naiv állításának, hogy «eddigelé meg sohasem ta­
pasztalt indiskréczió» történt. Csak imént hivat­
koztunk a napokban a földmivelesugyi miniszté­
riumban történt indiskréczióra. Ha a félhivatalos 
Búd. Tud. eddig még nem tudta, akkor szívesen 
tudomására hozzuk, hogy maga Krisztinkovich 
Ede földmivelésügyi miniszteri osztálytanácsos egy 
hozzánk intézett levélben maga is kijelentette, 
hogy a F. Ll. csak is visszaélés utján előzhette 
meg a hivatalos lapot. S ez nem az első eset, 
hogy a minisztériumokban ilyen indiskrécziók ke­
rülnek ki. Az egyes esetek után megindított vizs­
galat hol eredményre vezetett, hol pedig nem. 
Leggyakrabban negativ volt az eredmény. E ta­
pasztalatok után leghelyesebben tenne a kormány, 
ha a hivatalos Budapesti Közlönyt megszüntetné, 
és esetről-esetre azokat a lapokat léptetné elő 
hivatalos lapnak, a melyek épen az ilyen indis- 
kreczió segítségével valami közlésre még nem szánt 
hivatalos okiratot közölnek. Sem az állampénztár, 
sem a közönség e mellett nem szenvedne kart ; 
de még a kormány méltósága sem, mely épen az 
ilyen indiskrécziók következtében szinte nevetsé­
gessé válik.

Nem a mi feladatunk, kutatni azt, hogy ki kö­
vette el ismét az indiskrécziót s vajon az vala­
mely minisztériumban, vagy pedig a minisztériu­
mon kívül tőrtént-e ? De mi mégis ahhoz az álta­
lánosan elterjedett felfogáshoz hajiunk, hogy az 
egyszer, vagy pedig helyesebben ismét a miniszté­
riumon kívül történt. Nem tehetjük ugyanis fel, 
hogy négy minisztériumban, tudniillik a miniszter­
elnökségben és a többi három resszort-miniszte- 
riumban, melyben a különféle rendeletelc készül­
tek, egyszerre akadt volna oly négy hivatalnok, a 
kik az indiskrécziót közösen elkövették.

Meg akarjuk még említeni, hogy a bécsi N. Fr.

Presse még a P. Ll.-ot is megelőzte és már tegnapi 
esti számában közölte a rendelet kivonatát, sőt 
helvenkint szószerinti szövegét is. S a magyar 
lapok kénytelenek voltak a bécsi lap nyomán tu­
dósítani a magyar közönséget Magyarország leg­
fontosabb belügyi kérdéseinek egyikéről, a mely 
már évek óta izgatottságban tartja az országot.

Az igazságügyminiseteriamban a napokban ta­
nácskozások folytak, melyben a jövő évi igazság­
ügyi költségvetést megállapították. Erdé.ly Sándor 
igazságügyminiszter már szabadságra ment, a 
melynek nagy részét, mint a P. Ll. írja, Gastein- 
ban fogja eltölteni. A minisztert, ki a fontosabb 
ügyeket szabadsága alatt is maga fogja elintéző:, 
útjában dr. Balázs Béla miniszteri fogalmazó ki­
séri. A miniszter távollétében a minisztériumban 
az ügyeket Plósz Sándor államtitkár vezeti, a 
kinek elnöklete alatt tegnap ankét-tanacskozas 
volt az uj örökösödési törvény (1894: XVI. tör- 
vényezikk) törvényszéki utasításai tárgyában. E 
tövény jövő évi január 1-én lep életbe. Kezdet­
ben ugv kontenplálták, hogy még a folyó évi 
október 1-én léptetik életbe, de mert az egyház- 
politikai törvények lépnek életbe, nem akarják a 
bíróságot és a jegyzői kart egyszerre tulhalmozni, 
mert az a jogkereső közönség érdekét könnyen 
veszélyeztethetné. Az ankén részt vettek az igaz- 
sagügyminiszterium részéről : Vági Mór, a győri 
kir. labla elnöke, Lányi Bertalan miniszteri ta­
nácsos (előadó), dr. Márkus Dezső és dr. Fodor 
Armin törvényszéki biró. dr. Marschalkó János 
fogalmazó (jegyző), a belügyminisztérium részé­
ről : Kranz Emil miniszteri tanácsos, Kovács ,ló- 
z=et miniszteri titkár cs dr. Bosnyrák Zoltán 
másodtitKar ; a pénzügy minisztérium részéről : 
Urban Géza miniszteri tanácsos, továbbá Teleszhy 
Sándor országgyűlési képviselő, Trux Hugó kúriai 
biró, Sipécz László fővárosi árvaszéki elnök, Dal- 
mady Győző Pest megye árvaszéki elnöke és dr. 
Weinmann Fülöp királyi közjegyző.

Az egyházpolitikai törvények 
végrehajtása.

Mint lapunk mai szamaban előre jeleztük, a hiva­
talos «Budapesli Közlöny» mai kiadásában megkezdi 
az egyházpolitikai törvények végrehajtására vonatkozó 
kormány-rendeleteket; ugyanabban a sorrendben, mint 
közöltük. A ma közölt két rendelet szószerinti sző 
vege a következő :
A m. kir. miniszterelnök 2020. M. E 1805. sz. 
alatt kelt rendelete az 1894 ■ XXXI. és XXXIII. 
törvényczikkéknek hatálybaléptetése tárgyában.

A magyar királyi minisztériumnak 1895. évi jumus 
hó :29-dik napján tarlóit tanácsában hozott határo­
zatához kepesi az 1S9Í XXXI tezikk 14S. § nak
2-dik bekezdese és az 1894. XXXIli tezikk 90. § a 
alapjau rendeltetik :

A Házassági jogról =zóló 1894. XXXI. törvenyezikk 
1895. évi október hó 1-sd uapjau tép hatalvba. En­
nek következtében egyidejűleg hatalyba lépnek az 
1894. XXXIII. t.-czikk 9U. g-uak 2-ik bekezdése értel­
mében az allami anyakönyvekröl szóló 1894. XXXIII. 
törvenyczikknek a házasságok kihirdetésére, a házasság­
kötésnél va!o közreműködésre és a házassági anya­
könyvek vezetesér vonatkoóó rendelkezései, vala­
mint az 1894 XXXII. t.-czikk 10. § a értelmében a 
gyermekek vallásáról szóló 1891 XXXil. törvény- 
czikk is.

Az állami anyakönyvekről »zoló 1894. XXXIII. 
tvezikk alapján kinevezett anyakönyvvezetők a szüle­
tések és halálesetek nyilvántartására és tanúsítására 
vonatkozó működésükét 1895. évi október hó 1-sö 
napján kezdik meg.

Fiúméra és kerületére külöu rendelet intéz­
kedik.

Budapest, 1895. évi junius hó 29-ik napján.
B. Bánffy, s. k.

A m. kir. miniszterelnök 2022. AI. E. 1S85 sz" 
alatt kelt rendelete az 1894: XXXI és XXXIII- 
törvényczikkeknek Fiamé varosában és kerüle­

tében hatályba léptetése tárgyában.
A m. kir. minisztériumnak 1895. évi jumus hó 

29-ik napján tartott tanacsabau hozott határozatához

Tudományos apróságok.
V a szervezetben — A vérszegénység ellenszere. — A 

z r.oozö lapláiekok vastartalma. — A foszforsav a tápsze- 
t n. - • A nap melege mint mechanikai erőforrás. — A 

K —Paine szar :tásai. — A telefon javítása. — A 
microphon mellekrezgései.

Korunk egyik, és nem a legkisebb atka a vér- 
: lénység. A sok virrasztás es a rendetlen élet— 

->d, a mire az embert a munka kárhoztatja 
v.gy a mi az élvezethajhászással, a mi időnk e 
r.-gy betegségével jár együtt, megfogvasztja a vér­
it 'yadék vörös vértestecseit, alaássa az egészséget 
ér megrongál egész nemzedékeket. Ha valaki 
a után. érezve mint fogynak erői, vérszegénységről 
i'tnaszkodik az orvosnak, a legtöbb esetben azt a 
z ate stereotypszerü választ kapja, hogy szedjen 

va as-piruiakat, igvék vastartalmú vizet vagy menjen 
í fürdőbe. Ez a reczipe már egészen tradiczionális és 
a ta átment a kőztudatba. Annyira áll ez, hogy 

- - ,ül a régi időkben a szegény emberek gyak- 
;; aguktól és minden orvosi útmutatás nélkül 
k Vitettek maguknak ilyen gyógyszert. Vasszöge- 

áztattak vízben és ezt a vizet itták. Ámde, 
minden kérdésben, úgy a vas jó hatásáról 

1 - meggyőződést tekintve is a hívők mellől nem 
i. - óztak a skeptikusok sem, a kik makacsul 

' goztatjak, hogy hiába való dolog ez. Akar 
1 y iáit, peroxydalt vagy feloldott vasat vegyünk 
1 ve, a szervezetben nem marad belőle semmi.

Gaz ez ? És ha nem igaz, mi történik ezzel a 
vassá: Micsoda ulon-módon vesz részt a szerve- 

i fentartasában ?
Ezek azok a kérdések, a melyekre világos és 

Tatarozott feleletet, adnak egy Y'iaud Gábor nevű 
franczia állatorvosnak legutóbbi kutatásai. Vizsgá- 
i faiban szigorú módszeresseggel és körültekintő 
figyelemmel járt el és az eredmény is eleg erde- 
k 1 és tanulságos, hogy foglalkozzunk itt vele.

Kutat.asafoól kiderül, hogy a vasgyógymód el­
lenzői nem szűkölködnek minden igazság híján. 
Tény az, hogy az emberi szervezet nem raktároz- 
Ut fel annyi vasat, a mennyit akarunk. Minda­
mellett azonban egy bizonyos mennyiségű vas 
mégis benne marad a szervezetben és apránkint 
leihasznalóciik a test ép egészségben való tartására. 
Lét szerv működik ebben közre : a máj és a lep. 
Különösen a máj az, a mely a vasat fölveszi ma­

gába, hogy apránként átadja a vérnek. A gyo­
mornak csak a közvetítő szerepe jut, a vas fel­
oldásában nincs része.

Születésünkkor "valamennyiünk szervezete el van 
látva bizonyos mennyiségű vassal, a melyet okos 
életmóddal, alkalmas tápszerekkel stb. meg kell 
őriznünk életünk egész folyamára. Az azonban 
bizonyos, hogy ez a megőrzés csak nagyon kevés 
embernek sikerül ; a legtöbb ember szervezetében 
idő folytán csökken a fölhalmozott vasmennyiség. 
Ha egy kifejlett állat megfelelő szervét vegyi vizs­
gálat alá vesszük, azt fogjuk tapasztalni, hogy 
annak vastartalma legtöbbször hatszorta kisebb, 
mint egy újszülött szervezetéé.

De hát mi módon lehetne ezt a nagy különb­
séget csökkenteni ? Micsoda eszközökkel lehetne 
megakadályozni, hogy szervezetünk vasmennyisége 
igy megfogyjon ? Viaud azt feleli, hogy csakis az 
észszerű táplálkozással. Olyan ételeket együnk, a 
melyeknek többé-kevésbbé nagy vastartalmúk van. 
Melyek hát ezek az ételek ? A legtöbb ember azt 
feleíné, hogy a hús. Ámde Viaud szerint ez a 
felelet nem egyeznék meg az igazsággal. A hús 
vastartalma általiban véve nagyon csekély. A mi 
a többi I t' leket illett: 100 gramm tejre 2 3 gramm 
vas jut. A lencse vastartalma 9 5 százalék, a 
tojassargae pedig 10 4 százalék. A legnagyobb vas­
tartalma azonban a spenótnak van, a mely Viaud 
szerint néha hihetetlen magas százalékot elér. To­
vábbi kutatásai szerint valamint a vastartalom, azon- 
képen a foszforsav tekintetében sem jut a húsnak 
sok babér. A búza, a lencse, a bab sokkal több 
foszforsavat tartalmaz, mint a hús.

Mi most már a teendő ? Csakugyan előnyt ad­
junk a növényi tápszereknek az állatiak fölött ? 
Viaud így akarja; de mikor ezt hirdeti, alighanem 
elragadja a vegetarianizmus, s ez más lapra tar­
tozván, Viaud adatainak puszta felsorolásával elé­
gedjünk meg egyelőre, a húsról azonban valahogy 
le ne mondjunk.

Az emberi szervezet szükségleteiről szólva, men­
jünk át az embernek, mint társasági lénynek az 
érdekeire. Egy oly haladásról adhatunk számot, a 
mely hivatva van, hogy a társadalom munkaszük- 
ségíetén nagyban segítsen. Értjük a nap hevének 
mechanikai erűié való atalaki'ását.

Minden természeti erőforrás közül eddig a nap

hőjét használták fel a legkevésbé. Lehet, hogy a 
viszonyok ebben a tekintetben másként alakultak 
volna, ha az emberiség az a része, a mely a kul­
túra zászlóját viszi, nem a mérsékelt, hanem a 
tropikus égőv alatt lakott volna, noha másrészt 
az is kérdés, vajon ez a nép akkor is a kultúra 
szolgálatába állott volna, ha olv földrészen lakik 
vala, a hol a nap irtózatos hősége elfárasztja a 
szervezetet és képtelenné teszi úgy a testet, mint 
a lelket arra, hogy nagyobb munkát végezzen. 
Mindamellett azonban minél inkább veszszük bir­
tokunkba ezeket a tropikus országokat, a mérsé­
kelt északi égöv emberei előtt annál intenzivebb 
erővel jelentkezik a gondolat, hogy azt az óriási 
erőt, a mely a napból hő alakjában kiáradva, leg­
nagyobb részben kárba vész, ipari czélokra is 
felhasználják.

Az alapgondolat nagyon egyszerű. A czél az, 
hogy a napsugarakat akár domború, akár homorú 
vagy ha éppen tetszik, hát sik-tükrök segélyével 
felfogjuk és egy pontba összegyüjtsük. Semmi 
sem volna könnyebb dolog ennél, ha a nap a 
láthatáron mindig ugyanazt a helyet foglalná el. 
Ámde minthogy nemcsak keletről nyugatra tesz 
meg naponta egy bizonyos utat, hanem még fel­
kelési és lenyugvás! helye, valamint a déli ma­
gassága is naponkint más és más, — a dolog 
sokkal bonyolódottabb. A tükröket vagy a lencsé­
ket úgy kellene elhelyezni, hogy azokat a nap 
sugarai mindig bizonyos meghatározott, ugyan­
akkora szög alatt érjék. Csak úgy lehetne ezt 
végrehajtani, hogy a napsugarakat egy tükörko­
csira vetítjük, a mely kocsi a nap mozgását 
minden irányban és minden tekintetben követi. 
E szerint minden egyes tükörnek másodperczen- 
kent változtatnia keli a helyzetét, hogy a nap 
sugarai merőlegesen eshessenek reája. Ez igen 
gondos és szerfölött komplikált számításokat kí­
ván, a melyeket azonban, ha egyszer már végre­
hajtattak, egy táblázatos kimutatás szerint a tük­
röket bármikor igen könnyen be lehet állítani 
abba a helyzetbe, a melyet az nap és abban az 
órában el kell foglalnia.

Egy amerikai mérnök, Paine Eleazár Halbort 
legutóbb megcsinálta ezeket a számításokat. Ren- 
getig türelemmel és óriási erőfeszítéssel sikerült 
neki kiszámítania, hogy hogyan kell a tükröket a

napok és az órák szerint elhelyezni, valamint 
megszerkesztette azt a gépet is, a mely egy óra­
művel kapcsolatban egyszer mozgásba hozva, egy 
napra önmaga elvégzi a tükrök helyzetnek szük­
séges változtatásait. Hogy micsoda munkát lehet 
e tükrök által gyűjtött hőmennyiséggel véghez­
vinni, azt, természetesen most még nem lehet ki­
számítani ; erre nézve csak a tapasztalat fog 
adatokkal szolgálni. Annyi azonban bizonyos, hogy 
ez az erő nem csekély lesz és azt is bizonyosra 
vehetjük, hogy Amerikában, a hol annyi pénz kí­
nálkozik a találmányok kiaknázására, Paine is 
mihamar megfogja találni azt a tőkepénzest, a ki 
őt találmányának a gyakorlat terén való alkalma­
zásához segíti.

Ugyancsak egy amerikai mérnöknek köszönhe­
tünk egy másik újdonságot is, még pedig egy 
olyant, a mely a telefon tökéletlenségeinek a szá­
mát csökkenti újra egygyel. A «L’Industrie Elec- 
trique» legújabb számában egy uj microphon- 
szerkezet leírása olvasható, a melyet Lalande ta­
lált fel és a melye* Amerikában már mindenfelé 
kezdenek bevezetni. Mindenki tudja, hogy a mi­
crophon egy a telefonhuzalba beillesztett szerke­
zet, a mely nagyon könnyen rezgésbe jón és e 
rezgésekkel hozzájárul a hi ng erejének növelé­
séhez.

Ámde van a microphonnak egy nagy hibája. 
Az tudniillik, hogy minden egyes rezgést egy se­
reg másodlagos rezgés követ, a mely összeve­
gyülve a kővetkező rezgéssel, zavarja annak a 
tisztaságát és azt idézi elő, hogy a hang értel- 
messége többé-kevésbbé megcsökken.

Lalande kitalálta, hogy mint lehet nagyon egy­
szerű módon és mégis tökéletes sikerrel, megaka­
dályozni e másodlagos oseillácziók hatását. Azt a 
módszert alkalmazta, a mit fizikusok hasonló czél 
elérésére már jó ideje követnek és a mely abban 
áll, hogy a rezgő test egy folyadékba csügg. Ö 
is a microphon szénpálczácskáit higanyfürdőbe 
mártja és a higany megakadályozza, hogy ama 
parazita rezgések kifejlődhessenek, úgy hogy ezzel 
a módszerrel lehetővé vált, hogy a hang teljes 
tisztaságában jusson a hallgató füleihez. Ha meg­
gondoljuk, hogy mennyire el van ina terjedve- a 
telefon és milyen nagy gyakorlati hasznai vannak, 
nem gratulálhatunk eléggé azoknak, akik e fontos

készüléket, ismét meg ismét, jobbá teszik. E ké­
szülék segélyével ugyanis valószínűleg el fogjuk 
érhetni annak a régi óhajnak a teljesülései, hogy 
a telefon hangosan beszéljen. Ez eddig se lett 
volna épen lehetetlenség, de a hangos telefonbe­
szédet meglehetősen értelmetlenné tettek a szintén 
hangossá váló meliekrezgesek. Dr. B. E.
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Masnap, Szónia éppen a klinikáról tért haza s 
már fölfelé kezdett haladni a lépcsőn, a mikor 
hallotta, hogy ferfihang kérdezősködik utána a 
házmesternőnél. Kihajolt a korláton és egy magas 
tetejű kalapot látott, melyet két kerekiaíap ki­
sért. Mit akarhatott tőle ez. a három látogató ? 
Rögtön kitalálta. A MiranotT-palotában elkövetett 
merénylet után, várta a házkutatást. De mégis 
két nap óta visszanyerte biztonságérzetét. Ki gon­
dolta volna, hogy ilyen későn fognak intéz­
kedni ?

Szándékosan meglassított lépésekkel haladt to­
vább az ötödik emeletre, hogy ne lássák semmi 
felindulást mutatni, semmi vágyat arra, hogy bar­
mit is elrendezzen ez emberek megérkezése előtt. 
Azok nyomon követték, mert a házméíternétől 
megtudták, hogy ő a keresett egyén. És különben 
is. a magastvtejü kalap tulajdonosa, a ki maga a 
közbiztonsági főnök volt, látásból mar jól is­
merte. A mikor fölerkezett a szerény lukas kü­
szöbe ele, az udvariasság formainak némi túlzá­
sával üdvözölte Szóniát és azonnal előadta jöve­
tele okát. Hata megett, a polgári ruhába öltözött 
két rendőr mélyen meghajolt és szer< tetreméltó 
mosolylyal igyekezett jelezni, hogy lovagias em­
berhez illően szándékozik eljárni.

Szónia beledugta a kulcsot a zárba, kitárta az 
ajtót. A három férfi félreállt, hogy őt előre bo­
csássa.

— Lépjenek hát be, — szólt a fiatal leány 
egy váll vonás kíséretében.

Mikor pedig bent volt a szobájában, akkor a
magával iiordv o.l kulcscsomót oda dob';; ekbök 
az asztalra, leült <gv székre és keresztbe fonta a
karjait.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 3. 1895 895

képest aL 1894: XXXI. t.-czikk 146. §-ában, valamint 
íz 1894 XXX1I1. t.-czikk 90. és 95. §-aiban nyert 
felhatalmazás alapján rendeltetik:

I.
A házassági jogról szóló 1894: XXXI. t.-czikk 

Fiume városában és kerületében 1835. október hó 
első napjan lép hatályba. Ennek következtében egy­
idejűleg hatályba lépnek az 1894: XXXIII. U-czikk 
90. g-ának második bekezdése értelmében az állami 
aujakönvvekről szóló 1894: XXXIII. t.-czikknek a há­
zasságok kihirdetésére, » házasságkötésnél * aló közre­
működésre es a házassági anyakönyvek vezetésére vo­
natkozó rendelkező *ei, valamint az 1894: XXXII. t. 
czikk 10. g-a értelmében a gyermekek vallásáról szóló 
1894: XXX11. törvényczikk is.

Az állami anvaköny vekről szóló 1894: XXXIII. 
t.-czikk alapján kinevezett anyakönyvvezetők a szüle­
tések es halálesetek nyilvántartásara és tanúsítására 
vonatkozó működésüket Fiume városában és kerüle­
tében 1895. évi október hó első napján kezdik meg.

II.
Az I. pontban idézett törvényczikkek tekintetében 

Fiume varosára és kerületére nézve a fennálló tör­
vényes gy .korlatnak megtelelő következő külön intéz­
kedések tétetnek :

1. az 1894 : XXXI. törvényczikk 56. §-ának utolsó- 
előtti bekezdese alapjan a gyámhatóság a megtáma­
dás jogát a fennálló törvényes gyakorlatnak megfele­
lően gyakorolja.

2. A. 1894 . XXXI. törvényczikk 73. §-ának utolsó 
bekezdesebsn emuteit velelemre nezve a Fiume vá­
rosában e» kerületeben i'ennailó törvényes gyakorlat 
irányadó.

3. " Az 1894. XXXI. törvényczikk 127. g-ának c) 
d) és e) pontjaiDun felsorolt cselekvőképtelenek alatt 
azok értendők, a kikre nezve a Fiume városában es 
kerületeben fennálló törvényes gyakorlat szerint elme- 
betegseg miatt vagy abból az okból, mert magukat 
jelekkel megértetni nem tudó siketnémak, az atyai 
hatalom, iietuieg a gyámság folytatása elrendeltetett 
vagy a k.„ ugyanezen okok valamelyikéből gondnokság 
alá helyeztettek.

4. Az 1894 . XXXI. törvényczikk 128. g-ának b) 
és t) pontjaiban 1.-,sorolt korlátolt cselekvőképessé- 
güek diait értendők azon gyengeclmcjüek vagy magu­
kat c: ikei megértetni tudó siketnemák, a kik ezen 
b íjok egvike vagy másika miatt vagyonuk kezelcsére 
képtelenek es a kikre nezve ezért a Fiume városában 
es kerületeben (ennailó törvényes gyakorlat alapjan az 
alva: i.aulom, iiictő.eg a gyámság folytatása elrendel­
te .olt, vagy .. kik ugyanezen okuk valamelyikéből 
g-uutioksag „iá helyeztettek.

5. Az ■ teijeskorusag. melyet a kiskorúak 18-ik 
evük Ktöltése után az aital szereznek, hogy atyjuk, 
illető, g gyamjuk gyámhalóságiiag jóváhagyott bele- 
egyezésével önállóan ipart uznetnek ; valamint az 
atyai iutalom vagy a gyámság folytatásának elren­
delése, ineiy nem a jelen rendelet 11. 3. es 4. pont­
jában említett okok valamelyikéből történt : a házas­
sági jogul szóló törvény alkalmazásában tekintetbe 
nem jb. (1894. XXXI. tezikk 130. §.)

6. Az 1894 : XXXI. trükk 132. g-aban idézett 
törvénynciyek alatt a Fiume varosában es kerü­
leteb... i i.nai.ó megfeleld törvényes gyakorlatot kell 
erlern ... at, hogy a házasság megszüutetese czel- 
jaboi külön holttányilvánitás keresenek helye 
nincs.

7 Ott, a hol az 1894. XXXI. törvényczikk ítéletet 
emu:, a Fiume varosában es kerületében fennálló 
eijarasi szabályoknak megfeleld végbalározatot kell 
érteni.

S. Ott, a hol a jelen rendelet 1. pontjában idé­
zett törvények a kiskorúság megíiosszabbitasat em­
lítik. Fiume városara es kerületere nezve az atyai 
hatalom, illetőleg a gyámság alatt maradást kell 
orient.

9. Miaun a fiumei kir. törvényszék hoittauyilváni- 
tás e-.ten jogerős határozatai a bejegyzés foga­
natos.tasa vegeit az 189í : XXXIII. t.-czikk 74. g-a 
ért. nn ven az illetékes anyakonyvvezetővel közli, e 
kéz.. ■!. Kifejezetten meg kell jelölnie azt a napot 
is, mer. el mint a védelmezett elhalálozás napjai az 
„nyakönyvbe be kell jegyezni.

1U. Ott, a hol jelen rendelet 1. pontjában idézeti 
iörvcuvck kir. járásbíróságot (sir. jarasbiroi) említe­
nek, F,un,e városára es kerületere nezve a fiumei 
egyes bírósagot keli erlern.

11. O.í. a itul a jelen rendelet 1. pontjában idézett 
ti r >ctr, tu. főispánt említenek. Fiume varosara es ke­
rmitére nezve a fiumei kormányzót keil értem.

12. Ott, a hol a jelen rendelet 1. pontjában idézett 
túrvény: k közigazgatási bizottságot említenek, Fiume 
v..rosa:a es kerüielere nezve a íiumei kepviseló-tes- 
lu.etzt kell érteni.

-ő. < ifi, a hol a jeleolreiidelet 1. pontjában idézett 
térvények a magyar nyelvnek, mint az ailam nyelve­
llek kötelező hasznaidul írjak elő, ennek helye- 
b :. F.útne varosara es kerüielere nezve az olasz 
nyciw.t'i. mint hivatalos nyelvnek használata vau 
inev.-ng- dve.

III.
A. liuB’.ei k.r. törvényszék a házassági üzyekben 

ílb'.'l . XXXI. lezikk 136 g.) az 1»52. évi szeptem- 
t. ; iio 16-..U keit igazsagugymmiszteri rendelettel ki-
i. alott .ug.. poig. perrendtartásnak iiarmiuczadik 
1 .met (tiüu 68 • jg.j az 1891 : XXXI. tezikknek 
r.. gfeltlóen alkalmazza.

Ludapvs-ten, 1895. évi junius hó 29-ik napjan.
B. Bánfty, =. k.

Az állami anyakőnywezetés.
A belügyminiszternek az állami anyakőnyevezetésre 

vonatkozó rendeletéiből, melyek egy vaskos kötetet 
képeznek, közöljük a következő fontosabb §§-okat :

1. §. Az olyan anyakönyvvezető, a ki közhivatali 
kötelékben áll és ezen minőségében esküt (fogadal­
mat) tett, mint anyakőnyvvezető külön esküt (foga­
dalmat) nem tesz.

Az olyan anyakönyvvezető, ki nem tölt be oly 
egy eb közhivatali állást, melyben eskü alatt szolgál, 
működésének megkezdése előtt a főispán (főpolgár­
mester) kezeibe a következő esküt teszi :

«Én X. X. esküszöm, hogy az állami anyakőnyvek 
vezetésével járó feladatokat legjobb tudásom szerint, 
lelkiismeretesen, pontosan és híven fogom teljesíteni. 
Isten engem úgy segéljen 1»

Ha az anyakönyvvezető azt nyilvánítja, hogy az 
eskü meggyőződésével ellenkezik, eskü helyett ünne­
pélyes fogadalmat tesz. Az ünnepélyes fogadalom szö­
vege az eskü szövegétől abban különbözik, hogy az 
«esküszöm* szó helyébe «ünnepélyesen fogadom* ki­
fejezés jő és hogy az «Isten engem úgy segéljen* 
kifejezés elmarad.

2. §. Az anyakönyvvezető a hatáskörébe tartozó 
teendőkre nézve közhivatalnoknak tekintetik és teen­
dőinek pontos, szabályszerű és a törvénynek meg­
felelő teljesítéséért úgy büntetőjogilag, mint fegyelmi- 
lég felelős.

A felügyelő hatóság az anyakőnyvvezetővel szemben 
20 koronáig terjedhető rendbírságot is alkalmazhat. 
Ezenkívül kisebbfoku hanyagság, rendetlenség vagy 
erkölcsi megbízhatóság hiánya, úgyszintén szervezeti 
változás esetében is a kinevezést a belügyminiszter 
bármikor visszavonhatja.

3. §. Jelen utasításnak az anyakönyvvezetőre vo­
natkozó rendelkezései általában az anyakönyvvezelő- 
helyeltesre is kiterjednek. Amennyiben ettől eltérés 
van, az az egyes szakaszokban meg van említve.

4. §. Az anyakönyv vezető-helyettes csak akkor 
végzi az anyakönyvvezetéssel járó teendőket, ha az 
anjaKonyvvezetó azok teljesítésében akadályozva van. 
Az anyakőnyvvezető akadályoztatásáról az anya- 
könyvvezető helyettest idejekorán értesíteni tartozik.

Oly anyakönyvi kerületekben, főleg városokban, me­
lyeknek nagyobb lélekszáma folytán az anyakönyvi 
bejegyzések annyira nagy számban fordulnak elő, 
hogy anyakönyvvezető magaban azokat elvégezni nem 
kepes. az anyakönyv vezető-helyettes, esetleg helyette­
sek állandóan hivataloskodnak, nevezetesen teljesítik 
azokat a teendőket, melyeket az anyakőnyvvezető 
reajok biz. Czelszcrü, ha ily helyeken az anyakönyv­
vezető a házassági anyakönyv vezetését és a házas­
ságkötésnél való közreműködést magának tartja fenn, 
a születési es halotti anyakönyv vezetését pedig he­
lyettesére, illetőleg helyetteseire bízza. Az anyakünyv- 
vezetd-helyettes saját neveben és sajat felelőssegére 
jár el.

5. §. Az anyakönyvvezető a .saját személyére, há- 
zastarsara, gyermekeire vagy szüleire vonatkozó 
anyakönyvvezätöi teendőket maga nem végezheti. — 
Ezeket a teendőket az anyaköny vvezető-helyettes 
végzi. Viszont az anyakünyvvezetö-helyettesre, annak 
hazastársara, gyermekeire vagy szüleire vonatkozó 
anyakönyv i'ezetői teendőket az anyakőnyvvezető tel­
jesíti.

Oly kerületben, melyben anyakönyvvezető-helyettes 
kinevezve nem lett, az anyakönyvvezetőre, annak 
hazastársara, gyermekeire vagy szüleire vonatkozó 
anyakönyvvezetói teendőket az a szomszédos anya­
könyvvezető teljesíti, a kit ezen teendők ellátásával 
a belügyminiszter megbíz.

6. g. Az anyakőnyvvezető az anyakönyvekbe való 
bejegyzéseket hivatalos helyiségeben köteles végezni- 
Az anyakonyvvezető-helyettes teendőit az anyakönyv 
vezető hivatalos helyiségeben végzi.

Kivételnek csupán a házassági jogról szóló törvény 
37. tj-anak eseteiben van helye.

Az A. T. 10. g-ának első bekezdese alapján a fő­
ispán altul az entern.liciten szükség idejere az anya­
könyvvezetói teendőkkel ideiglenesen megbízott szom­
szédos anyakönyvvezető, illetőleg az idézett törvény- 
szakasz utolso bekezdese alapjan az anyakönyvveze- 
tovc, annak hazas; arsara, gyermekeire vagy szüleire 
vonatkozó anyakönyvvezetói teendők végzésévé! a bel­
ügyminiszter által megbízott szomszédos anyakönyv­
vezető az anyakünyvvezetői teendőket azon anya­
könyvi kerület székueiyen es anyakönyvvezetői hiva­
talos helyiségében végzi es a bejegyzéseket azon anya­
könyvi kerület anyakönyveibe teljesiti, a mely anya­
könyvi kerületbe ideiglenesen kiküldetett.

7. g. Az anyaköny vvezető-helyettes helyettesi minő­
seget az altaia végzett bejegyzésekben mindenkor 
feiiüntetni tartozik. (Lásd a 3. es 5. számú példákat.) 
A főispán által az A. T. 10. g-ának első bekezdése 
alapjan az elkerülhetien szükség idejére az anyaköuyv- 
vezeiői teendőkkel ideiglenesen megbízott szomszéd 
anyakönyvvezető, nemkülönben a belügyminiszter ál­
tal az idézett törvényszakasz utolsó bekezdese alapjan 
az anyakuuyvvezetore, bazastarsara, gyermekeire vagy 
szüleire vonatkozó anyakönyvvezetői teendőkkel meg­
bízott szomszédos anyakönyvvezető ezen külön meg­
bízásra a bejegyzésben hivatkozni tartozik.

Az anyakőnyvvezető gondoskodni köteles, hogy 
akadalyoztatasa esetében az anyakönyvek, az int- 
gyüjtctnények es a pecsét a helyettesnek, illetőleg az 
A. T. 10. g-a alapjan eljáró anyakönyvvezetdnek ren­
delkezésére alijanalt.

8. §. A születésekről és halálesetekről minden

anyakőnyvvezető, a házasságokról pedig csak azok 
az anyakönyvvezetők vezetnek anyakőoyvet, a kiket 
a belügyminiszter a házasságkötésnél való közremű­
ködéssel és házassági anyakönyvvezetéssel megbíz.

9. §. Az anyakönyvvezető mindennap — vasár- 
és ünnepnapokat sem véve ki — meghatározott hi­
vatalos órákat köteles tartani. Sürgős esetek­
ben az anyakönyvvezető a hivatalos órákon kívül 
is köteles a bejelentést az anyakönyvbe beje­
gyezni.

A hivatalos órákat a fen forgó szükségre és helyi 
viszonyokra tekintettel a közigazgatási bizottság ál­
lapítja meg. Oly anyakönyvi kerületre nézve, mely 
különböző törvényhatóságok területére terjed, az 
anyakönyvi kerület székhelyén illetékes közigazgatási 
bizottság határoz.

10. §. Az anyakönyvvezetőnek kötelessége a szü­
letés vagy haláleset bejelentésénél, valamint a házas­
ság megkötésekor az érdekelteket figyelmeztetni fenn­
álló vallási kötelmeikre és egyáltalában kell kerülni 
minden olyan cselekvést, mely a leieknek arraa feltevésre 
szolgáltathatna tápot, hogy az állami anyakönyvbe 
történő bejegyzés őket vallási kötelmeik alól 
feloldja.

11. §. Ha az anyakönyvvezetőnek kételye van az 
iránt, hogy a felmerült esetben miként járjon el, a 
felügyelő hatóságtól útbaigazítást kér és az útbaiga­
zítás megérkezéséig eljárását függőben tartja. A fel­
ügyelő hatóság az útbaigazítást haladéktalanul meg­
adni tartozik.

12. Ha az anyakönyvvezető a törvényre hivatkozva, 
valamely hivatalos cselekményt megtagad, vagy vala­
mely bejegyzést nem a felek kívánságának megfelelő- 
leg teljesít, feltéve, hogy ezen utóbbi esetben a fél 
vagy megtagadta a bejegyzés aláírását, vagy pedig 
a bejegyzési csak észrevétellel irta ala, az érdekeltek 
az anyakőnyvvezető ezen eljárása ellen akár közvet­
lenül, akár az anyakőnyvvezető utján a 14-ik §-ában 
megjelölt közvetlen felügyelő hatóságnál panaszt te­
hetnek. Amennyiben ez a hatóság a panaszt eluta­
sítja, a féi a kir. járásbírósághoz fordulhat.

Az anyakönyvvezető a felet panasztételi jogára 
figyelmeztetni tartozik és a fél kívánságára köteles 
annak rövid tanúsítványt is adni arról, hogy a hiva­
talos cselekmény teljesítését megtagadta, illetőleg 
arról, hogy a bejegyzést nem a fel kivausagának meg­
felelőig teljesítette és a fél e miatt a bejegyzés alá­
írását megtagadta, vagy pedig azt csak észrevétellel 
irta alá.

Ha a fel a panaszt az anyakőnyvvezető utján kívánja 
tenni, az anyakőnyvvezető erről jegyzőkönyvet vesz 
fel, a jegyökönyvet a féllel aláíratja, illetőleg kéz­
jegyével eliattatja, maga is alairja es a közvetlen fel­
ügyelő hatósághoz haladéktalanul felterjeszti.

A közvetlen felügyelő hatóság az anyakönyvvezető 
utján érkezett, vagy az érdekelt áltál közvetlenül nála 
jegyzőkönyvbe mondott vagy irásbau tett panaszt 
megvizsgálja es határoz.

A mennyiben a közvetlen felügyelő hatóság az 
anyakönyvvezetőt a megtagadott cselekmény teljesíté­
sére utasítja, az anyakönyvvezető azt kesedelem nél­
kül foganatosítani tartozik. Ha tehát például az 
anyasönyvvezető a bejegyzést megtagadta, mert ma­
gát arra illetéktelennek tartotta, a közvetlen felügyelő 
hatóság azonban a hozzá intézett panasz folytán 
az anyakönyvvezetőt illetékesnek mondja ki s a be­
jegyzés megtételére utasítja, ez a bejegyzést a be­
jelentő megidézése mellett haladéktalanul megtenni 
köteles.

Ha a közvetlen felügyelő hatóság kimondja, hogy 
a bejegyzés a fél kívánságának megfelelőig teljesí­
tendő, az ennek folytán szükséges újabb bejegyrés 
szöveget szószeriot megállapítja. A bejegyzést az 
anyakőnyvvezető a szószerint megállapított szöveg­
ben az anyakönyvi lap szelén foganatosítja. A be­
jegyzésben a felügyelő hatóság rendeletére hivat­
kozni kell.

Amennyiben a felügyelő hatóság a panaszt eluta­
sítja és a fél a kir. járásbírósághoz fordul, az anya- 
könyvvezető a kir. jarásbirosaznak első folyamodás­
ban. illetőleg a kir. törvényszéknek másod folyamo­
dásban hozott es neki megküldött vegzesebes foglalt 
utasításnak megfelelni tartozik.

13. §. Ha az anyakönyvvezető a kihirdetést vagy a 
házasságkötésnél való közrumüködest tagadja meg, 
akkor nem az előző §-ban foglalt, hanem a 60. 
§-ban és a házasság kihirdetésénél, megkötésénél és 
anyakönyvezésénél követendő eljárás tárgyában kiadott 
igazságügy miniszteri utasítás 27 — 31. g-aiban körülírt 
eljárásnak van heiye.

Ha az anyakőnyvvezető valamely bejegyzést nem 
a fél kívánságának megfelelőig teljesít ugyan, a fel 
azonban a bejegyzést eszrevetel nélkül aiatrja, akkor 
a fel nem élhet az előző g-ban említett panaszszal, 
hanem csak a bejegyzés k,igazítását kérheti.

14. §. Hí az anyakönyvvezetőnek tudomására jut 
az, hogy valamely születésnek vagy halainak, vagy 
valamely mar bejegyzett gyermek utónevének bejelen­
tése a törvény aital előirt záros határidőn belül meg 
nem történt, erről közvetlen felügyelő hatóságának 
jelentest te«z s egyúttal az A. T. 85. íj-a szerint ille­
tékes kir. járásbíróságnál a kihágást feljelentést meg­
teszi.

A közvetlen felügyelő hatóság pénzbírsággal (A T. 
81. §-a) való fenyegetés mellett rövid záros halandón 
belül való bejelentésre kötelezi a mulasztót. Az e 
végből kibocsátandó felhívásban meg kell jelölni az 
elmulasztott bejelentést, valamint a törvény azon 
szakaszat is, mely az illetőt a kérdéses bejelemes 
megtételére kötelezi.

A rendőrség emberei kihuzgálláb a fiókjait, át­
vizsgálták összes iratait, lapozgatlak a könyveiben, 
fcvjukk ,1 megkopogtattak helyenkint a lalakat és 
a padlózat egynémely koczkait. Azután engedélyt 
kertek tol*. hogy a tmehessenek a szomszéd szo­
bába.

Kav vilin kisasszony egy tejbólintással vála­
szolt. miközben zöld szemeiben a tehetetlen düh 
villáma czikkazott. Azonban ott sem felt semmitől 
sem. Hiába fogják iolíorgatni a hálószobájául szol­
gáló szűk helyiségben a keskeny vaságyat és a 
testetlen puhafa szekrényt. De női büszkeségét 
föllazította az c fajta kutatás győngédtelensége.

Mialatt a közbiztonsági főnők szeme előtt az 
egyik rendőr még a szerény ruhák bélését is 
megtapogatta, addig a másik, a ki látszólag tét­
lenül az első szobában maradt, titokban figyelte 
Szónia minden mozdulatát és különösen leste 
tekinteteinek irányát.

A nihilista leány nem mozdult el a székéről. 
Az ablakok díszítő ritka csipkefüggönyön át szün­
telenül a szomorú és ködös deczemberi eget 
nézte, a honnan egy-két hópehely szállingó­
zott alá.

A barom férfi végre úgy látszott, mintha el­
végezte volna a feladatát; szemeik kérdőleg te­
kintettek egymásra; csodálkoztak, hogy üres kéz­
zel távoznak. Egyszerre egy kis deszkaállványt 
pillantottak meg, mely a kandalló és ablak között, 
a fal egy mélyedésében volt elhelyezve.

Ezen a teljesen szem előtt .levő állványon nem 
volt csak néhány majolika-tányér, egy-két pohár 
és pár üres üveg.

Az egyik rendőr közeledett hozzá s ekkor a 
közbiztonsági főnök, mintha remegni látta volna 
Kavetchin kisasszony kezeit.

Mi van azon a deszkán ? — kérdezte tőle, 
hogy hallja a hangját.

Nézzék meg, — felelte Szónia a legnagyobb 
nyugalommal.

A főnök figyelmesen vizsgálta a fiatal leányt, 
mialatt emberei az egyes tárgyakat vették szem- 
ügyre. ... A tányérok érzéketlenül hagyták. . .. 
A poharak szintén.. .. Talán majd az üvegek ?...

— Mi van azokban az üvegekben ? — kérdezte 
újra a közbiztonsági főnök.

Szónia az előbbi nyugalommal válaszolta ;

— Nézzek meg a világossággal szemben . . . 
Szagoljak meg.

A közbiztonsági fonok elővett egyet.
— Ebben ásványvíz lehetett.
— Igen, ásványvíz volt benne.
A hivatalnok megrázta az üvegeket, megnézte 

a világosság ellen fordítva. Nagyon sötét, alig át­
látszó, fekete palaczkok voltak. A származási 
helyükül szolgáló fürdő reklámczédulája nyakig 
eltakarta őket. Nyilvanvalóan üresek voltak . . . 
De miért remegtek hát akkor az imént Kavetchin 
kisasszony kezei ? . . . A közbiztonsági főnök 
újra a fiatal leány felé fordult és meggyőződött, 
hogy sápadozik. Ekkor a palaczkok közül egyet, 
közvetlenül a kandalló közelében, mintha ügyet­
lenségből tenné, elejtett.

A palaczk odaütődött a márványhoz, össze­
tört és vékonyka papírtekercs került elő, mely 
nagyon ügyesen volt odaillesztve az üveg bel­
sejéhez.

A főnök fölvette a papirost.
— Szedjék össze a többi üveget — mondá em­

bereinek.
A két rendőr magához vette a még megmaradt

öt palaczkot.
A közbiztonsági főnök ekkor a zsebéből egy 

tárczát húzott elő s abból egy okiratot vett ki.
— Rendkívül sajnálom, kisasszony, — mondá,

mialatt Szónia szeme elé tartotta az okmányt. __
Fájdalmas kötelesség ...

Elővezetési parancs volt.
— Elfognak ? — kérdé a fiatal leány, a ki is­

mét teljesen uralkodott magán.
— Csak abban az esetben kellett fölhasznál­

nom ezt a parancsol, ha komprommittáló irato­
kat találok. De ha ezek" a papirosok mitsem bizo­
nyítanak a kisasszony ellen, akkor egy egyszerű 
kihallgatás után visszanyeri szabadságát.

— Menjünk hát, uraim ; rendelkezésükre állok.
«Derék leány, — gondolta a főnők, — nem ont

kényeket, nincsenek idegrohamai.»
Mert hivatalának összes kellemetlenségei között, 

ettől félt legjobban.
«Föltéve, hogy nem tartogatja az útra. A bér­

kocsiban bajosan kerüljük eL>
De egészen a rendőrioazentóságig, Szónia, nyu­

godt vonásokkal, szórakozott szemekkel, egyetlen 
hangot sem ejtett.

Mikor a rendőrigazgató alantasától meghallotta 
a palaczkok történetét, arczat élénk öröm derí­
tette föl,

«Annak az ördöngős embernek igaza volt* — 
gondolta, — mert eszébe jutott, hogy mennyire 
erősködött Miranolf. «Bizonyosan rendkívül becses 
okmányokat kerítettünk kézre.*

De, a mikor szemeláttára összetörték a többi 
üveget is és a közbiztonsági főnökkel bezárkózva, 
mind a ketten tudomást szereztek az előtalált 
papírok tartalmáról, akkor az elégedettség a leg­
kegyetlenebb zavarnak adott helyet.

— Egyátaljában nem kívánhatok szerencsét 
önnek az elért sikerhez, — mondá a rendőrigaz­
gató. — Nem tudom, mit nem adnék, ha ezek 
az üvegek még mindig sértetlenül, az előbbi he­
lyükön állnának. Csinos fölfedezés, mondhatom . . . 
És ugyancsak szép csávába kerültünk.

Á közbiztonsági főnök, a ki ha egyszer eleget 
tett megbízatásának, nem törődött sem az ered­
ménynyel, sem az esetleges következményekkel, 
alapjában el volt ragadtatva a ritka fogás által, 
melyet ezekben a zavaros vizekben tett. Titokban 
nagyon mulatságosnak találta a váratlan bot­
rányt : Miranoff grófné és de Brénaz márki neve 
együttesen, mintegy bűntársaságban emlegetve egy 
nihilista leány titkos írásaival. Elfojtott kaczagás 
remegtette meg ajkait. De a rendőrigazgató meg­
döbbent arcza kizárta a tréfát.

— Érthetetlen! Szörnyűség! — álmélkodott 
ez utóbbi.

— Bocsánat, igazgató ur .. . Nem mondom, 
hogy nem szörnyűség... De érthetetlen! Én 
ellenkezően úgy találom, hogy nagyon is ért­
hető !

— Micsoda ? Hogy a grófnak a saját neje szö­
vetkezik annak gyilkosaival P

A rendőrigazgató ezt a mondatot azért ejtette, 
hogy mintegy lesújtsa vele a közbiztonsági fő­
nököt. De ez olyan jelentőségteljes hallgatásba 
merült, hogy az igazgató, a mikor reá nézett, el- 
sápadl.

— így hát, — szólt natívon halkan, — ön fel­
tételezné ? . ..

A felügyelő hatóság, ha intézkedésének foganatja 
nincs, a pénzbírságot behajtja és egyúttal ismét újabb 
nagyobb pénzbírsággal való fenyegetés mellett megint 
felszólítja az illetőt a bejelentés megtételére.

Ez az eljárás mindaddig folytatandó, mig a bejelen­
tés meg nem tétetik.

A pénzbírság alkalmazásának helye van akkor is, 
ha nem ugyan a bejelentési kötelezettség, hanem a 
törvény szerint teljesítendő egyéb cselekmény teljesí­
tésének elmulasztása forog fenn. így pl. az A. T. 23. 
§-a alapján jogosult az anyakönyvvezető kihallgatni 
oly egyéneket, a kik a születésről, vagy a halairól, 
vagy a családi körülményekről felvilágosításokat ad­
hatnak, ha nem tartoznak is a bejelentésre kötele­
zettek közé. Ilyen egyéneket tehát az anyakönyv- 
vezelö feljelentése alapján a felügyelő hatóság pénz­
bírság által is rászoríthat arra, hogy az anyakönyv­
vezető előtt megjelenjenek és neki a szükséges fel­
világosításokat megadják.

15. §. Az anyakőnyvvezető hivatalos megkeresésé­
nek a többi anvakönyvvezetők és a községi elöljáró­
ságok, valamint általában a közigazgatási hatóságok 
eleget tenni kötelesek.

16. §. Az anyakönyvvezető részére a hivatalos he­
lyiseget, az abban szükséges bútorokat és felszerelést 
az A. T. 31. g-ának második bekezdéséhez képest az 
anyakönyvi kerületet képező község, illetőleg köz­
ségek szolgáltatják. A felszereléshez tartozik az anya- 
könyvvezető hivatalos pecsétje, valamint a házassági 
kihirdetések kifüggesztésére szolgáló, lehetőleg sod­
ronyszövettel védett tánla, továbbá a házasságkötés­
nél való közreműködéssel megbízott anyakönyvvezető­
nek a hazassagküteskor viselt hivatalos jelvénye is. 
Ugyancsak a felszereléshez tartozik az ország összes 
községeinek anyakönyvi kerületek szerint való beosz­
tását feliüntetö helységnévtár is.

Hasonlókép a község illetőleg a községek feladata 
a hivatalos helyiség fűtéséről, világításáról és a szol­
gálatról való gondoskodás.

17. §. Az anyakőnyvvezető hivatalos helyisége mu­
latságra vagy üzleti ezéiokra szánt helyiségben nem 
lehet. A helyis* gnek jukarban és tisztesseges bútor­
zattal ellátva kell lenni.

Ha az anyakönyvi kerület székhelyet képező köz­
ségben megfelelő hivatalos helyiség előállítása na­
gyobb neliezségekbe ütközik, a közvetlen felügyelő 
natósag ideiglenesen megengedheti, hogy az anya- 
könyvvezető hivatalos helyiség gyanánt sajat magan- 
Jakasat használja. Ebben az esetben azonban az anya­
könyvvezetőnek felelősség terhe alatt kötelességeben 
áll magánlakásai a reá bizott fontos teendőkhöz 
méltó tisztességes karban tartani s nevezetesen gon­
doskodni arról, hogy lakásának hivatalos helyiségül 
hasznait részében akkor, mikor a bejegyzéseket végzi, 
nem érdekelt személyek (csaladjának tagjai stb.) ne 
tartózkodjanak.

Az any .könyvvezető hivatalos helyiségét «Magyar 
királyi anyakönyvvezető» felírással keli ellátni s a 
felírás alatt a hivatalos órákat fel kell tüntetni.

18. §. Az anyakönyveket, valamint a hozzájuk tar­
tozó mindennemű iratokat az anyakönyvvezetőnek 
semmi más hivatalos avagy nem hivatalos iratokkal 
együtt tartania nem szabad. Tehát ha községi elöl­
járó az anv.Aöoyvvezető, annak is szigorúan tiltva 
van az anyaköny veket és a hozzájuk tartozó iratokat 
egyéb községi hivatalos iratok közé helyezni el.

Az anyakönyvek és a hozzájuk tartozó iratok, va­
lamint az anyakönyvvezető pecsétje gondosan, ille­
téktelen egyéneknek hozzá nem fernetc és lehetőleg 
tüzmentes helyen őrizendők. Ha tűz üt ki, az anya- 
könyvvezető első gondja az anyakönyvek megmentése 
legyen.

Budapest, Julius 1.
A hivatalos lap mai száma közli a király kéziratát, 

melylyel Varda Antal Lika-Korbavia megye titkára 
Modrus-Fiume megye alispánjává kineveztetik.

Gróf Festet ich Andor földmivelésügyi miniszter ma 
három hétre Gasloinb t ment. A miniszter tavolléte 
alatt is intézni fogja tarczája ügyeit.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ausztria.

Az osztrák hivatalos lap mai száma azt a ha­
tározatot teszi közzé, a mely szerint az uralkodó 
az alsó-ausztriai helytartóság vezetésével további 
rendelkezésig a helytartóság alelnökét, baumbergi 
Bourguignon Frigyes bárót bízza meg. Ez a kö­
rülmény, hogy a helytartó állását betöltetlenül 
hagyjuk, a mellett szól, hogy a jelenlegi provizó­
rikus kormány élete nem sokáig fog tartani és 
Kiclmanscgg mihamar oda fogja hagyni a minisz­
terelnöki széket, hogy előbbi hivatalát, a helytartó- 
tanács elnökségét, újra elfoglalja.

A képviseióháznak ma mozgalmas ülése volt. 
A költségvetés részletes tárgyalásában eljutottak a 
«minisztertanács - szakaszig. A «Reichsrath» tétel­
nél Lueger a budapesti osztrák delegáczionális 
palota részére beállított 100.000 frtos tétel ellen 
szol. Nem szavazhat a dualizmus egy emléke mel­
lett, mert a dualizmus Ausztriának többet ártott, 
mint az elvesztett csutak. Szóló továbbá Tliun és 
Schmerling mellszobrának a kepviselöliáz oszlop­
csarnokában való felállításáról beszél és azt mondja,

— Hogy a férj nagyon is öreg az ilyen fiatal 
asszonynak, — felelte a czinikus rendőrhivatal- 
nuk. — És . . . ismeri ön de Brénaz Hubert 
markit P

— Csak hírből.
— Nagyon fényes a hire, ugy-e bár ? Nos, az 

egyénisége még inkább az.
A kel férfi egy pillanatra elhallgatott, szemtől 

szembe nézte egymást ; meg voltak ijedve a saját 
gondolataiktól.

Végre a rendőrigazgató vállat vont.
— De hiszen a felrobbanó bomba valamennyiü- 

ket olt helyben megölte volna.
— De Brénaz márkit .figyelmeztették a ve­

szélyre.
— Ez bizonyítja, hogy nem volt előzetes tudo­

mása a bűnös kísérletről.
— Mit tudja ön ? — vetette ellen bátran a 

közbiztonsági főnök. — Volt talán valamely terve, 
hogy megmenti a grófnőt és a levegőbe röpit- 
teti a vén muszkát. Csakhogy a dolog nem ment 
simán.

A rendőrigazgató nagyon komoran, elővett 
egyet Szónia iratai közül és vizsgálhatni kezdte-

— No látja ! — jegyezte meg a közbiztonsági 
főnök, a ki megismerte az okmányt.

A Miranoff palotának nagyon finom selyempa­
pirosra vetett részletes tervrajza volt.

— Mindenekelőtt, — szólt a rendőrigazgató, — 
Kavetchin kisasszonyt kell kihallgatnunk.

Ez a kihallgatás azonban a legkevésbbé sem 
tette világosabbá az ügyet, mert Szóniából egyet­
len szót sem lehetett kicsalni. A fiatal leány to­
vábbra is letartóztatva maradt és a bíróság ren­
delkezésére bocsátották, mely a merénylet tárgyá­
ban szintén megindította a vizsgálatot.

Krilovszky Szerzs, a kit még az nap megidéz­
tek, nem tette ugyan magáévá Szónia hallgató 
rendszerét, de páratlan ügyességgel és makacsság­
gal folytonosan csak kitérő válaszokat adott. Mint­
hogy éppen semmi kompromittáló adat sem me­
rült föl ellene, szabadon hagyták.

A rendőrigazgató nem tudta, hogyan menekül­
jön a zavarból.

(Folytatása következik.)

hogy az előbbi kiváló érdemeket szerzett a kö-oíd.i: 
terén, utóbbi azonban sokai ártott, m .,- 
Magyarországgal szemben való kedvező Ív-! 
nem használta ki. Scheicher Luegernek a d : 
mus ellen intézett nyilatkozatait helye i: - 
mondja, hogy Alsó-Ausztriában nem ku-tn 
magyarnak barátja!. ha látjuk, hogy 
országban hogyan nyomják el a németeket

Az ülés végén élénk mozgás közt fern!,:, .. 
Plcner képviselőnek az elnökséghez intéző i* . 
lét. a melyben tudatja, hogy mandátumot /,*/.

Mini nekünk Bécsből táv Kálózzák, Plen ne 
mandátumáról való lemondását általánosa 
parlamenti életből való visszavonulásának t* 
tik. Ezt Pleuer maga is megerősíti az ég*ti 
reskedelmi kamara elnökéhez intézett !*•. ie: * 
Plen er a kamarát 1873 óta képviselte a b : 
gyűlésben. Plener a levélben ezeket mondja: 
mérsékelt pártok koalicziójának, egy általam 
fél év óta minden nyomatékkal megváló, . a 
szándékolt politikai eszmének ez idő szerint . 
hiusuiása tanácsosnak tünteti fel előttem, 
politikai eleiből visszavonuljak és maiidé > 
letegyem. Plener már ma elutazott V* i id *. 
Garsíonbe. Azt hiszik, hogy Plener allamí 1 ív 
vállal és visszalép a diplomácziai szolgálat ja 
balpártot Plener elhatározása teljesen m 
Senkinek se volt sejtelme se róla, hogy I 
erre határozta cl magát és azt hitték, hogy h 
szabb szabadságra fog menni.

Angolország.
A liberálisok ama vágya, hogy az uj kérni 

programmjáról még a választások előtt tu* 
szerezhessenek, nehezen fog betelje»- dili. i .- 
választói elölt elmondott beszédében, .5’*/ 
pedig a fesőházban kijelentette, hogy a ken. 
ez idő szerint egyedüli feladatúnak az ah 
feloszlatását vallja. Az onoskodas, a mely e 
elérésére sarkalja, egészen h-lves. Azok a ve, 
férfiak, a kik a többség fölött rendelkeznek, 
hagyták poziczióikat, a kik pedig jelenleg az u, 
élén állanak, nem számíthatnak többségre es így 
nem vihetik keresztül egyik javaslaluka:
Hogy programmjukat megvalósíthassák, arra i* 
szőr is az szükséges, hogy a parlamenti t br 
az ő hátuk mögött álljon, ezt azonban c>at 
választások árán érhetik el. Ezért kell a pj . 
mentet feloszlatni és ezért fölösleges, bog. 
most kifejtsék, miben all a programm ? A nf, 
uj választások be nem következnek, addig 
fogjuk ezt megtudni. Még csak sejteni is alig , 
hét! Mert az, hogy az uj kormány anti-n* 
rule-ista, nem vehető programúinak. Egy ily 
gativ elv jó lehet ellenzéki parti eszmének 
egy kormány programmja nem maradhat an: 
ban, hogy egy kérdést levesz a napirendről, - 
kormány programmjának munkaprogramom k 
lennie. Nem azt keressük benne, hogy ni; **i 
akar, hanem azt, hogy mit szándékozik tenni, • 
csoda alkotások létrehozatalában látja czéljm - 
betöltését. És ebben a tekintetben a jelenleg: 
goi kabinetre vonatkozólag teljesen homa1 „ 
vagyunk.

A mi különben az uj minisztériumot illeti, « 
valódi «nagy minisztérium*-nak látszik. Magaoa 
foglalja a toryk es a liberális unionisták legk; 
lóbb tagjait. A kabinet azonban még nem tel e. 
Sem a földművelésügyi, sem a közlekedesügvi . 
a közmunkaügyi tarcza nincs meg betöltve, es — 
a mi a legfigyelemreméltóbb — még a legt: *•-
sabb miniszteri állások egvikét, az ir-miniszteréí i 
töltötték be. A Daily News ezt azzal okad > 
meg, hogy az ir-aiiamtitkár a Sah u>-u k* ’ * 
nem fog miniszter gyanánt szerepelni, rm 
kormánynak amúgy is két olyan tagja van, a 
Írország ügyeit viszi : az alsiraly es az ir * 
kanczeilar. Az uj minisztérium tagjai között rv , 
peer van, mig az előbbi kabinetben csak ha, 
házi tag volt.

A parlament feloszlatása — a legújabb éri; il­
lések szerint — valószínűleg julius 8-ikán fog 
következni. Az uj választások ez esetben jt 
13-ikan kezdődnének és julius 25-ikén vél­
nének.

Olaszország.
Az olasz kepviselöliáz tegnapi gyűlésén Maci 

hadügyminiszter kijelentette, hogy Olaszország 
vétségeiben nincsen egy olyan pont sem, a 
a királyság hadi létszámát megszabná, avs; 
mely megállapítana, hogy mekkora legyen 
ereje nek a minimuma. Ez az enuncziaczio , 
czáfolja azt az állítást, a mit az olasz pari a . 
szélső bal pártja annyiszor hangoztatott, hogy ; 
Olaszország hadi ereje a hármas szövetség n , 
állapodásai szerint a két szövetséges nagyba: 
ellenőrzése alatt all. A valóságban a h. :it lét- 
megszabása teljesen az olasz korma.n i a függ 
hadügyminiszter e kijelentése czaíoi. i arra a vut:~i 
is, hogy Olaszország pénzügyi nehézségéi azok. i

A FÖSVÉNY,
FRANCZ1A REGENY.

Dartaint megderinesztette a rémület.
— Oh ! uram, — monda, — ha tudna.
—- Semmitsem akarok tudni. — viszo; 

«Tricolorc» tulajdonosa. — Mondom, hogy
megismertem önt..............Hordja el magát! .
És ne csináljon jeleneteket itt a folyósón. 
Megértette ?

Kőnyek csordultak ki Dartain szemeiből.
— így hát, — rebegte, — most hely ne 

vagyok ?
— Hja, barátom, — telelte Bottenstein, — 

maga akarta. — Megsértette-e vagv nem se ne 
meg Fripart urat ? — 0 panaszt tett előttem.
Ön gyávának nevezte.

— Egv papírlapot ragasztott a hátamra, e? 
a fölirással : «Dartain, fősvenv.»

0 tagadja. — Nem tudja, hogy ön mii 
mondani. — Ha ón olyan helyükre jár, a ■ 
fösvénysége miatt rossz tréfáknak teszi ki m 
a hol gúny és nevetség tárgya, ne tegse fel.
^ kartársait. — De, eleg ennyi ! Ha az ön * 
Iripart ur szava közt kell választanom, meg *o, * 
engedni, hogy ne habozzam.

— Ne bocsásson el, uram, — szólt Darta.n — 
Könyörgök önnek.

" megtartom, újra fogja kezdeni. On az
egész világgal megutál tatja magát.

Dartain ismételte :
— Könyörgök önnek.
Arcza olyan mély fájdalmat fejezett ki, h*>v 

Rottenstein, bárha el volt határozva őt elbcc .- 
tani, megszánta es változtatott a szándékán.

— Ha maradni akar, — mondá, — akkor 
bocsánatot fog kérni a kartársatol, — a kit nng- 
sértett.

Dartain kiegyenesedett.
— Bocsánatot, — rebegte. — Bocsánatot Fri­

part úrtól. ... Ne kívánja ezt tőlem, Rottenstein 
ur. . , . Nem tudnám megtenni. . . . Meghalnék 
szégyenletemben.

— A választás önön áll, — szólt Rottenstein 
ur . . . Huszonnégy órai gondolkozást időt enge­
dek önnek.
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:'v- :"-it előttem. —-
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! Kr' jár. a hol a 
•n'!' ' '-i! ki magat,

’ íeieiós- 
. ón es a 
meg fogja

i't Dartain. —

a kezdeni. On az

■ ^ fejezett ki, hogy 
határozva őt elbocsu- 

|tatott a szándékán.
r;da, — akkor 

— a kit meg-Irlárs

Bocsánatot Fri- 
P ni, Hottenstein
legtenni. . . . Meghalnék

Mi, •■tóit Rottenstein
[goim >,xozasi időt enge­

di
kötelezettségekből erednek, a melyeket a hár­

mas szövetségben magára vállalt. Különben i= az 
• politikai elet több illetékes egyénisége már 

mg n kijelentette, hogy a pénzügyi bajok nem a 
jms szövetségből, hanem a sok szükségtelen 

.USD tépi lesből származnak.
JPrancziaország.

P rimáén tábornok hadügyminiszternek az a 
• yiiutkozata, a melyet a hadügyi bizottság ülésén 
; két esztendei katona-szolgálat ellen tett, erős 
ndiumioniaban van ama béke-biztositásokkal 
/ i iben. a melyek a kiéli csatorna megnyitásának 
ikalmaval a nemet császár ajkairól elhangzottak, 

úiu'.m u miniszter a bizottság emlékezetébe idézte,
' Németországnak tizenkét millióval több la­

kúm van, mint Francziaországnak, következőleg, 
ek olyant megengedhet magának, amit, ha Fran- 

, daország utánozni akarna, veszélynek tenné ki 
i..g i, azzal fejezte be a beszédet, hogy ma, mi- 
,or minden perez ben kitörhet a világháború, a 

;vg szervezeten gyöngíteni veszélyesebb, mint 
barmikor volt. — Corunáeí bizottsági tag erre 

túli t intézett a miniszterhez, vajon, mikor ezt 
omi .i. a kabinet meggyőződését iejezi-e ki ? 

.„•enden tábornok nem válaszolt és csak az ülés 
vtp a jelentette ki. hogy a mit mondott, azzal a 

e hsai helyzetet akarta általában jellemezni.

VIDÉK.
* Peetvármegye közigazgatási bizottsága e
nap 11 én, csü'.öitükün, deleiüit 10 órakor ülést 

.-rt a negye székvárosának dísztermében.
* La.sfráry Qyalá belgtatáaa. A dimáninnem

f.u egyn.iz Laszkáry Gyulát, az újonnan inegvá- 
.v; 'o! felügyelőt — mint nekünk táviritozzák —
• • *:>'ü űoiieiseggel iglatta be hivatalába. Délelőtt

-'C ’ a. . ji uizupaiy.u evangélikus nagy tempiom-
lek ös-ze a kerület egyházközségeinek kül 

■ - a pozsonyi hivek nagy száminál, bo/y a 
majdnem egeszeu megtelt. Ott voltak ; 

•■■ti t. ■ 1 r;gyt- p. -i_ buiu Prónay Dezső, Láng 
P'ulszky Ázost voll államtitkárok. ívunk a 

■o I, Kosztolányi Árpád és dr. Sa- 
Kául. Radó Kálmán volt főispán, dr.

■ pe György, mindannyian diszmagyarban. 
io irp is entisztelettel kezdődött. Hűen -
fu-/peres imát mondott s utana Baltik 

ti/; uk, niiut elnök. megnyitotta az ertekezie- 
A le.úgy do ling választásáról szu.ó jegyzőkönyv- 

. k t .ni, hogy 4ő egytiazküzseg nem vett részt a 
..asbao, inig Csorba község tiltakozást jelen­

ti be a megválasztás ellen, mert azt a kerületi
• est. m«!y a felügyelő állás betöltéséről mtézke- 

; nem ismeri el törvényesnek. Baltit, püspök, mint
-sk n.- gv-ilasztottnak jelentette ki Liszkary Gvuiat 
lő erte Láng Lajost, Pulszky Ágostot." Tesz- 

üunszky F renczet, hogy az uj felügyelőt hívják
■ ez A belépő Laszkary Gyulát lelkes éljenzéssel fő­
se k Baltik rövid beszédben üdvözölte az uj ftl- 
, t es ünnepe,yesen megesketie az oltár előtt.
. a : a felügyelő átvette a pecsétet, hosszabb

. :_mmbeszédet mondott. Különösen nagy ha- 
tett az a kijelentése, negv küzdeni fog 
ei en, a kik az egvháziassago*. csak kű­

ri, ; égnék tiasznilják más érdekeik előnioz- 
- ra. neraküiönnen azon szavai is. melyekkel 
.gette. hogy a protestáns egyháznak egyik fei- 

■ a magyar nemzet hegemóniájának bizto- 
’■t.isa. A világi t-gokhoz fordutva, buzdította okét, 

él enek ,ug i.k*ai az egyház javára, mert kü,ön­
én mások éli.ex e jogokkal az egyház ellen ! A 

: '/tűm visszavonás miatt nehéz jövőnek néz eléje a 
.erület. de nem mond le a reményről, hogv az 
r. k-res ismét létrejön. Nagy figy.imet keltett az 
, n >zpoh!..xai törvények végrehajtásáról tett nyilat- 

ata is. A prote/íáusok — úgymond — nem he- 
ez»edn tue« e - etbe a törvényekkel, mert a 
naes: intizma. I tjoga a szabedelouség s ni/ut 

:..u . • j .alaüas zász.ájál ke.l iobogtaima.
• . á. az ». a«, érdekeinek ápoia-at tűzte ki egyik

u . . a uj felügyelő. Lendületes es tartalmas
a jobb benyomást keltette s utána éleu- 

- léi.
Ling i ijos, mint pozsonyi esperes-felügyelő 

-/•ol. s oiyan tartalmas beszedet mOD-
• -’". nit,; jel valósággal elragadta az összegyülleket. 
r,iva.-i.e, I úgy a piui/stansok haladása nem lehet 
aaa, Uiiu. magyar nemzeti szellemű. Nem az a

zeti n a.o n, mely elválaszt, hanem mely össze 
• ■ rí..s/i. L .mutatott arra, hogy nem az egyoldalú 

o‘ 1.1«oa. iiaOe n a nemzeti érdekek szem előtt 
.. .asz a.tai teij-.siti hivatásai az egyház. Végül biz-

■ tóttá a fehi/yeiöí, hogy nem csak azok, a kik rá­
ták, t ne mindnyájan Lizáimat táplálnák

, Ulti.
b. inni nem akaró é jenzés követte Láng szavait 

uiana Raub Karoly barsi szenior a 
lelkészek ne'eoen ud • ö ölte Laszkáryt. Báró 

!rónay D zsó az egyetemes gyűlés, Radó Kálmán a 
■üLiániuli ker„. - . Pulszky Ágost pedig a nógrádi 
spercss,g ! -v-ben üdvözöl:.- az ünnepeltet, mely 

után a h 
Dciuen

lekü banké: \ melyen L. szkáry lelkesült szavak- 
n ö felsi g-1 majd később báró Prónay Dezsőt

éltette, A banketten felolvasták Wlassics Gyula, 
Zsilinszky Mihály államtitkár, Szontagh Pál és 
Pabinij Teofii üdvözlő sürgönyeit, melyet nagy él­
jenzéssel fogadtak. Radó Kálmán a liberális kor­
mányt és különösen annak kultuszminiszterét éltette, 
mig Prónay a hazafias Baltik püspököt, Pulszky 
Ágost pedig a liberális Eszterházy Istvánt köszön 
tötte fel.

Rövid szünet után újból megeredt a tósztok árja. 
Láng Lajos az egyház-nemzeti törekvésre ivott, 
Schalpe György Banll'y miniszterelnököt, dr. Prém, 
József Z-ilinszky Mihály államtitkárt, Trsztyánszky 
esperes Láng Lajost, gróf Eszterházy István a li­
berális főpapokat, végül Baltik püspök Radó Kál- 
máut üdvözölte meleg szavakban.

A fényes társaság még sokáig maradt együtt a leg­
fesztelenebb társalgás közben.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 3.

~ t-;x r laiiaiüK !jbZteiguse következett.
'»ijjyar kiraiv fo^adúbuD s/.azüiveil ten-

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 2

Személyi hírek, A király ma délután 
Máma Valéria főlierczegasszony kíséretében lse hl he 
érkezett. — Frigyes főherczeg és neje Izabella 
főherezegnő ma reggel Pozsonyból Teschenbe utaz­
tak. -- Mária Lujza bolgár fejedelemasszony 
ma Schvarczauból Becsbe érkezett. — Báró 
Jósika Samu, a király személye körüli miniszter 
ma Becsből négy heti időzésre birtokaira utazott.
— Fabiny Teofil, volt igazságügy miniszter tegnap 
Salzerbad gyógyfürdőbe utazott. — Pulszky Fe- 
rencz, az országos könyvtárak és múzeumok fő­
felügyelője ma Pápara utazott. — Szász Karoly 
dunamelléki ref. püspök ma hosszabb időre eluta­
zott a fővárosból. — Szathmáry Györgv minisz­
teri tanácsos ma hatheti szabadságra a fővárosból 
elutazott. — Károly Lajos fóherczeg és neje ma 
Londonba érkeztek.

—- Bismarck herczeg beteg. Hamburgból a 
legnagyobb mértékben nyugtalanító hírek érkeztek 
Bismarck herczegról. Ez első lnr — mint egy 
táviratunk jelenti — Friedrichsruhéből érkezett. A 
herczeg csak folyékony táplálékot vehet mayához. 
Gróf Bismarck Herbert mar Friedrichsruhéba ér­
kezett. Több küldöttség jelentkezett fogadásra, de 
nem lehetett őket a herczeg elé vezetni. A küldött­
ségek aggódva várják a Bismarck herczeg állapo­
táról szóló jelentéseket. — Berlinből is megerősí­
tik azt a bírt, hogy Bismarck herczeg állapota 
állandóan aggasztó. Teljes étvágytalanság állott 
be, a mi a herczeg magas korára való tekintettel, 
nagyon nyugtalanító, A «Hamburgische Corres­
pondent» jelenti Friedrichsruhéből: Bismarck her­
czeg egészségi állapota egy hét óta kedvezőtlen. 
A herczeg nagyon lehangolt. Az arczfájdalmak a 
herczeg étvágyát annyira csökkentették, hogy né­
hány nap óta csak folyékony eledelt vehet ma­
gahoz. — Eme nyugtalanító hírekkel szemben 
Hamburgból azt táviratozzák nekünk, hogv Bis­
marck herczeg orvosa tanácsára augusztus elején 
Lrasteinba fog utazni.

— A készülő debreczenl egyetem. Debreczenbűl 
tavirjak, hogy az ottani hires kálvinista kollégium 
tanarválasztó küldöttsége ma két uj tanárt választott 
meg. nevezetesen Bartha Béla doktort és Kérészy 
Zoltán doktort, amazt a váltó- és kereskedelmi jog, 
az utóbbit a jogtörténet tanszékere. Az újonnan meg­
választott két tanár mindegyike sárospataki szárma­
zású. Ezt azért jegyezzük meg, mert tudvalevő, hogy 
D ureczen, a kálvinista Róma ésSárospatak a bodrogparti 
Aliién egyformán büszke negyedtélszázados fői-kolá- 
jari. Ez a büszkeség lassankint féltekenykedéssé nőtt 
ki ahhoz képest, hogy egyszer-másszor melyiknek volt 
híresebb professzora. Valami olyan Kvrös-Kecskemet- 
fele vetélkedés fejlődött ki a két ős kollégium között. 
Úgy hiszik azonban, hogy a modern létért való küz­
delemben Sárospatak lesz a vesztes. Jó hírnevet 
szerzett tanárai, ha csak valami családi érdek nein 
fűzi őket az elhanyagolt kis városhoz, szívesen 
fölcserélik kathedraikat más nagyobb varos tanári 
székével, különösen a debreczenivel. Bariba Béla 
doktor, az Úrálló czimü protestáns irányú iap szer­
kesztője hagyja most el Sárospatakot Debreczenért, 
hol irodalmi tevékenysége előtt tagadhatatlanul tágabb 
tér nyílik. Kérészy Zoltánban, egyik pataki tanár fiá­
ban -ziiitén jó erőt nyert a kálvinista Kóma, mely 
egyetemét ekként iassau-lassan kiépítem készül.

— Jókai Mór. az oraviczabányai kerület képvise­
lője ez évben i- 300 forintot küldött dr. Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszternek, a kerületében leg­
jobb tanító jutalmazására.

— Letartóztatott orosz kapitány. Egy
L- tnbergből érkezett távirat jelenti, hogv Husiatyn- 
ban a rendőrség letartóztatta Zokoff orosz lovas­
kap!‘.ányt, a kit éjjel osztrák-magyar területen 
tálaltak. x

— Frigyes főherczeg JS/ezsliterben. Fri­
gyes főherczeg tegnap délben tizenkét órakor ér­
kezett nejével Nezsiderbe ; a község erre az alka­
lomra ünnepi díszt öltött. A városháza előtt ha­
talmas diadalkaput állítottak fel. A megérkezést 
a harangok zúgása és taraczklövések adtak a köz­
ségbeliek tudomására. A kocsisor előtt bandérium 
lovagolt, ezután következett gróf Batthyány József 
négyesfogata Tóth Imre főispánnal és Hannicker 
Géza főszolgabíróval. Ezeket követte a főherczegi 
pár kocsija, azután gróf Falkenstein udvarmester 
és Lhotek grótné udvarhölgy. A lelkesedés nagy 
volt. A mikor a főherczeg a kocsiról leszállt, 
Honik Károly plébános üdvözölte. A főherczeg 
szívélyes szavakban megköszönte a szives fogad­
tatást és bemutattatta magának a város előkelő­
ségeit. Ezalatt a nőegylet a főherczegasszonyt üd­
vözölte és Hegyi Magdolna asszony gyönyörű csok­
rot adott át neki. A főherczeg eldefiliroztatta maga 
előtt a tűzoltó- és liadastyán-egyleteket. A «Ko- 
rona»-szállodában fogadtatás volt, délután három 
órakor pedig a főherczegi pár visszautazott 
Sopronba.

— Nemzeti ünnep Malaczkán. Még néhány év 
előtt tótajku volt a pozsooymegyei Malaczka-vidék 
egész fiatalsága. De a mióta ott az állami iskolát fel­
állították, a magyarosodás rendkívül gyorsan halad. 
Sok érdeme van ebben, mint nekünk Írják, Hetényi 
Bódog iskolaigazgatónak, a ki valóságos kulturmissziót 
teljesít e helyen. Tegnap az évzáró vizsgálatok alkal­
mával nemzeti ünnepet ültek Malaczkán. A magyarul 
szavaló tót növendékek közül Gáspár Marika egy 
aranyat, Krebh Vilmos a Spitzer-féle alapítvány 
nyolezkoronás kamatját kapta jutalmul. Délben a 
kaszinóban lakoma volt, a honnan Wlassios kultusz- 
miniszternek üdvözlő táviratot küldtek, a melyre a 
miniszter nyomban meleghangú választ küldött.

— A törvényes kamatláb. Julius első napja 
kellemes meglepetést hozott az ország lakossága 
nagyobbik lelőnek. Annak a felének ugyanis — 
mely az adósokból áll. E napon lépett ugyanis 
eletbe az a törvény, mely a törvényes kamatlá­
bat G százalékról leszállítja 5 százalékra. A kése­
delmes adósoknak, mindenesetre nagy megnyug­
tatásul fog szolgálni, hogy ezentúl előre ki nem 
kötött kamat fejében egy százalékkal kevesebbet 
log majd megítélni a bíró, a mi végtére is nem 
jclentekteleii megtakarítás ebben a penzszük vi­
lágban. E törvény tudvalevőleg nem csak a ma­
gán, hanem a közadósságokra is kiterjed, a minek 
a jelentőségét nem szabad kicsinyein!. A mi adó­
zási rendszerünk mellett a legkevesebb ember 
tudja, hogy mennyit és mikor kell adó fejében 
fizetni és azért a törvényes késedelmi kamat a 
legtöbb ember háztartásában nem megvetendő 
rubrika és az uj törvény enyhíti némileg azt az 
igazságtalanságot, hogy az adózó polgárok nagy ré­
szének nem annyira a maga, mint az adóhivatalok 
hibája folytán temerdek pénzt kell elfizetnie ezen 

czimen. A hivatalos lap ma közli a pénzügymi­
niszternek a pénzügyigazgatóságokhoz intézett ren­
deletét, melyben utasítja az adóhivatalokat, hogy 
juiius 1-től kezdve csak 5 százalékos késedelmi 
kamatot számítsanak.

— Riadó Szegeden. Tegnap a késő éjjeli órákban 
riadói fújtak Szegeden, a mi nagy izgalmat keltett a 
lakosság kúréüen. A különös intézkedést az okozta, 
hogy a kerületi parancsnokság sürgős felhívást ka- 
pott, hogy a katonákat esetleges zavargások kiüté­
sére készenlétben tartsa. Makóra különvouaton men­
tek a hadfiak, nemkülönben Orosházára is, a hova 

— mint nekünk táviratozzák — a 46 ik gyalogezred 
három szazad.it vezényelték.

— Az országház építése. Teljesen befejezték már 
az uj országház Gpi kezesénél a külső munkálatokat. 
Az alivanyokat mar leszedik. Most csak a belső mun­
kálatok vaunak hátra, s bár még sok a dolog, de 
a millenniumig megnyithatják.

— Elpáholt tanár. Kínos feltűnést keltett Beié­
rt vese n tízabó Kálmán odavaló reí. tanító brutális 
eljárása, a ki az érettségi vizsgálatok befejezése után 
— mint a nagyváradi «Szabadság* írja — a főgym- 
názium előtt beszélgető dr. Finály Henrik kolozs­
vári egyetemi tanár, miniszteri biztos, Afátafalussy 
Kornél tankerületi főigazgató, Vela Pál gör. kath. 
kanonok, püspöki biztos, Stefanika László és dr. 
Sztán Flórián főgimnázium! tanárok között termett 
és er utóbbira rátámadva, minden szó nélkül több 
erős botütést mért a fejére, majd pedig :

— Bitang, gazember, alávaló oláhja, megbuktattad 
a fiamat, czine mintya !

S több becsületsértő szavakkal illette a meglepető- 
séuen szóhoz sem jutó tanárt. A megsértett tanférfiu 
azonnal megtette a panaszát az illetékes bíróságnál, 
a miniszteri biztos pedig jelentést tett az ügyről a 
minisztériumnál.

— A gömörtnegyeiek felirata Galgötzy 
táborszernagy ellen. Emlitettük, hogy nóg- 
rád- és gümörmegyei körökben mozgalom indult 
nieg az iránt, hogy tíalgótzy táborszernagy ellen 
úgy a királyhoz, mint a parlamenthez feliratot 
akarnak beterjeszteni, a tizenhárom huszár ügyé­
ben tanúsított magatartása miatt. Rozsnyói tudó­
sítónk most részletesen közli velünk annak a fel­
iratnak a tartalmát, melyet legközelebb Gömör- 
megye közgyűlésén szándékoznak előterjeszteni s 
a mely a magyar parlamenthez van intézve.

A felirat kilencz sürü oldalra terjed. A szerzőjét 
nem ösmerik. A tizenhárom huszár esetének s a 
táborszernagy viselkedésének száraz előadásával kez­
dődik a felirat. Analóg esetek egész tömegének a 
felsorolása következik ezután, a melyek a kiegyezés 
esztendeje óta előfordultak. Objektív hangon szól a 
felirat a katonai atroczitások roppant lánczolatáról, 
melyek egytől egyig ismeretesek a sajtóból. Jelzi a 
felirat a parlament viszonyát a legjobb hadúrhoz és 
az osztrák kormányhoz a kiegyezési törvények ide­
vágó szakaszainak czitálásával és kommentálásával 
és itt, a peticzió derekán, azt a kérdést veti fel : mit 
gondol a magyar képviselőház, meg lehet-e elégedve 
annak a munkálkodásnak az eredményével, a melyet 
huszonnyolez esztendő alatt végzett, abban a tekin­
tetben, hogy a hatvanhetedéi kiegyezés szelleme a 
hadsereg szervezetében és működésében is kifejezésre 
jusson ? Meg lehet-e elégedve egyáltalában a műkö­
désnek azzal a fokával, a melyet e kérdés dűlőre 
juttatása dolgában huszonnyolez esztendő alatt ta­
núsított ?

«Fiainkat — igy szól a felirat — évről-évre beso­
rozzák, néha messze földre viszik, hogy egy, két vagy 
három év alatt tanulják meg elfeledni az otthon örö­
meit, a család iránt való kötelességeket, a haza iránt 
való kötelességekért s a helyett, hogy a haza iránt 
való kötelességek érzésében nevelnék őket. ütik, verik 
pofozzák, butítják, mintha a hazának nem ünérzetesj 
bátor katonákra, hanem szolgai meghuny ász kodásra 
dresszirozott lakájokra volna szüksége. Kioltják szivé­
ből a magyar közlegénynek a magyar állam iránt való 
tiszteletet, a polgári sorban élő magyar testvérek 
iránt való vonzalmat, a magyar nyelvhez való ra­
gaszkodást s erős jellemű, lovagias goiidolkozásu tiar- 
ezosok helyett nevelnek belőlük elvadult erkölcsű, 
brutális gondolkozása altiszteket, a kit egy 
újabb csillagért képesek megtagadni a vérüket, a 
nyelvüket, a nemzetüket, a királyukat, mint a ki­
nek a nevére soha fül sem is esketik.»

Tisztelt képviselőház ! így végződik a felirat. A 
magyar törvényhozó testületnek örök szégyenfoltja 
marad, hogy működésének huszounyolezadik eszten­
dejében még mindig fordulhatnak elő a közös had­
seregben altisztek, a kiknek jellemét és magyar haza- 
fiságát az osztrák szoldateszka törekvésű szellemben 
meg lehet vesztegetni s a hazáért való szolgálat ba­
bérágas paizsa mögött a hazaáruló elvek titkos ter­
jesztésének proczesszusa fölött oly ember állhat őrt 
és vághat frontot az igazságért kiáltó nyilvánosság­
nak, a ki legalább a neve után Ítélve maga is ma­
gyar volt 1

A peticzió arra a keserű konklúzióra jut, hogv 
a képviselőim vagy ismerje fel végre a köteles­
ségét s ne nyugodjék, a mig feladatat meg nem 
oldotta, vagy mondjon le és a többit bízza rá a 
magyar nemzetre.

Ezt a feliratot akarják a hivatalos körük ért­
hető ellenzése daczára is benyújtani a megyei 
közgyűlésnek s elfogadás esetén hozzájárulás vé­
gett megküldeni az ország összes törvényható­
ságainak.

A IC ik huszárezrednél nagy visszatetszést keltett 
az a hir, a mely a galicziai huszárok esetével kap­
csolatban Kahler kapitányt abban a színben tünteti 
föl, hogy a meggyilkolt Diószegi őrmesternek ő lett 
volna mestere a kegyetlenkedésben. Kahler, a ki a 
monarchia egyik legjobb lovasa és svadronyosai közé 
tartozik, egyike azoknak a nem magyar származású 
tiszteknek, a ki nemcsak hogy mindig magyarul érint­
kezik a legénységgel, de mindig a magyar huszár tra- 
diczionális motívumaival buzdítja vagy korholja a 
legénységét. Mint szavahihető helyről értesülünk, a 
sajtó egy részének Kahler kapitányra vonatkozó 
egyéb közlése is alaptalan és igazságtalan.

— Érdekes válópör. A berlini «Kleinen Journal* 
azt az érdekei hirt közli, hogy a hírneves magyar 
feslőmüvésznő, Parlaghy Vilma, a német császár 
által feltűnő módon portált festőnő, válópört indított 
férje, dr. Krüger ellen.

ói-,

— Váltaliam isitó yvo, 
tóztatás történt tegnap Béc-ü,
Károlv, Lengyelország -gyű; fűn. 
családja Lengyelország történeti vei 
latban van, letartóztatták és átadt; 
törvényszéknek. A bécsi előkeli" ! .
Károly neve általánosan ösmor G-/. 
egykor nagy összegek ura volt 
együtt nagy birtok szállt rá örök . 
licziábair; de birtokukon unatk i; 
költöztek. De az élet, különösen az 
Ivet a két gavallér folytatott, ugvanr-sa! 
fül- Nem sokáig tartott a dicső/ g. ' . fon
testvérek csakhamar elköltötték az ege i. . .. , 
Az egvik testvér, gróf Potoeki Ödön ni. . 
egyezséget kötött a hitelezőivel és falura nui 
vissza. Károly gróf azonban tovább is B.. ; : 
maradt és folytatta, a mennyire lehetett, a kun. 
nyelmü életmódot Mikor a pénze elfogyott. : 
nükük segítségével töltötte meg ismét az v ■ 
nvet. Ennek folytán a gróf óriási adósság, ü G 
keveredett. Mikor pénzt már sehol sem kap • x> 
ékszerészektől azzal az állítással csalt ki min,!, 
féle drágaságot, hogy egy gazdag lengyel fő 
rokona fizet majd helyette. Es mindig af 
bér, a ki hitelezett neki. Többek közöli 
öreg egyedül álló asszony 4U.UUU forint,,, 
telezett neki. G. grófnő, Potoeki r-gy 
voli rokonának a közbenjárására. D mind 
sok adósság Potoeki Károlyt nem jut!,..; •• *. 
a börtönbe, ha egy sokkal gonoszabb , g , 
történt volna vele. A sok váltó alatt, a 
gróf pénzügynökei aláírattak vele, van

lelyet
hány.

melyek alatt a gróf közeli rokonainak a ;r. 
figurái. Ezek, mikor a váltókat p;\;.o;itáh ;k m 
kik, kijelentették, hogy az aláírások i ;r , ,-a, 
Ennek következtében a Damokles-kard in, c í. i:* 
pok óta a gróf feje fölült lebegett. El :f,, 
Becsből. Akkor az a hir volt elterjedve, bog 
gyilkosságot követett el Pozsony közeleb- h 
csakhamar visszatért Becsbe, a hol e. f. mi., 
szép hölgygyei kötött viszonyt. A hitel- v*- 
annyira zaklatták, hogy a gróf cserbe 
hölgyet és egy hotel garni-ban vett 
nap végre a törvényszék ele idéztél 
órai kihallgatás után letartóztattak, 
rozottan tagadja, hogy büntetem! 
követett el.

Olympial Jelenetek Budapest környékén
valamely idegen Budapest hires szépség, iiői w.;„ ,, 
Szt. Lőrincz vagy Újpest felől közelíti meg vbúgva;ív­
nak indult fővárosunkat, ugyancsak „
tárulnak szemei elé. Czigánykaravánok •.■,■-t .-a 
merül fül az országúton, kóczos fejű, uupkanm •>• . 
arczu férfiak és nők, a kik vagy bogrács m, vé­
géinek pipával a szájukban, vagy csoportba , • ,.. ..... 
álldogálnak, sőt néha verekednek is, ami éppen;/ -gá. 
nem ritkán fordul elő. Az idegen azt hiszi, he t-v 
nomád nép telepére érkezett és csodálatosnak 
azokat a híreket, a melyek Budapestről el vau 
terjedve. De ez csak hagyján ! A cziganyok . . 
különösen most a nyári bőségben különös ell .i ;,v 
tanúsítanak a ruházat iránt és olyan olvr : • ,
ben jelennek meg a nyílt országúton, a me!ven tm 
a lenge öltönyökhöz nagyon is hozzászokott ó-gőri 
mithologi-i isteusegek is megütköztek volna Gr er 
kék és lányok vegyesen futkosnak a gyab-c, írvx 
jármüvek után. czigánykereket vetnek, kér ,í; • . 
mindenféle kellemetlenséget szereznek ug i ... 
Iónnak, mint az arra járóknak. Akarmilyt ;. 
seknek találhatja is némely ember ez olya 
kokat, de a mi fogalmaink szerint ez botr 
megy, a mire felhívjuk a rendőrség figyelni '

— Jubiláló vasúti felügyelő. Mars
zágrábi üzietvezetősvg forgalmi és keresni-sí im 
táljának Iónoké, tegnap ünnepelte szolga .'.b....mű­
nek hnszonötéves jubileumát, a mely alk 
vasútiak több meglepetésben részesítették, 
mint nekünk írjuk — leleplezték az =. ■ •
Benczúr Gyula aital készített oiajfestmé . -- ,.
pét s ugyanekkor egy Zágrábban épülő mag, n isv- 
könyvtára javara egyszáz forintot adomány..- .'a. 
altisztek egy vasúti jelvénynyel diszitett reme 
telü ezüst serleggel lepték meg az ünnep *Ue., 
meghatva mondott köszönetét a 
cziókert. Este százötven teritékü bank 
lyen számosán felköszöntötték a köztiszt -uien 
jubilánst.

Szélhámos mérnökséged. Stegiv aller .1 
czeni építész-vállalkozó ma jelentest telt i • nz. rt, 
nél irodavezetője, báró Ernest Jenő .. d
ellen, a ki nagyobb összeg erejéig meglő ■s..o:U 
aztán megszökött. A jelentés folytán a r.ndoü. v 
csakhamar elfogta a bárót, a mikor kidé’ .. : gv
nem is báró, a kit egy kávéházi pénztárosi!. : ú
útra térített. A rendőrség egyelőre fogva tar.;

\ isszalépett a küszöbön, bezárta az ajtót. 
Dartain künn maradt a folyósón, megsemuiisúl- 

en állt. Nem, nem ; nem fog bocsánatot kérni ! 
Bocsánatot kérjen ettől a nyomorulttól, ettől a 
gyávától, a ki öt annyira megalázta, a ki olyan 
'"alázatos csínyt követett el ellene, a ki most 
heg a helyét is el akarja tőle vétetni ! Nem, ez 
n -gyonis száraz, nagyoni/ keserű kenyér volna. 
Az ily módon kikolduit kenyeret, nem volna ke­
pt lenyelni, a torkán akadna. Inkább máshova 
megy, más helyet keres.

Lement a lépcsőn, kilépett a kapun, bolyongott 
•7. utczákon. Ezt a másik helyet, hol fogja meg- 
aialni ? Minden segítség nélkül volt, nem nyuji- 

:látott semmi biztosítékul, ső;, ha az éhenhalast 
iem akarta koczkáztatm, a röv.d ideig tartó mun- 

.- uszünetnek sem tehette ki magát.
Rotíen/teín rossz értesítéseket adna felőle, azt 

.mondaná, hogy tűrhetetlen természete miatt se­
hol sem tarthatjuk. — A külseje sem volt meg­
unj : i vtegvsnek látszott, szegényesen üitüzkö- 

u... . pad .I- szobában lakot:. Életmódja érthetetlen 
I öli. .-x-i.ki . sem fog kellem.

És Sa\an:;-belfouge közjegyzőnél, semmiesetre 
-in szűnt 1 hette be a törlesztéseket, ha nem 
kurta in .(.a annak kitenni nugy Kauli megtu- 
aguujek v; k.kürtülje az elkövetett sikkasztások 

szörnyű történetét.
Uh isten ! Mindent inkább, mint ezt!
Hiszen mar annyi mindent elszenvedett, csak- 

• ogy ez az ügy örökre titok maradjon. Újabb 
ídozatokat is keli hát hoznia, lábbal kell tapos­
na ünszeretfctén es a büszkeségén. Valamivel több 
agy Kevesebb szenvedés, mit tesz az ? Minthogy 
ra v. ‘ Ítélve, hogy cseppenkint ürítse fenékig a 

Lcrzaszt i tartalmat, minthogy szüntelenül 
annak keserű izei. nos hat ! 

m ellenszenvét. • fogna küzdeni

ki;uió-hivatalába, belépett az irodába. Homlokát 
izzadtság borította, a kezei resztettek.

Űripart ott ült a rendes helyén, a rácsozat megett.
Fal közeledett hozzá, megállt előtte es tompa 

hangon mondá :
Űripart ur. — Nem volt igazam. — Bocsá­

natot kérek öntől.
Az alkalmazott nem emelte föl a szemeit, sem- 

mitsem látszott hallani.
Dartain folytatta :
— Rottenstein ur azt mondta, hogy továbbra 

is megtart a szolgálatában, ha bocsánatot kérek 
öntől. — Most mar, ugyebár, visszatérhetek a 
pénztáramhoz ?

Ezúttal Fripart ur, metsző halija, kegyeskedett 
válaszolni.

— Nekem nincs közöm hozzá. — A főnök ur 
elment. Holnap reggel beszélhet vele. ha jónak 
latja. — Különben is, most már a távozás ideje 
van, nem pedig a pénztárnyitásé. — Musillon ur, 
jön ön ?’

— Igen, jövök, — szólt Musillon. — Kél perez 
múlva az öné vagyok.

Dartain zavartan állt. — Egy pár pillanat múl­
tán. nagyon gyenge, csaknem suttogó hangon, 
mondá :

— A viszontlátásra, uraim. Holnap reggel tehát 
eljöhetek ?

Nem feleltek neki. Kiment, elhaladt a lépcsőn, 
a lábai inogtak. — Eszébe jutott, hogy a Quai- 
Voltairre szándékozott menni, hogy Berther asz- 
szonyt és Márthat akarta viszontlátni. — És azt 
mondta magában, hogy megszűnt ember lenni, 
hogy immár nincs emberi méltósága, teljesen el­
merült, olyan, mint egy roncs.

Hazament hat, a Joquelet-utczába, benyitott a 
szobájába, bezárta maga után az ajtót Meglátta a 
falon atyja arczképét es fölkiáltott :

— Atyám, szólj hozz. 1 Oh ! lege tapp a ha­
lt; ui bo- ! loFak szánakoz

j a: '-lök mit te 
V ,!v tudják,

or

XXIV.
Sohasem lévén beteg. Balbet néni erősen meg 

volt lepve, sőt kissé ingerült is volt, a miért egy­
szerre fájdalmat érzett a jobb lábának a nagy 
ujjúban, nehezére esett a tipegés és egy kis láz
is gyötörte.

Mindazonáltal nem látott sem orvost, sem gyógy­
szerészt és rövid napok alatt önmagától hely­
reállt. Kétségkívül, csak egy kis kőszvény jelent­
kezett volt.

Dartain Andor és fiatal neje a lisieuxi pálya­
udvarban találták a nagynénjöket, a hol virágos 
perk.ál-ruhában, nagyon fürgén, élénk szemekkel, 
őszülő haja alatt rózsás arczszinnel várta őket. 
Főiültette rokonait egy homokfutóra, mely elé 
egy kis ponny-ló volt fogva és kezében az os­
torral, gyorsan berobogott a Nagy-utczán lévő 
hazának udvarara.

Az ebédlőben rövid vacsora várta az érkezőket, 
olyan, a milyet este féltizenegykor is gyomor meg­
terhelés veszedelme nélkül el lehetett költeni. — 
Evés közben beszélgettek. Balbet néni figyelmesen 
nézegette unokahugát, komoly és illedelmes meg­
jelenésnek találta, kissé szögletes vonásokkal, kissé 
rideg természettel, de szép hajjal, egyenletesen 
sorakozó elefántcsont fehér fogakkal, a" vörösha- 
juaknal látható szép arczszinnel.

Andort illetőleg, nem szűnt meg dicsérni jó 
színét, virágzó egészségét. Meglátszott Andoron, 
— hogy boldog, — azt az arczárói lehetett le­
olvasni.

— És Pál, hogy ment az ő sora ? Nem fog 
eljönni ? . . . Rosszul teszi, mert a szives látás­
ban nem érzett volna hiányt; a szobája készen 
várta. . . .

Ah ! igaz, a szoba ; a fiatal párnak meg kellett 
nézni a magukét. Szép, nagy szoba volt, angol 
bútorokkal, egy tágas szekrénynyel, melynek hosszú 
és mély fiókjaiba, gyűrődés nélkül, el lehetett 

. ruhát; pompás jó ágyakkal, frisen m sott 
kel é láma-hajakkal rajtr le

•i’ magas ablakkal. .
reggelenként a

csak röviden, a keresztnevén — jól fog esni ha 
kipihenhetik magukat egy ilyen nap után : a pol­
gármesteri hivatal, a templom, a sok hókusz­
pókusz, a hosszantartó reggeli, a sok fecsegés, az 
őltözés-vétkezés, az ide-oda kocsizás és ráadásul 
négy órát tartó vasúton való utazás, kifáraszt­
hatta őket, még ha nem is számítják a főiindu­
lásokat.

Andor be is vallotta, hogy kissé fáradt, de 
sietett hozzátenni, hogy az mitsem tesz. — A 
kis menyecske lesütötte a szemeit és semmit- 
sem szólt.

Tizenegyet, majd fél tizenkettőt vert el egy 
nagy normandiai óra.

(Folytatása következik.)

R A föld vasutai. Egy német szakfolyóirat 
kimutatása szerint a múlt év elején a föld vas- 
utainak hossza 671.170 km. volt. Az 1893-ra eső 
szaporulat 16.243 km. A földrészek szerint ez az 
összes hosszúság következőképen oszlik meg : 
Európára esik 238.553 km., Amerikára 360.415 
km. (ebből az Egyesült-Államokra 286.183 km.), 
Ázsiára 38.788 km, Ausztráliára 21.030 km. és 
Afrikára 12.384 km. Az évi szaporulat 1889-ben 
érte el tetőpontját. Az európai államok a vasut- 
jaik tekintetében a következőképen sorakoznak : 
Németország 44.842 km., Francziaország 39.357 
km., Oroszország 33.451 km., Nagy-Brittannia 
33.219 km., Magyarország és Ausztria együtt 
29100 km. (ebből Magyarországra esik 12.577 
km.), Olaszország 14.184 km., Spanyolország 
11.435 km. A többi európai államok egyikében 
sem éri el a vasúthálózat hossza a 10.000 km.-et. 
Ezzel kapcsolatban nem lesz érdektelen annak a 
felemlitese, hogv 189,j. év végen a magyarországi 
helyi érdekű i tak összes hossza 4.151 km. 
volt, egész hálózatának harmad­
ra ~ . __

nt paradicsom. Széliében 
zpt, ’.ogy .a Szahara-sivatag 
íatatlan pusztaság, a melyen 
karaván vonul néha keresztül, 
éiynek, hogy a Számum pora

eltemeti. Ez a felfogás azonban hamis. M d ./>*• 
franczia utazó Írja, a Szahara egy kis rés- tői d- 
tekintve, művelésre alkalmas, termékeny terű-.' a 
mely sok embernek és — különösen télen — sok 
állatnak szolgál tartózkodási helyéül. A fran ia 
statisztikai hivatal kimutatásai szerint 1872-;.ért 
több mint kilencz millió juh legelt e síkság ttlvi- 
riai részén, a miből a franczia ■ ar canv: 
1.763.000 frank haszna volt, mert a .Gok túl 
donosui ennyi adót fizettek utánuk. 1 
juh értékét 20 frankra becsüljük, 
értéke 180 millió frankot tesz ki. A 
mintegy kél millió kecske és körűibe«« uv.UOO 
teve él itten, a mi pedig a növényors .igot illeti, 
úgy az algiriai Szahara sivatagban nagymennyi­
ségű baraczk- és czitrom-fa, valamint mindenféle 
hüvelyes vélemény tenyészik. Ha ez adatok meg­
felelnek a valóságnak — és nincs okunk, hogy 
ebben kételkedjünk — a Szahara közelebb áll a 
paradicsomhoz, mint az eddigi felfogás szerinti 
kopár sivatagnak és úgy lehet, nemsokára bekö­
vetkezik az idő, mikor az emberek épp oiy töme­
gesen mennek délre a Szaharába, mint most 
Egyptomba.

*
R A jcruzsálemi örök könyvel: 

szent-földet megjáró orosz zarándokoknak so'- feü 
lönös szokásuk van, a melyek között nem a leg 
kevésbbé érdektelen az örök-könyvbe való bei vá­
lás. A körmenet befejeztével egy drága kötésű, 
arany veretes /élméter hosszú 33 centimeter szé­
les és 6—7 centiméter vastag könyvet t esznek 
zarándokok elé : ez az örök könyv. Ebbe az örö 
könyvbe való beiratás még 1880-ig 300 rubeljébe 
került mindenkinek, de ma 100 rubelie banya 
lőtt az ára, mely összegért 10 lelket is beírnak 
egyszerre. Ezért a fizetésért azonkívül naponkint 
háromszor említik az illető zarándoknak a nevét 
a liturgia alkalmával. Hanem azért a zarándokok 
még elég szorgalmasan jegyeztetik be magúké 
Ha a zarándok mindehhez még összes bűnei 
teljes megbocsátását is el akarja érni, külön fiz 
tendő 25 rubelért magánliturgiát olva iát 
püspök, négy pap és két diakon által. A M 
templomban, a Szent-Gvör templomban I 
bemben is vannak még ilyen őrök k syvek.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS im
<1 és segédkönyvek. Wlas-

alatt ma a kultuszminiszterium- 
. a melynek czélja az volt, hogy 

járai a tanításnál használandó kézi 
t kapjanak. Az értekezleten részt 
min. tanácsos. Heinrich, Beöthy, 

egyet, tanárok, König műegyetemi 
Homan tank. főigazgatók. Kármán, 

enky a középiskolai tanárképző-intézet 
k tanárai, Koller, Paszlovszky reálisk. 

au állapodtak meg. hogy ezúttal csakis 
gesebb könyvek sorozatát állítja egybe, 

. snek tartja nemsokára a második sorozat 
..isat is. A most kijelölt tudományos és kézi- 

myvek a következők : Psychológia, logika, pae- 
igóíia. magyar stilisztika, poétika, rhetonka, vers* 
n, magyar irodalom történeti anthologiaja, latin 
k.aa különös tekintettel a görög nyelvre, latin 

■ taxis kivaio figyelemmel a magyar nyelvre. Ma- 
Írország földrajza, malheniatikai és fizikai földrajz, 

kin ttel a térképszerkesztésre is. Magyarország tör- 
a»‘.é különös figyelemmel a világtörteneti vonatko-

• -ra s tör eneti forrásainkra. A magyar történe* 
.m glootosanb forrásainak gyűjteménye. A küzép-

malhematika rendszeres kézikönyve. Bevezetes 
ojo'1. .maiik-a egész rendszerébe bibliográfiái j-gy- 

< 8t isztematikai etológia éj botanika fő 
. ttel hazai terményeinkre. Ezután szóba 

i a könyvek készítésével való megbízás, a 
> k formáját az értekezlet nem tartotta meg- 
dönek némely esetben czelszerü a direkt meg- 
mu- esetekben pályázat hirdethető a készi- 

v programmiával; de álljon az ut nyitva 
pályázat nélkül is jelentkezhetni, mely eset- 

•>' i'.ető a könyv tervét a minisztériumnak be- 
‘.tatn. .öteles. — A könyvek kiadására nézve azt 

■ lOt.. az értekezlet, liogy a szerzőket a kormány 
lor.v a s a kiadóst bízza a legkedvezőbb ajánlatot 
u magánkönyvkiadókra. Végül azt ajánlotta az 

'••k; z.-'-t, oogy egy két könyvre nézve azonnal ad- 
1 a r niszter megbízást általánosan ismert tudo- 

Hóinknak, hogy a szükségen mielőbb segít-

>r családi tragédia utolsó felvo-
<sa hernalsi leány nevelőintézetben a múlt 

tragédiának — melyről mi is meg- 
— ma játszódott le az utolsó fel- 
immel törzsorvos, a hernalsi leány- 
főorvosa. tegnap öngyilkosságot kö­
rén esetlen ember nem tudta tul- 
eruieke halálát és követte őket a 

-nt-a Ur Hammel szintén azt a halálnemet 
. . a melvlyel hozzátartozói megváltak az 
Vz .mkáliumot ivott és rövid idő múlva 

- a mii A szerenc=étlen ember senki előtt nem 
sötét szándékát. Öngyilkossága előtt reg- 

gári öltözetben, teljesen gyászba öltözve, a
• -in templomban misét hallgatott. Dél felé 
a.ért lukasára és a mikor a cselei leány dél- 
n uenézett a lakosba, gazdája holtan feküdt a 
‘ön. Halála előtt ioob levelet irt rokonaihoz,

melyben tudatja velők, hogy nem tud élni neje 
• -vermeke nélkül.

— a gyón zúzott tanító. Megrendítő eset történt 
n. Szilágyi Dam- 1 odavaló ev. ref. tanító a 
;ban a házát rencvállatta s mikor a kémény 

i 'ásan fáradoztak, cselédjeinek meghagyta, hogy 
bolthajtásat szedegessék szét. Egyszerre a ké- 
őriási robajjal összeomlott, a ház padlását le­

olt a és az ott levő tanítóra zuhant, a kinek 
rdáit teljesen ös;zeroncsolta. A jajveszéklésre 
eliek összefutottak s meg elve húzták ki a 

esetlen tanítót a romok közül, de az pár perez 
’v meghalt.

Életunt hadapród A bécsi gyalogsági kadét­
nak. a mely a Sultkaszarnyában van elhelyezve 
Molnár nevű elsőeves növendék, ma szolgálati 
”révei az iskola tantermében agyonlőtte magát, 
gyilkosság okát nem sejtik. Molnár előkelő ma­
saladból származott, es derült kedélye miatt 

ai és fajtársai egyaránt szerettek. Három levelet 
hátra, a melyből azonban nem lehetett meg- 

n végzi, Is lépesének indokait.
í'iereul drama Sehender Ferencz ebers- 

ídbirtokrs nehány nap előtt meggyilkolta ked- 
gy Bendel nevű gyári munkás 17 éves szép 

r.y -fi A leány két évvel ezelőtt költözött Ebers- 
. i ogy ott lakó nagyanyja háztartását vezesse, 

rnerkedett meg Scbertdcriel, a ki őrülten bele- 
t -zep leányba. A leány nagyszülői most el 
u>‘ k költözni Ebersdorfból s velük ment 
rmes: etesen a szép unoka is. Midőn Sehender 
HestV.t, elhatározta, hogy megöli a leányt.
» ment, kicsalta a irányt a kapu alá és ott 

odakesz t°tt fejszével agyonsujtotta. A vé- 
ulduirtokcst a csendőrök vasraverve vitték a 
oörtönébe.

E jnvedtisitek taculn ae v útja. A budapesti 
, jr stiszli tanfolyam Hallgatói ma érkeztek 

po.ai tanuimanv utjokrol a fővárosba. A tisztek 
■ túlélték a pöiai erődöt és több nevezetességet, 

a vet pedig a fiumei es trieszti kikötőket tanul­
ni -zíák. Ma a közeli Örkénybe rándultak a tüzér­

ei lüvőter gyakorlatok megszemlélésére, holnap­
ul Bánrévére mennek s onnan lóháton Galicziába.

A kétheti lovagló ut alatt folyton harczászati gyakor- 
1 :okat vegezoea. Budapestre julius húszadika táján 
lérnes vis-ra. a nukor a tanfolyam véget ér s meg- 
Leidődnek a törzstiszti vizsgák.

— Modern betegseg Az amerikai távbeszélő hi-
v ata lukban a kai mázott tisztviselők között egy saját- 
5 -g°5 Hí beieg-ég tüneteit lehet észlelni. Az állandó 

jcies a ha,.ószervekben bizonyos visszaíejlődést 
elő, a fülekben állandóan zugás hallatszik, ké- 

e tájás lép lel és a dobhártyában egy tályog 
k. Kgy-ióre nem tudják a bajt megszüntetni 

ykezeless» . hanem a szolgálati időt rövidítették 
pjopíékenyen

rek. Graviczán Schulmann Adolf 
-ai- dó véletlenül meglőtte Kanschitz 

-=,ier kis leányát. A seb életveszélyes. 
Hosszukéténybeth Böröcz Róza hetvenéves 

. ■ uieretlen okból felakasztotta magát. — 
l ixaknán Schuszter Karoly soproni illetőségű 

pinezér agyonlőtte magát. — Pécsett Krizsán 
Mária részeg állapotban egy kútba ugrott és mire 
szrevették, mar halva volt. — Stomfán Berger 
erencz uradalmi kertész a kerten keresztül folyó 
itakba fűlt. — Élesden Joanesku Pável siket- 
ma munkásra egy hatalmas fahasáb oly sze- 
iicsétienűl esett ra. hogy három órai szenvedés 
an megíidii. — Újvidéken Szretykov Ráda 

"g ;i lakos ezelőtt két héttel leesett egy kocsi­
éi- oly súlyos serüleseket szenvedett, hógv teg- 

... 0 ■ jel meghalt. — Debrecenben Uhr Ar­
ra.iú adtai vasúti forgalmi tiszt — mint nekünk 

ratozzak, — reménytelen szerelem miatt mellbe 
jntie magát. Állapota reménytelen.

~ Tüzek a fővárosban. Két veszedelmesebb tűz - 
loruüii elő a mai napon a fővárosban. Az egyik 

L 1 Mr :oni-féle sósfürdő-telepen támadt. A fürdő- 
t Jr -gött vannak a melléképületek, az istállók
• aktarak. A tűz ma hajnalban az istállókban 

•-ott ai pár perczczel a kocsisok fölkelése után ; a 
óz néhány perez alatt lángba borította az egész 
-"állót. Az istállókban elhelyezett vizhordószamara-

t csak nagynehezen tudták kivezetni a szabadba, 
űz csakhamar átharapózott a szomszédos raktárra, 

nagymennyiségű üveg, faláda és a csomagolás­
szükséges szalma volt felhalmozva. A sok köny- 
égő anyag természetesen azonnal lángra kapott, 

nyaraló vendegek közt igen nagy volt az ije- 
mely azonban megszűnt, a mint az önkéntes 
ag s az I. és V. k .rületi őrség Markusovszky 
gédtiszt vezetése alatt kivonult s nagy erővel 

s oltáshoz * istálló es a -aktár u,;yati 
óbt épületéi esett

kár. A tűzoltók csak délben vonultak haza. A kár 
több ezer forintra rúg. — A másik tűz a Buschen- 
reiter örökösök Hunvady-utczai földszintes hazának 
padlásán támadt eddi; ismeretlen októl s a tetőzet 
egy részét elhamvasztotta. A Vili. kerületi őrség Mar- 
kusovszky segédtiszt parancsnoksága alatt, nehéz 
munka után elfojtotta a tüzet.

= A nagy hőség áldozatai. A három nap óta 
tartó bősig mind elviselhetetlenebbé válik. A ki 
vsak teheti, menekül a fővárosból, a melynek utezáin 
valósággal lézengve járnak-kelnek az emberek A 
nagy hőségnek már áldozatai is vannak. Kordiák 
Antal napszámos és Kiss András munkás estek össze 
hirtelen az utczán s az előhívott mentők nap- 
szúrást konstatáltak ; mindkét ember állapota élet- 
ceszélyes. _____ ______________

— XJj tengeri kiuötö. Romániának legújabb kikö­
tője Kostender, mely nemzetközi pályázatot hirde­
tett nemrég a nagyszabású kikötői munkálatokra. Az 
összes pályázók közül egy párisi ezég és még pedig 
Adrien Hal Her é Dietz-Aló un in, budapesti tár­
suk. Perikies Tzikos közbenjárása folytan kapta 
Deg a pályázatot 45 millió erejéig. Az árverés tegnap- 
elő(t történt meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Deák- ér rendezése. A Deak-tér a föld­

alatti villamos vasul miatt most uj képet nyer. Leg­
közelebb befejezik az. a.atta elvonuló villamos vasút 
építését s a vaczi köiut felé eső sarkába csinos cs.r- 
nokot epitentk. mely az utasok fi- es felszállására 
fog szolgálni. A kofákul az őszre < ikollözletik onnan 
s az egesz terel Ízlésesen parkírozzak.

— Választások. A tanács mai ülésében a követ­
kező választásokat ejtette meg : megválasztotta 
ugyanis segédtanítóknak : Szava János, F-rkas 
György, Horváth János, Vulf Jenő. Nagy Sándor, Kug- 
ler Karoly, Husztoiecz Józsefi Sándor Peter, Kolbe 
Antal, Stephan Lajos Pál. Tóih Ferencz. Kamenár 
Ferencz. Bariba Gyiii., Tóin Kalman, Ágoston Béla, 
Csorna Zsigmond. Way and Lőiincz, Fuchs Gyula, 
Huszar Zoltán, Horváth Lajos, Szabó Albin, Stroh- 
mayer Ferencz., Gárdonyi Emil. Dudich Dezső, Hu­
ny ad v Béla, Végli Mihály, Laiidnerr Rezső. Zombory 
Béla : segédtanítóul} .nek : B nedek Rafaelne, Ha­
lász Krisztina, Neunau-r Anua, Borovszky Lászlóoé, 
Jagiiza Ilona, Ferschm Fruzina. Szik-a Ilona. Geschó- 
der Margit. Kanovie- Hedvig, Heiniick Róza, Baumann 
Eleonóra, Cziklay Blanka, Hvja^sy Karolin, Török 
Sarolta, Kuzn leli Etelka, Opree Róza, Ligeti Maria, 
Schmith Margit, Tholt Malvin, Hlavács Olga Spiegier 
Arabella, Várady Irma. Viola Erzsébet. Kuescii Vilma, 
Kisfaludy Margit és Gulyás Ludmilla: számvizs­
gálóvá : Ifjabb Reiter Ferencz. I. osztályú szám- 
tisztté: Bittér Sándor. II. oszt. szomtisztekké : 
Grázer Károly, Kouler György, Rédl György, Bodnár 
József, Dankos Ferencz és Kerékgyártó Karoly ; ezen­
kívül választottak tizennégy szamseg. dek, ezek : Arkay 
Dezső, Végh Rezső, Bitskey Gabor, ifj. Vaszinev.ts 
Vazul, Kemenv Janos, Tóth Gyula, Szemerényi Isivan, 
Lyachovits Dénes, Kuliinka Ferencz, Hebentanz Fe- 
reuez Söletromus György és Weigand István.

A lóvasutak átalakítása a köz­
gyűlés előtt.

— A rendkívüli közgyűlés utolsó napja. —
(B. K.) Örökké emlékezetes rendkívüli közgyűlése 

volt ma a székesfővárosnak. Az átalakítás ügyé­
ben két napig tartott hosszadalmas s a mit saj­
nálattal említünk fel, szemelyeskedt-sekben bővel­
kedő tárgyalás után végre megtörtént a régóta 
várt szavazás. A közhangulat után Ítélve, előre­
látható volt, hogy a tanács javaslata keresztül­
megy, de nem lehet elvitatnom; az ellenzéktől, 
hogy tőle telhető módon igyekezett az obstruk- 
czió összes ismert es ismeretlen e?zkúzeit kihasz­
nálni arra, hogy vagy elódáztassa a döntést, vagy 
pedig végső próbára tegye a javaslat támogatói­
nak ismételten provokált türelmességét. Messze 
fellobogott a szenvedély lángja, mert két hatalmas 
tábor mérte össze utoljára fegyvereit egy és ugyan­
azon ügyben. És a vége az lön. bogy a múlt év 
október óta határozott alakot öltött átalakítás 
ügye győzelemre jutott.

Nem akarunk szenvelegni. apokrif dolgokról 
sem Írunk akkor, ha elmondjuk, hogy 1895. ju­
lius 2-a, a mikor a törvényhatóság többségé 
harezba küldve legjobb embereit, diadalra segítette 
a sokoldalú megtámadtatásoknak kitett átalakítás 
ügyet, uj és Európában varosgazdaságilag és a 
közérdek szolgálatában eddig még páratlanul álló 
előnyös útra terelte lendítette fel Budapest székes 
főváros közlekedésügyi viszonyait. Mert vegyük 
jól fontolóra a rendkívül emlékezetes reformot. 
Hol van példa ra hogy . gy főváros, mely jogot 
formai a világvárosiadig czimere, összes közúti 
vonalhálózatait nehány ev alatt villamos üzemre 
rendezhetné be oly feltételekkel es oly várható 
előnyős eredmények mellett, liogy tegv magán­
fél szerepet játszó és szerződéses jogánál 
fogva niugánjcgilag, a szabad rendelkezés 
terén kellőleg biztosított társaság üzleti vállalatá­
ból tekintélyes részt kéljen, részt kapjon a bruttó- 
jövedelemből ? vagy, a mi fő, hogy a szokásos 
appendix, a beváltás joga olyan előnyös feltéte­
lekkel köttessék ki, hogy minden befektetés át­
mehessen ellenszolgáltatás nélkül a város szabad 
tulajdonába ; s hogy még ezeken felül — a mi 
tálán a legfőbb jelzőt érdemli meg — a főváros 
tarifarevizionáiis jogával élhessen ? Ha egyszerű 
gyári építkezésről, telekbeepitésről volna szó, ott 
értenők a feltétlen háramlas kedvezményét. De 
ott és olyan esetben, mikor a statutuáris jogok a 
magánjogi igényeket nem tehetik illuzóriusokká és 

mégis létrejön egy olyan szerződési tervezet köz­
úti vasút ügyében, hogy a szerződő város — el­
tekintve a részesedés, dijszabásrevizio stb. elő­
nyöktől — a feltétlen haramlas jogát biztosítja 
magának és ez a jogfentartás elfogadásra talál, 
akkor nem habozhatunk kijelenteni, hogy ennél 
szerencsésebb, előnyösebb és egyedül álló szerző­
dést Budapest székes-főváros levéltárában a sok 
sárgult levelű szerződések kőZutt nem találunk.

Azok, a kik megvívtak a nagy harezot, nyu­
godtak lehetnek a felől, hogy a közelismeréssel 
találkoznak munkájuk végeztével. Azok pedig, a 
kik az ellenzes zászlója alá szegődtek, elegedjenek 
meg azzal a tudattal, hogy hozzájárultak ugyan 
az alapos vitatkozásokhoz, de egyúttal ne feled­
kezzenek meg arról sem, hogy sok, igen sok 
személyes izü motívumot zavartak közbe, és hogv 
ezeknek egyes egyedüli rugóját a szenvedély, s á 
nyugalmat nem találó személyeskedés! hajlam 
képezték. Igazi, objektiv érzelmű szakértője úgy 
sem volt az ellenzéknek. Néhányan elvállalták az 
ellenpárt szervezőinek szerepét, fáradtak eleget 
egy kezdettől fogva czélt tévesztett ügyben s az 
eredmény ina az, hogy van egy néhány nyal több 
dilettáns pénzügyi kapaczitás, de — ez a leg­
nagyobb baj — egy ármádia személyes ellenfél.

Mi is en bloc vesszük az ellenzéket, úgy a 
mint a többség & tanács előterjesztését. De egyet­
len egy ellenzéki embert, ár. Ka :,s Pétert külön 
ki kell emelnünk, sajnos, nem f tgjohb világí­
tásban. Ö ugyanis ina levelén * őe-
mulaUözoit a közgyűlésnek mint „
szemiia érzelmű varosat1 a. 
független köz ügyek szempár/ 
íélekezeti érdekektől és yj," aze 
dezzük, hegy a mikor a pártolt 
mutatott nagy hajlandóságot az 
oráczióit meghallgatni, helyéi; v 
dalos voK-e azt Halv ni :

— Eb valóságos keresztényüldöBés!
A leghatározottabban nem. Az a városatya, a 

ki Budapest székes főváros közgyűlési termeben 
»fehér terrorismus»-t. «a franczia forradalom szel­
lemét* és * keresztényüldözés *-t fedez fel, az — 
Bécsié valói

Ezzel a kitéréssel, ismételten kiemelve, hogy a 
nagyközönség osztatlan elismerése legjobb és leg­
szebb jutalma a győzedelmeskedett pártnak, kö­
zöljük az alábbi tudósítást a közgyűlés lefolyá­
sáról :

A vita folytatása.
A közgyűlési teremnek két hatalmas kandalló-órája 

már jelezte a négy órát, a mikor még a városatyák 
a társalgó szűk helyiségében tolongtak, kapaczitálgat- 
tiik egymást és vitatkoztak a m-i Campagne rende­
zése felől, különösen az ellenzék fejtett ki rendkívüli 
nagy ági tálast, egyre-másra sugdostak, jterveztek, biz­
tatták egymást, mígnem az elnöki székben csak néha, 
de azon kivül mindig kedélye.-, R.ith Károly ki nem 
adia a jelszót, hogy : «kezdjünk neki a mun­
kának I*

Ráth Károly elnöklő főpolgármester megrázza a 
csengettyűt.

«Beharangoztak I» mondják a városatyák, — kez­
dőink az előadás. Tolongva sietnek be a terembe, a 
no! már előre kinyittatták az összes ablakokat, félve 
a sürüdö, forró légkörtől. A karzat sem asitozott az 
ürességtől, igen sokan jöltek el, hogy végighallgassák 
a Lipót-utczai parlament tárgyalásai. (A mit nem le­
het rossz néven venni a karzattól, hisz néha akarat­
lanul trdekes lehet a főváros közgyűlése is.)

Kasits felszólalása után. mely oda irányult, hogy 
őt legjobb tudomás szerint az elnök tegnap nem 
utasította rendre, dr. Kollár Lajós szót emel a 
budaiak érdekeien. Ellene van az en bloc szavazás­
nak, s miután nem fogadja el a beterjesztett javasla­
tot, kijelenti, hogy a kiépítendő uj vonalakra való 
tekintettel a díjtételek egységesítését kívánja, meg­
jegyzi továbbá, hogy Budán is alsó vezetek alkal­
maztassák.

A következő felszólaló Tolnay Lajos volt, a ki 
rövidre szabott, szigorúm tárgyilagos beszédében vé­
dőimére kelt az. előterjesztésnek. Kifejtette, hogy 
főbb vonásokban nézeteltérésről szó nem lehet. Meg 
kell gondolni, hogy mit jelent a háramlas és a bevál­
tás jog i, minő fontos és nagyon előnyös a páratla­
nul álló részesedés kikötése s egyáltalán téves azt 
hinni, hogy arra a társalogna, a mely a ránézve oly 
sok tekintetben terhes teltételekhez hozzájárult, kisa­
játítás utján pressziot lehet gyakorolni. Ha a főváros 
nem adja meg az engedelyidő meghosszabbítását, 1917-ig, 
a jelenlegi, roszszerződe; alapjan tűrni tartozik, hogy to­
vábbra is ióvonatu üzemet tartson fenn a társaság, 
mert u kisajátítás joga ilyen vasutügyi esetre sem a 
törvényben, sem a régi szerződésben nincs benne, 
azt azokból kimagyarázui teljes lehetetlenseg. Ez a 
reménykedés tehát hiú és meddő. Másrészt pedig ut­
jai ailani egy társaság proszperálasanuk akkor, a 
mikor a főváros érdemesnek tartotta ugyanezzel a 
társasággal szerződni, a mi azt jelentette, hogy üzleti 
szoliditasat elismerte, s mikor a társaság ma tizen­
két százalékot fizethet részvényeseinek, ilyen tár­
sasággal szemben biz.almatlaukodni, illojalitás. — 
Inti — hosszabb, beható beszede végén — a 
közgyűlést, hogy a főváros közéletére s nemzet- 
gazdasági érdekeire nezve szerfölött nagyjelentőségű 
atalakitast meg ne akadályozza. Semmi szükségét 
sem látja annak hogy a szerződés-tervezet — a 
hosszas bizottsági előkészítés után — itt a közgyű­
lés előtt a részleteiben is targyaltassék s azért 
ajanlja, hogy a szerződés-tervezetet fogadja el a 
törvényható-ági bizottság éti bloc. (Helyeslés. Taps.)

Dr. Ullmann Pál a tanács javaslata mellett, Löw 
Tivadar ellene szólalt föl. Kunvári Fülöp a szótól 
elállt.

Kedélyeekedcs. Antiszemitizmus.
Zajos «Eláll!» kiáltások közben beszelt Rémi Ró­

bert, kijelentve, hogy öt a szerződés-tervezet el nem 
fogadásában semmiféle érdek nem vezérli. Nagy de­
rültséget keltett az a kijelentése, hogy 6 úgy harczol, 
mint don Quixote. Hosszas beszede közben az is ér­
dekes momentum volt. midőn rátérve a számításokra, 
fölkérte az előadói, hogy az ő kiszamiiásait olvasná 
föl. Az elnök azonban ezt nem engedte meg, pedig 
Remi — általános derültség közben — jelezte, hogy 
nagyon melege van.

jó felórai beszéd után általános derültség közben 
kijelentette, hogy «rövid lesz». Nem kevésbe felvidító 
hatású volt az a kinyilatkoztatása, hogy ő senkii sem 
szokott gyanúsítani s legkevésbbé tette ezt Heltaival 
szemben.

Végül — általános türelmetlenkedés közben — 
Véri Karoly szólalt föl, ismét hosszasan fejtegetve, 
hogy a szerződéstervezetbe milyen módosítások föl­
ve elét kívánja. Beszedet azzal végezte, hogy a tanács 
javaslat it a részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

A végszó jogával élt még elsősorban Kasits Péter, 
mint a ki halasztó indítványt telt.

Mivel a közgyűlés türelme végkepen ki volt me­
rülve, nem igen szívesen hallgatta Kasics Péter be­
szedet s ő aztán a zajos «Eiáli !* kiáltásokra indula­
tosan kiáltotta, hogy ez terrorizmus és ha majd 
kell leleplezésekkel áll elő. Az erre támadt 
felzúdulásra pedig azt jelentette ki, hogy ez 
keresztén u üldözés.

Az elnök ezekért a kifejezésekért Kasits Pétert 
rend reut ásította.

Kijelenti aztán Kasits Péter, hogy ő a főváros 
részére .karja megmenteni a milliókat s fölhívja azt 
az urat (Heltai Ferenczet), a ki az ellenzék kiszámí­
tásairól azt állította, hogy az szédelgés a számokkal, 
hogy tegyen vele együtt uj számításokat.

A tanács javaslata — úgymond — a hatóság tehe­
tetlenségének bevallása.

Az elnök kijelenti, hogy nem engedi meg Kasits- 
nak, hogy ilyen illetlenségeket mondjon.

Nagyon hosszadalmasan beszélt még s aztán kije­
lenti, hogy a halasztó indítványára részéről 
kért névszerinti szavazást elejti s csak egyszerű 
szavazást kíván.

Szavazás előtt.
Általános felháborodást, méltatlankodást keltettek 

Kasits szavai, a közgyűlés többsége immár türelmet­
lenkedett s az óriási hőségben zajosan követelte, hogy 
vegre szavaztasson az elnök, mert obstrukeziót nem 
tűrnek. Alig ült le Kasits. mikor Polónyi Géza teg­
napi indítványát ma írásban bemutatva, kijelenti, 
hogy közmegállapodásra kívánná juttatni az előter­
jesztés ügyét s azért módosításokat ajánl.

Dr. Heltai Ferencz kijelenti, hogy fönntartja az 
en Hoc elfogadásra tett indítványát.

Polónyi Géza ismét felszólal, hogy az érdeklett 
felek ne vegyenek részt a szavazásban ; ezek közé 
tartoznak a Pesti kereskedelmi bank igazgatósági és 
felügvelőbizottsági tagjai is. (Ugyanitt gyanúba ki- 
váuta keverni a főpolgármestert is.) Egyébként a 
megkötendő szerződés nagy anyagi érdekeket érintő 
fontossága megköveteli, az ő nézete szerint, hogy a 
közgyűlés kétharmad többsége határozzon.

Az elnök kijelenti, hogy nincs szüksége útbaigazí­
tásra, ő ismeri azt a kötelességet, a mely őt hivatali 
esküjénél fogva terheli.

A lUVUil.
Óriási izgatottság között, folytonos zaj közepeit 

fölteszí az elnök a kérdést, vájjon el akarja-e a 
közgyűlés en bloc fogadni — Heltai indítványá­
hoz kepest — a tanács javaslatát.

Nagy zaj támadt erre az ellenzék részéről, han­
gos fülkitiltások közben : «Névszerinti szavazást 
kérünk

é véséhez szóltak még ivük
írnél. Heltai Fe" 
in'* °zava»ó

elmentek a folyosóra levegőt szívni, vagy haza, a* 
előterjesztés en bloc nagy többséggel keresztül­
ment.

Az előterjesztés mellett szavaztak 134-en, 
ellene 92 en, és igy a tanács előterjesztését en 
bloc elfogadta a közgyűlés negyvenkét szava­
zattöbbséggel, a mit a többség hosszantartó éljen­
zéssel vett tudomásul.

Báró Kaas Ivor ;i szavazás eredményének kihirde­
tésé után kijelenti, hogy — mivel a kétharmad több­
ség nincs meg — az elnöki enuncziáczió ellen forma­
hiba miatt óvast tesz, s kéri ennek jegyzőkönyvbe 
vételét. Egyszersmind bejelenti a fölebbezesl.

Az elnök megjegyzi, hogy a törvény s az ügyrend 
a szavazás rendjére óvásiélelt nem ismer, legföljebb 
kifejtendő külüuvefi ményt. És, mivel most az óvás­
nak nincs helye -írnek jegyzőkönyvbe vételét sem 
engedheti meg. (Helyeslés. Zaj.) Egyébként ez a tárgy 
nem is tartozik azok közé, a melyekre a szavazás­
nál kétharmad többség szükség* s. A fülebbezést 
pedig bejelenteni nem szükséges, mert ahoz mind- n 
bizottsági tagnak, sőt' minden fővárosi polgárnak 
joga van.

Polonyi Géza kéri, hogy a beterjesztett határo­
zati javaslatai külön szavazás alá bocsássa az elnök, 
annál is inkább mert ö azt Írásbeli különvélemény­
nek kívánja tekinteni

Az elnök kijelenti, hogy Helt i indítványának el­
fogadásival minden további javaslat elesik.

A tanács javaslatának elfogadásáról szóló közgyű­
lési határozat lói lesz terjesztve a kereskedelemügyi 
miniszterhez is.

Az elnök végül kijelentve, hogy egyeb tárgy nincs 
napirenden, a közgyűlést negycdkilencz órakor be­
rekeszti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— A hon véd Imi miniszter felesége 

gonduoi.sétg iilatt. A budapesti törvényszék 
báró Fejérenry Géza honvédelmi miniszter féle­
ségét, született Biedermann Saroltát, tegnap gond­
nokság alá helyezte. Maga a miniszter kérte erre 
a törvényszéket másfél év előtt azon a czimen, 
hogy felesége, a kit Kaitenleutg>‘ben-b, n ápolnak, 
súlyos idegbeteg s teljesen beszámíthatatlan.

— Igazságügyi kinevezések. A király Sréter 
F-rencz és Rickl Gyma miniszteri titkároknak a 
miniszteri oszt iIvtanácsosi czimet és jelleget díjmen­
tesen adományozta. Móga Ödön kúriai tanacsjegy- 
zőiil alkalmazott törvényszéki bírót és Jantsik 
Viktor nagvkikitidai törvényszéki bírót pedig i .:e- 
gedi és Jeney György szatmárnémeti törvényszéki 
bírót a debreczeni ítélőtáblához alfákká kinevezte.

— Államellen-.* Íratok. A Tribírna jelentése sze­
rint — mint nekünk táviratozzak — Czinczár 
György a Nagyszebenben állomásozó 26. vadászzászló­
alj káplárját, kinél gyanús és államellenes iratokat 
találtak, bárom havi vizsgálati fogság után. a katonai 
törvényszék a napokban lefokozásra és 14 napi fog­
ságra Ítélte

— A Dreptatea sajtőpőre. A temesvári sajtóbiró- 
ság — mint nekünk táviratozzak — a Dreptateaban 
megjelent három czikk miatt sajtóügyi eljárást tett 
folyamatba azoknak szerzői ellen. Érd kés, hogy a 
sok sajtópör daczára is egyre-másra közöl a Drepta­
tea politikai czikkeket, holott a lap néhány oszlopos 
tagja most is be van zárva.

— Sajtóügyek a kurtán Négy sajtópört tárgyalt 
m i a kir. kuri.i vádtanáasa dr Székely Ferencz elő­
adása mellett Az elsőben Pfeiffer Sándor volt a 
vádlott, a ki «M .gyarorsza'g jogtalan népéhez» czimü 
röpiratotjjadott ki, a melyben a főügyészség osztály - 
gyűlöletre való izgatást látott és inelvért a budapesti 
si-jtóuiroság annak idején Pfeifert el is ítélte négy 
havi állanifogházra és 50 frl pénzbüntetésre. A vad­
on az Ítélet ellen semmiség! panaszszal élt, a mely­
nek egyetlen pontjában azt hozta föl, hogy Bobula 
János esküdt cföd alatt állott és ezért az esküdtek 
közölt helyt nem foglalhatott volna. A kúria a semmi­
ség! panaszt elvetette, mert a sajtótörvény szerint 
csak fenyíték alatt álló egyén nem lehet az esküdtek 
között, holott Bubuía csődnyitási űzve akkor függő­
ben volt.

Fekete Miklós kir táblai biró volt a panaszos a 
a második sajlópörben, kit dr. Alarkooits Rezső 
ügyvédjelölt egy nyílttéri közleményben gvavának 
deklarált. A budapesti sajtóbiróság" a marasztaló 
verdikt alapjan ke havi államfogh.izra és 50 fi t pénz­
büntetésre ítélte. Markovits semmiség! panaszát a 
kúria elvetette.

Bánfalvi/ Lajos szentesi lapszerkesztő Burián 
ottani polgármestert lapjában azzal vádolta, bogy 
egyes ember-k számára valótlan adatokat tartalmazó 
bizonyítványokat . dalt ki. A polgármester sajtópört 
inditotl Bánlaivy eilen, de az esküdtek egyhangúlag 
fölmentették. A kúria a beadott semmiség! panaszt 
elvetette.

Pintér Gyula szentesi lapszerkesztő becsületsértő 
kifejezésekkel illette egy személyes ügyből kifolyólag 
Krisztyén Istvánt. A sajtob rosag Pintért fölmentette 
a mi ellen Krisztyén semm.ségi panaszszal élt. Ebben 
azt hozta föl, hogy az egyik esküdt a tárgyalás folya­
mán a törvényszéki szolgától egy csomagot vett ál. 
Kitűnvén azonban, hogy a csomagban egvnebany sós 
kifli volt, a kúria a semmiség! panaszt elvetette.

GYÁSZROVAT.
Saa* Károly albisi evangélikus református lelkész 

meghalt Albison 42 éves korában.

A közönség köréből.
CEHM^SI PLITZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 22832

8 Nyilvános vegykisérleti állomás és műszaki iroda ä
8 Dr. SZILASI és BERNAUER h
y a kere.keleírni ex váltó törvényszék l,.:v vegye-,eí <30-6 b
B Budapest, Barose-utcza 59 siám i Rorsa-udvar.) «8

Tájkertésze L
Tervezetek kertészeti alkotásokhoz és faültet- 

vényekhez. Tökéletes kertletesitések és meglevő 
ültetvények átváltoztatása. Uradalmi kerteknek be-
rendezése.

A MÜHLE VILMOS:^!
kertészeti telep, udvari szállító táj kertészeti osztálya

Temes-rárott,
ezennel közhírré teszi, hogy létesítendő uradalmi parkok 
városligetek, sétányok és diszkertek. nemkülönben 
minden tájképi átváltoztatások területének meg­
szemlélése most történik.

Ezen területszemlélések és esetleg rögtön történő terület- 
felméré-ek, valamint az azoknak alapján szállítandó tervek 
és költségvetések szóbeli va.-y írásbeli egyezmények tárgyát
képezi. A tájkertészeti osztály :
23867 MÜHLE ÁRPÁD.

TÁ V 1 A T O K.
kereskedői'.hí 

en kijele-'íi.

éveken át irányában tanúsított bizalomért. 
Plener mandátumáról való leköszönését B- * r k k, 
az egyesült balpárt jelenlegi elnökének is beje­
lentette.

Bécs, julius 2. Azokkal a hivatalos czáfola- 
tokkal szemben, a melyek a Pangalti-intézetben 
felfedezett összeesküvés hírét alaptalannak jelen­
tik ki, Konstantinápolyból érkezett magánjelenté­
sek ezt a hirt nn gerősitik. Egy bécsi kereskedő, 
kinek fia a nevezett intézetben van. levelet ka­
pott fiától, mely szerint az összeesküvésben több 
állami és udvari méltóság vett részt és az össze­
esküvés határozottan politikai jelleggel bir.

Lemberg, julius 2. Gliniany ban 200 ház égett le. 
Csak a templom, a törvényszéki épület és az adóhi­
vatal maradlak épen.

Zára. jul. 2. A horvát párt bizalmi férfiai felha­
talmazták Dalmáczia horvát képviselőit, hogy a 
Kluics vezetése alatt álló szlovén csoportnak a Ho­
henwart -klubba való belépése esetén szintén csatla­
kozzanak p klubhoz.

ünn julius 2. A morvaországi ó- és ifjú csehek 
közti tárgyalásokat, a melyek a múlt héten fennakad­
tak, isméi megkezdték és előreláthatólag kielégítő 
befejezést fognak nyerni.

Brünn jul. 2. A Neustadt ban megejtett választás­
nál Stranszky dr. ügyvédet (ifjú cseh) választottak
képviselővé.

Berlin, julius 2. (Az Egyetértés tudó- 
sitójánük távirata.) A képviselőház közok­
tatási bizottsága tegnapi ülésében több 
peticziót, melvlyel azt kérvényezték, hogy 
a nők az érettségi és orvosi vizsgákat letemes­
sék, nagy többséggel elfogadott. A kormány 
képviselője kijelentette, hogy a kormány e 
kérdésben m m foglalja el többé azt a 
visszautasító álláspontot, mint azelőtt, mert 
a birodalmi kanczellár kinyilatkoztatta, hogy 
ő nem ellenzi a nőknek az orvosi pályára 
való bocsáttat fsát. (N. Fr. Pr.)

Kiel julius 2 A császárné tegnap először hagyta 
el az ágyat. Állapota kedvező. Úgy, hogy előrelátható­
lag csütörtökön tér vissza az uj palotába A császárai 
elutazásával egyidejűleg a császár a «Hohenzollern» 
vadítón északi utazásra indul.

Würzburg julius i. Az osztende-bécsi expressz­
vonat túlterhelés következtében megakadt. A gőzmoz- 
dónyhoz egy másik mozdonyt csatoltak. A vonat í 
órát késett.

München, jul. 2. Es iiban ma háromszáz ház le 
égett. A leégett házak kö. ül mintegy 150 bedőlt. Kö­
rülbelül 1400 lakos hajlék nélkül van. A nyilvánul 
pénztárak és okmányok biztonságban vannak. Ember 
életben nem esett kar. Esiig a tüzet eloltották.

Róma, jul. 2. A képviselőhaz mai ülésén De 
Nicolo jelentette, hogy Giolitti a jelenlegi parla­
menti szesszió bezárása előtt meg fog jelenni a 
kepviselőházban és a reá vonatkozó kérdés elin­
tézését sürgetni fogja.

Bazzilai ma ismételte azt a tegnapi állítását, 
hogy a királyi ház tagjai közt kötött házasságok 
alkalmával a hivatalnoki karban renumeracziókat 
oszlanak szét.

Blanc külügyminiszter elismeri, hogy Amadeus 
herezeg esküvője alkalmával a hivatalnokok ra­
gaszkodtak a renumerácziókhoz s hangsúlyozták, 
hogy számították reá s szét is osztották köztük a 
renumeracziókat, de a miniszterek és államtitká­
rok nem kaptak belőle s egyúttal Dannani állam­
titkár rendeletben figyelmeztette az államhivatal­
nokokat, hogy ilyen kiosztás utoljára történik. A 
miniszter megjegyzi továbbá, hogy nem hiheti, 
bogy a miniszteri hivatalnokok panaszkodtak 
hogy a genuai h rezeg születése alkalmával, mikor 
ö szerepelt mint koronajegyző, nein kaptak renu- 
merácziót s végül kijelenti, hogy ilyféle renume- 
racziók többé nem fognak előfordulni.

Bazzilai kifejti, hogy az uralkodó pár ezüst- 
menyeg ője alkalmával renumeracziókat osztottak 
szét. Blanc b. külügvminiszter azt válaszolja, hog’. 
ennek semmi köze az államháztartás költségeihez.

A képviselőház azután áttér a hadügyi kőltség- 
veté- targyalusura.

Trient, julius 2. Gróf Merveldt helytartó 
titkos rendeletben a I ga nationale működésének 
szigorúbb f ;ügyeletét rendelte el.

London, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Gerald Balfour, Arthur Balfour test­
vére, írországi államtitkár lesz, Clark pedig gene­
ral sollicitornak neveztetik ki. (N. Fr. Pr.)

London, jul. 2. Az alsóházban Balfour közli 
hogy a kormány költségvetési provizóriumot in­
dítványoz a polgári közigazgatás, a hadsereg és 
a hajóhad részére, hogy az általános választások 
alatt lehetővé váljék az ügyek továbbvitele. Ha a 
szükséges tárgyalások szombatig befejeztetnének, 
akkor a parlamentet vasárnap elnapoljak és hét­
főn feloszlatják, Az elnapolás előtt a kormám 
keresztül akarja vinni a kiszolgáltatási bilit, a 
mi szükséges, hogy Francziaországgal szemben 
megfeleljenek a kötelezettségeknek, épugv a gyári 
és mühely-billt. (Tetszés) Harcourt támogatja a: 
indítványt A ház ezután elfogadta a polgári köz­
igazgatásra és a hajóhadra nézve a költségvetés: 
provizóriumot. A hadsereg budgetprovizoriumánái 
Campbull-Bannermann ismételte azt a kijelentést 
hogy a hadikészletek tartalékai elegendők. Bal­
four azt vaiaszoltf. hogy nem kívánja újból fel­
szítani a viszályt, melyet legutóbb minden to­
vábbi ezélzat nélkül kezdett, de hangsúlyoznia 
kell, hogy a municzió-beszerzésnek angol for­
rásai nein oly folyók, mint Banner- 
mann felteszi. Az állami műhelyek sza­
kadatlanul ejjel-nappal dolgozva hetenkint csak 
két és fél millió töltényt tudnak előállítani. A 
magangyárakra nem lehet támaszkodni. Indiában 
igen nagy condiie lőporkészlet van. Miért nincs 
hasonló készlet Angliában ? Indiában a tartalék 
fegvverenkint 1600. a gyarmatokban 5—800 töl­
tény. Anglia tartalék-készleteit ezekkel nem is 
lehet összehasonlítani. Ch tmberlain hozzáteszi, 
hogy hivatalba lépése óta érkezett jelentések meg­
erősítik a municzió tartalékának elégtelenségéről 
nyert benyomásait. Azonnal lépéseket fognak tenni 
annak emelésére. A hads-Teg költségvetési provi­
zóriumát ezután megszavaztak. Végül a hadi- 
tengerészet építkezéseire vonatkozó javaslatot 
harmadik olvasásban elfogadták és az ülést be 
zárták.
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1895 ni "EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS
Bfciprád, július 2. Rosen báró orosz követ 

Éll.isi.naK elfoglalására ideérkezett és látogatást 
tett a külügyminisztériumban.

Belgrad, jul. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány Brankovics Sztoján ezredest, 
az ó-szerb határon állomásozó határbiztost több 
törzstiszttel Kussumljába, Prisztinába és Üszkülbe 
küldte, hogy ott a török kormánynyal egyetértvén, 
esetleges határvédelmi intézkedéseket tegyenek. A 
M de Xovine kijelenti, hogy a maczedóniai kérdést 
itteni diplomácziai körökben könnyebbnek tartják, 
mint ezt török részről konczedálják. A nemzet­
közi konferencziát a kérdés megoldására általában 
elkerülhetetlennek tartjuk. (N. Fr. Pr.)

Szófia, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
tavirata.) Hallomás szerint a törők hatóságok a 
Miada folyón valamennyi csónakot elkoboztak, 
hogy a felkelő csapatok összeköttetését a folyón át 
megnehezítsék. A csapatok fő találkozási helye 
iagini-Slan r áb n van. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly. julius 2. Minthogy a 
maczedoi iui felkelésről Szófiából terjesztett hírek 
való1 tanoknak bizonyultak, Fuad pasát nem fog­
jak megbízni a hatarparancsnoksággal.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár. julius 2. A khinai kölcsönt illetőleg 

meg nem döntütlek, azonban nehány nap múlva ha­
tározni fugn k Időközben a helyzet Oroszország ki- 
vai sagaina» megfeleiőieg tisztult. A Birskevija Vjedo- 
mosti arról értésül, hogy a kölcsönoperáczióra vonat­
kozó tárgyalások, melyeket egy franczia-orosz csoport 
folytat, kedvező fordulatot vettek.

London jul. 2. M;át a Reuter-ügynökség értesül, 
röud idő alatt a londoni piaczon khinai kölcsönt fog­
nak kibocsátani A kölcsön uem nagy és független a 
Petervarott targvalas alatt lévő pénzügyi műve­
letektől.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. 1
* A nemzetközi vasúti kongresszus. Az a

beszed, melylyel a walesi herczeg a nemzetközi 
vasú:- kongresszust megnyitotta, tele volt érdekes 
részietekkel. Utalt arra a jelentéktelen kezdetre, a 
honnan a vasutügy kiindult. Azóta a vasút meghódí­
tott» a világot, megteremtette a világ kereskedelmét, 
nemzeteket fűzött bafati kötelékekkel egymáshoz és 
nemzetközi ellenteteket egyenlített ki. Eztán röviden 
eóadta a kongresszus történetét, megvilágította annak 
nemzetközi jelentőseget és vázolta a kongresszus 
mun.aprogremmjat. Mint különös fontosságú pontokat 
k inrite a személyvonatok menetgyorsaságának fo­
kozását. az utasok ki-nvelmének növelését, a veszti- 
bu •- ts korridorok, a fütő én világítási rendszerek 
a > is.it. a bizto—agi berendezések tökéletesitéset 
a .ul a hidepúés kérdését. Továbbá a kutatások­
nak cagv es aránylag még ismeretlen tért nyújt a 
túl ;mos hajtóerő kérdésé. Végűi nagy érdekkel bír a 
mei • k>a-utak ügye, amely most a legtöbb országban 

s ’ötibek között Angliában is parlamentáris diskusz- 
s:.< - tárgyát kepezi. Brgee angol kereskedelmi mi­
ns: r ismertette Anglia vasúthálózatának adatait és ez 
ad ,tok azt mutatják, hogy Anglia a világ legelső vasut- 
áüama. Az Anglia által vasutakba fektetett tőke 1000 
a.. iű font sterling, vagyis a hatodrészé a föld vasúti 
tökeiének. Az angol vasutak évenkint 900 millió utast 
es 32ó millió tonna terhet szállítanak. Mig a föld 
5 -:es vasutainak vonalhossza 400.000 mertföid, ebbőj 
N,. -Britacoiára 21.000 mértföld, es az angol gyár­
in tokra 70 000 merít - d esik. Az angol kereskedelmi 
n . iszter az angol vasutaknak főleg didaktikai jelentő- 
-e.- t hangsúlyozta. M^g Xnglia is sokat tanulhat ven- 
deg-itő nryce avval végezte beszédét, hogy a vas­
utak teljesen átalakították a világot és olyan gyümöl- 
Civ.et termettek, melyeknek igazi értéket az emberi­
ségre csak a jövő nemzetiek fogja teljesen megbe- 
csüih-tni.

; Országos statisztikai hivatal. Julius hó 1-én
lépett életbe az uj áruforgalmi statisztikai törvény s 
ezzel az uj adatgyűjtés, mely hivatva van végre-vala- 
hara teljesen megbízható adatokat szolgáltatni Magyar- 
ország küik-nskede m, forgalmáról. A reform nagy 
e.-nk-éget idézett elu úgy a száílitó-vallaiatok állo­
másain. mini az őrs ^gos m. kir. statisztikai hivatal 
keoe]ében. Az országos statisztikai hivatal ez alka­
tomé, ,i a rendkívül megszaporodott teendők miatt 
munkaerejét jelentek nyen emelni kénytelen s uj havi 
nka r-iazottakat fogad fel Szívesen veszi a jelentke­
zőké kik 30 evnd ír, g nem idősebbek, erkölcsileg 
kii g. . a;a n-m esnek s legalább érettségi bizonyit- 
váaynyal bírnak.

; A zalavölgyt h. é. vasut-részvénytársaság
teg p tartotta ai .tu ó kö. gyűlését Szájbely Gyula 
orsz képviselő elnöki’ -e mellett. A társaság oly czél- 
bui . Ku.t, hogy a dunántúli h. é. vasutak zalaszent- 
g i .lomás; és a deli vasút Balaton-Szentgyörgv 
állomása között összeköttetést hozzon létre. A társa­
ság aiap ókejet 1 74c 390 frt névleges összegben álla- 
püott ik m-.-g a mely uiszegból 501.200 frt türzsrész- 
veov hozza árulásnak megfelelve 5012 drb egyenként 
luv irtro. szó.ó lörz-r-sz vényből és 12411 drb ugvan- 
c-ii 100 írtról szóló elsül bsegi részvényből áll. Igaz­
gató- gi tagoknak egyhangúlag megválasztották : 
erét B.tthyauy Józsefet, gróf Batthyány Ernőt, Ba­
ton. E i-1' Csertan Károlyt, Müller Henriket, Svastits 
Benői. Szájb -lv Gyű at. Stem Miklóst, Krüzner Vik­
tort, dr Yoiz Frigyest, Handek Ágostont és Mala- 

Ferenvzet ; t-iiigyelő bizottsági tagok lettek : 
Grosz'Károly Hark mvi Karoly, dr. Szente Gyula, 
p.aagok Bogyay Máté, Schoriscb János és Oltay 
Guido A vasul m:n; gv 40 kilometer hosszú lesz es 
még az idén utadatik a forgalomnak.

» Pét fürdő megállóhely. A m. kir. államvasutak 
íga'zgatósagaió, vett er esites szerint f. évi julius hó 
7-étöl kezdve a fürdőidény tartamára ünnep- és va­
sár: apokon Veszprém és Székesfehérvár között a 
316ö sz. tehervonat. Pét megállóhelynél fekvő Pél 
fürdőre való tekintettel személyszállítással tog közle- 
äeuni. Nevezett vonat Veszprémről este 7 óra 42 
perczkor. Pét megálló helyről pedig este 8 óra 40 
pereikor fog mduiOi és Székesfehérvárra éjjel 10 óra 
9 perczkor log érkezni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Sertésvéez. A sertéseknek Magyarországba, 

való behozatalára nézve ausztriai helytartóságok 
és városi hatósigok részéről kibocsátott, gyakran 
egymásnak ellenmondó rendeletéit — a mint hall­
juk — az os írák belügyminisztériumnak egy erre 
vonatku' ü - i1 ocsatandó rendelete hatályon kívül 
fogja helyezni és egyenletes eljárást fog megálla- 

•ndelet a Magyarország ’ár-
ől Ausztria mim 
■t^behozatalt fog 

~za

Bécsi lapok Írják, hogy a sertésvész Ausz­
triában mindjobban terjed. Legújabban Ualicziá- 
ban és Tirolban konstatálták e járvány föllépését.

Az «Állategészségügyi Értesítő» a kővetkező ren­
deleteket teszi közzé:

A salzburgi cs. k. tartományi kormány sertések­
nek Magyarország és Horvát-Szlavooországból Salz­
burgba való bevitelét és behajtását további intéz­
kedésig megtiltotta.

A felső-ausztriai cs. kir. helytartóság távirati 
értesítése szerint sertéseknek Magyarországból Felső- 
Áusztriába való bevitelét és behajtását további 
intézkedésig megtiltotta. Mindamellett a sertésvész 
vagy gyanújától mentes törvényhatóságok területé­
ről sertéseknek azonnali levágás czéljából Felső- 
Ausztriába való szállítása a felső-ausztriai helytar­
tóság esetről-esetre adott engedélye mellett továbbra 
is szabad.

SORSOLÁS.
— A Becs váróéi sorsjegyek tegnap este tartott

húzásánál a következő sorozatokat húzták ki: 70, 
400, 476. 541, 572, 777, 863, 871, 1052, 1081, 1136, 
1154, 1169, 1542, 1768, 2007, 2025, 2304, 2308, 
2688, 2844 és 2949. E sorozatok közül a 300.000 
forintos főnyeremény az 1768 sorozat 81 számú 
sorsjegyre, a 20.000 frtos nyeremény a 2949 sor. 
65 számú sorsjegyre, az S.000 frtos nyeremény a 
2638 sor. 41 számú sorsjegyre esett, 1000—1000 
forintot nyertek: 70 sor. 20 szám, 511 sor 74 sz., 
863 sor, 33 szám, 871 sor, 26 szám és 1169 sor, 
37 szám, egyenkint 260 forintot nyertek: 70 sor,
58 szám, 406 sor 66 szám, 470 sor 72 szám,
863 sor 43 szám es 97 szám, 1052 sor 89 szám,
1081 sor 25 szám, 2025 sor 4 és 6 szám, 2304
sor 32. szám, 2308 sor 61 szám és 2688 sor 8 
szám. A kihúzott sorozatokban foglalt többi számokat 
egyenkmt 160 írttal váltják be.

— Ax osztrák vöröskereszt sorsjegyek tegnap
Becsben tartott húzásán a 20.000 forintos főnyere­
mény a 8887 sor. 38 sz, sorsjegyre, az 10C0 frtos 
nyererm-ny a 7348 sor. 44 sz. sorsjegyre esett ; 
egyenkint 600 forintot nyertek: 620 sor. 27 sz., 
3108 sor. 9 sz. ; egyenkint 100 forintot nyertek :
18 sor. 34 sz., 2221 sor. 26 sz., 2525 sor. 4 sz.,
2776 sor. 5 sz„ 3192 sor. 23 sz., 3497 sor. 45 sz.,
4635 sor. 9 sz., 5262 sor. 11 sz., 6785 sor. 16 sz.,
6814 sor. 41 sz., 6836 sor. 15 sz., 6947 sor. 39 sz.,
9309 sor. 33 sz., 9507 sor. 22. sz. és 10408 sorozat
22 szám ; egyenkint 60 forintot nyertek : 385 sor. 
42 sz., 727 sor. 41 sz., 1430 sor. 29 sz., 
1699 sor. 2 sz., 2155 sor. 12 sz., 3568 sor. 20 sz.,
3615 sor. 6 sz., 4566 sor. 18 sz., 4781 sor. 44 sz.,
6193 sor. 44 sz., 6224 sor. 19 sz., 6550 sor. 48 sz.,
7277 sor. 13 sz., 7503 sor. 37 sz., 8129 sor. 8 sz.,
9068 sor. 17. sz., 9722 sor. 22 sz., 10001 sor. 41 sz.,
10556 sor. 36 sz. és 11122 sor. 31 sz. Az ezután 
következő törlesztési húzásban a következő sorozato­
kat sorsolták ki : 1016 1077 1418 1547 1698 1982
2251 2908 2937 3005 3551 3838 4209 4912 5063
5231 6501 6542 6900 7067 7191 7717 7916 8166
8258 8723 8966 8972 9001 9491 9538 9783 9800
9840 9991 10309 10311 10541 10996 11161 11174
11284 és 11571. E sorozatok összes számát a név- 
értekkel — 12 írttal — váltják be

— A Dunagözhajó-társaiágl sorsjegyek tegnapi 
Bécsben tartott húzásánál a 60.000 p. forintos az 
57681 számú sorsjegyre, az 6000 p. foriutos nyere­
mény a 39176. sz. sorsjegyre esett ; 1000 — 1000
p. lorintot nyertek a 13112 36760 és 41482 száma
sorsjegyek ; egyenkint 600 p. forintot a 915 15321
16047 21014 35399 és 46125 számú — egyenkint
200 p. forintot: a I486 20507 21960 23899 25899 
29231 32381 36588 36602 38776 45133 53196
55206 es 55546 sz. sorsjegyek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*♦ A Magyar Ipar- és kereskedelmi bank réss-

venytökéjének felemelése. A magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank igazgató-tanácsa ma délelőtt tartott 
üleseben elhatározta az intézet részvénytőkéjének 8 
millió forintról 10 millióra való felemelését. E végből 
ez évi julius 25-ére rendkívüli közgyűlést hívnak 
egybe s ott indítványt terjesztenek elő 20 ezer darab 
uj részvény kibocsátása iránt, melyekre a régi rész­
vények birtokosait a közgyűlés által megállapítandó 
árfolyamon elővételi jog illeti meg.

** Pályázat a boszniai kölosSnre. Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter korlátolt pályázatot nyi­
tott az általa kibocsátandó boszniai kölcsönre olvfor- 
mán, hogy felhívást intézett öt magyar és öt osztrák 
bankhoz, hogy julius 15-ig nyújtsák be ajánlataikat. 
A felhívás szövege a következő : Van szerencsém a 
tisztelt czéggel a boszniai és herczegovinai 24 millió 
koronáról vagy 12 millió forintról szóló országos köl­
csön megkötésére vonatkozó mellékelt tervezetet azon 
tiszteletteljes kérelem kapcsán megismertetni, hogy 
abban az esetben, ha a tisztelt ezég jónak látná, a 
mai napon e hitelműveletre megnyitott korlátolt pá­
lyázaton résztvenni szíveskedjék, a boszniai és her­
czegovinai országos kormány által kibocsátandó 
összes külcsönczimletek átvételére vonatkozó aján­
latát elnöki irodámban Becs, I. Johannesgasse 5, legké­
sőbb julius 15-ig benyújtani. A mellékelt tervezet 
avval a fenntartással van megszerkesztve, hogy a 
kölcsön felvételére vonatkozó javaslat törvényerőre 
emelkedik és magában foglalja a kölcsön nagyságára, 
czeijára és feltételeire vonatkozó adatokat. E köl­
csön tudvalevőleg hatvan év alatt fizetendő vissza 
és 4 százalékot fog kamatozni. Uj a tervezetben csak 
az a megjegyzés, hogy az országos kormány fentartja 
magának azt a jogot, hogy tiz év lefolyása után 
bármikor a törlesztési tervezetben megállapított ősz- 
szegeknél többet is sorsolhat ki és fizethet vissza. E 
szerint e kölcsön tiz esztendőn béliíl nem kon­
vertálható. A pályázatban részt vehetnek a magyar 
általános hitelbank, a magyar ipar és kereskedelmi 
bank, a pesti magyar kereskedelmi bank, a magyar 
leszámítoló és pénzváltóbaok és a magyar jelzálog- 
hitelbank. Budapesten és a következő bécsi bankok : 
az osztrák hitelintézet, az osztrák földhitelintézet, a 
bécsi bankegyesület, a Laenderbank és az Union-bank- 

•* Bank kimutatások. Az osztrák magyar bank 
ma tette közzé junius 30-ról szóló kimutatását, a mely 
élénken illusztrálja azt a rendkívüli pénzszükségletet, 
melyet a mostani ultimo előidézett. A váltótárcza 
ugyanis 20,130.503 forinttal növekedett, a lombard 
pedig 2,148.570 frttal. A kimutatás többi tételei nem 
igen mutatnak változást. Az érczkészlet 101.000 frttal 
emelkedett, ellenben az államjegy készlete 1,372.071 
Írttal csökkent. A girokövetelések pedig emelkedtek 
1,667.446 forinttal. Mindezek után a bankjegy
forgalmat 20,688.910 forinttal kellett szaporítani,
az adómentes bankjegytartalék pedig 21.119,000 fo' 
rinital, 17.742,000 forintra apadt. A kölcsönüzlet két 
ágában, a két V tételben és a fiókoknál a követ 
kéz* változ éntek :

Váltóieszámitolá*

A baukkimulatas főbb téttiei összehasonlítva a tava-
lyi és tavalyelőtti tételekkel. « kővetkezők voltak
junius 30-án :

1888 1894 1895millió forintok bao

Érczkészlet arany ... 116-9 117 3 20596
» ezüst ... 1741 163-8 134 44

Váltótárcza . . . . 172-5 1570 166-88
Lombardüzlet ... 24-0 25-5 33-37
Bankjegyforgalom . . • 469-2 4520 529-40
Giroforgalom . . 15-2 164 14-39
Adómeutes bank) egy tartalék 24-9 38-3 17-74

A német birodalmi bank is ma tetté közzé kimuta­
tását, mely, mint Berlinből táviratozzák, a következő: 
Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben, aranyru- 
dakban vagy külföldi pénznemekben fontját 1392 márká­
val számítva 1.010,797.000 (— 62,206.000) márka, 
birodalmi pénztári jegyek 24,603.000 (— 3,564.000) 
márka, egyéb bankjegyek 11,188.000 (+ 2,031.000) 
márka, váltótárczá 666,996.000 (+ 115,590.000)
márka, lombardkövetelések 118,006.000 (+47.651.000) 
márka, értékpapírok 10,424.000(+678.000) márka, egyéb 
aktívák 49,328.000/(+ 4,035.000) márka. Passzívák : 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alap 30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.227,712.000 (+ 158,421.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 502.749.000 (— 55.683.000) 
márka, egyéb passzívák 10,881.000 (+ 1,477.000) 
márka. A mellékhelyeken júniusban 1.637,250.400 
márkát számoltak el.

** Fizetésképtelenség » gabonatőzsdén. Kra­
mer József gabonabizományos ma a gabonatőzsdén 
kijelentette, hogy fizetésképtelen. Az eset ott feltűnést 
keltett, mert tegnap Kramernek nagyobb tengerité­
teleket mondottak fel és ő e felmondásokat tudomá­
sul vette. Ma azonban már természetísen kijelentette, 
hogy képtelen a felmondott mennyiségek átvételére, 
a mi a tőzsdén nagyfokú ingerültséget idézett elő. A 
passzívák, hír szerint. 60.000 frtra rúgnak.

** A ozukorklvlteli premium nemzetközi sza­
bályozása. Az osztrák-magyar és a német kormány 
képviselői péntek óta nnponta tanácskoznak Bécsben 
a ezukorpremium nemzetközi szabályozásáról. A ta­
nácskozások teljesen bizalmas jellegűek és azoknak 
eredményeiről még eddig semmi sem került nyilvá­
nosságra. A tanácskozások elvi, de az odatartozó kér­
dések minden részletét felölelő eszmecserét képeztek a 
czukorválság enyhítését ezélzó nemzetközi eszközök 
tárgyában. Ilyen eszközökül javaslatba hozták a kivi­
teli prémiumoknak a mostani magasságukban való 
megkötését, aztán ezeknek fokozatos leszállítását, egé­
szen a teljes megszüntetését és végre a répavetések 
és a ezukorprodukezió kontingentálását.

** Magyar Gazdasági Bankblzomány-Rószvóny- 
társaeág ezég alatt tegnap délelőtt tiz órakor részvény- 
társaság alakult, a mely a Magyar Gazdák Bankbizomá­
nyi Iroda betéti társaság egész üzletét összes aktivál­
va! és passzíváival együtt átvette. A részvénytársaság 
200.000 korona alaptőkével bir, a melynek 60 száza- 
jéka, azaz 120.000 kérona be van fizetve. Az uj rész­
vénytársaság jelzálogkölcsön közvetítéssel, gabona- és 
terméuybizományok, ingatlanok adás-vételével és 
telepítési munkálatok és ezzel kapcsolatos hitel­
művelet végrehajtásával fog foglalkozni. Az igazgató­
ság tagjaiul dr. Friedmann Kálmán, dr. Marton 
Adolf budapesti gyakorló orvos, dr. Breitner Zsig- 
mond budapesti ügyvéd, ifjabb Kovák Péter arad- 
megyei nagybirtokos és (Jsajághy Lajos, a most 
már megszűnt Magyar Gazdák Bankbizományi Irodá­
jának uj tulajdonosa választattak meg, a felügyelő- 
bizottságba pedig dr. Dick Sándor ügyvéd, Scherz 
Manó, a Hitelbmk főtiszt viselője és dr. Bácsi Lajos 
ügyvéd, vezető igazgató Csajághy Lajos lett. Az uj 
részvénytársaság főleg a gazdák érdekében alakult s 
ezek. körében rokonszenvvel találkozik.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 2. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzlet igen kevés élénkséget muta­

tott. Búzában úgy a kínálat, mint a kereslet felette 
gyenge volt, minek folytán csak jelentéktelen quan­
tum forgalmaztatott változatlan árak mellett. — A 
többi czikkekben is pangott az üzlet. Az eladásokról 
ma nem adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

Busa bánsági .. 78—82 klg 6.95—7.20
— tiszavidéki uj ............. 78-82 » 7.----- 7.25
— pestviléki » 78—82 B 6.95—7.20
— fehérm. a .... 78—82 B 6.95—7.20
— bácskai B «T ,, 78—82 » 7.05 -7.30

Roze elsőrendű » „ „ .. .. 70—72 » 6.56-5.60

Árpa
másodr.
takarmány

» HM....

60-62 >
5.50—5.55

— égetni való » ............................ 62-64 » -- .------.---
— sörfőzdéi > ............. 64-66 B — .----- .--

Zab — ó ........................... 39-41 B -- .------.---
— — nj ............. 39-41 » 6.40-6.70

Tengeri bánsági ó „ „ - 75 > 6.25-6.30
— másnemű ó ............. 73 B 6.20—6.25

Repose káposzta .............. » — .-------
— bánság)

Köle 6.—6.60

juaius
jO-án

mill
28.86

Lombard üzlet 
•ts junius május 

BU-án SÍ-éhe 
kepe 

v k b e **

Határldőttslet. Ámbár Amerikából mintegy fél 
centnyi áresést jelentettek, nálunk az üzlet a kontre- 
min kényszerfedezései folytán igen szilárdan indult, 
de a bécsi lanyhahirek mélyreható reakcziót idézlek 
elő, minek folytán az árak jelentékenyen estek. Ten­
geriben ma mindvégig igen lanyha volt az irányzat. 
A forgalom főrésze búzában létesült, mig a többi 
czikkeket csak kevés figyelemben részesítette a spe- 
kuláczió. Köttetett:

Délelőtt.
Szokvénybuza őszre mintegy 50.000 mm. 7 00, 

6.98. 6.97, 6 96, 6.95, G.92, 6.91, 6.90, 6.88 fo­
rinton.

Ssokványro« őszre mintegy 25.000 mm, 5.83, 
5.82, 5.80, 5.78, 5.76, 5.75, 5.74 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
6.08. 6 06, 6.05. 6.04, 6.02 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 15.000 mm. 5.82, 
5.78, 5.76 frton.

Kápoiztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
3500 mm. 9.85, 9.80 frton.

Hivatalosan felmondatott 8.000 mm. tengeri 
julius 7-én való átvételre.

Déli tősade.
A déli forgalomban folytatódott a délelőtti zárlat 

lanyhasága és igy főleg tengeriben nagy áresések 
voltak. A forgalom vontatottan fejlődött. Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.87, 
6.86, 6.85, 6.84, 6.85, 6.86, 6.85, 6.83, 6.84 irtom

Szokványroxe őszre mintegy 6000 mm. 5.74, 5.72 
5.71, 5.73 forinton.

Tengeri juhus--augusztusra mintegy 12.000 mm. 
6.03, 6.00, 5.98, 5.97 frton.

Sxokványzab őszre mintegy 5000 métermázsa 5.76. 
5.75 forinton.

Déli 1 órakor hivathlosan záródnak:
bzokványbuza őszre ...................-..........  frt 6.83 6.85
Szokványrozs őszre .......................- - frt 5.69 5.71
Tengeri julius-augusztusra ......................... frt 5.97—5.9'
Szokványzab őszre ..................................... frt 5.74 5.7h
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. frt 9.80—9 9

Dólnvínl totxTslom.
il 2 márka árcsökkenést jelentett k 
b hangulat honosodott meg, mmln:

. hir érkezett, hogy a nagy hőség fo'x 
zemek összeszorulnak. A forgalom
letett : .
búza ,*"’"e mintegy .íö.uúo mm.
91. 6 on.
q, ,c000 iimázsa

Tengert julius augusztusra mintegy 8000 mm. 
6.01. 0 forinton.

Tengeri 1896. május -júniusra mintegy 10.000 
mm. 5.16, 5.17 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 5.7C, 5.77, 
5.78 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ...................... frt ti.90 0.91
Szokványrozs őszre..........................  fit 5.70 -5.78
Tengeri 1895. julius—augusztu-ra ............  frt 5.911 0
Tengeri 1896. május—júniusra ................ frt 6.17 5.18
Szokványzab őszre..................................... frt 5.76 —5.78
Káposztarepcze 1895. aug. - szeptemberre frt 9.99-9 96

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzlettelen volt. Zsiradék­

áruk irányzata lanyha. Szilva és szilvaiz üzíette- 
len. Kölések nem történtek.

Szesz jegyez 16.50 — 16.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata határozotlan szilárd volt. 

Ezen kedvező hangulat azonban nem annyira az ár­
folyamok emelkedésében, mint inkább azon körül­
ményben jutott kifejezésre, hogy a nyomasztó üz éti 
csend dacz.ára az üzcrkedesi értékek legmagasabb 
jegyzéseiken változatlanul tartva maradtak, sót a 
nemzetközi vasutak csekélyebb árelőnyt is ért<■ k el. 
Magyar bankok közül az ipar- és kereskedelmi bank 
iránt nyilvánult kevés keresleti érdeklődés. Járadékok 
közül a valuta-járadék volt kedveltebb ; árfolyama 
mintegy */« százalékkal megjavult. A rimainurányi 
vasmű helyi realizálások alatt miutegv 1.50 forintnyi 
árveszteséget szenvedett. A helyi piaczon a forgalom 
igen élénknek mutatkozott. A waggotikölcsönzők s a 
banyaiparpapirok emelkedő árfolyamokon vétettek ki a 
piaczrot. Mellettük a pénzintézetek s a biztosítók 
iránt is nagyobb keresleti érdeklődés nyilvánult. Va­
luták s érczváltók változatlanul záródnak.

Előtőzade.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai az elő- 

tőzsdén elég kedvezd hangulatot juttattak kifejezésre. 
Mig azonban az üzérkedést értékek árfolyamaiban 
alig fordult elő változás, addig a helyi papírokban az 
üzlet meglehetősen élünknek mutatkozott. A spekuiá- 
czió enelvütt foly a brassói hánya- es kohó, valamint 
az általános waggonkülcsónzó részvényeit kereste 
vételre. — Köttettek : Osztrák hilelrészvénv 406.30
— 406.50-ig, magyar hitelbank 491.-----491.25-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzvállóbank 310.25—310.50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 137.50 —137.75-ig,
osztrák-magyar államvasut 439.-----439.25-ig, déli
vasul 112.50—112.75-ig, rimamurányi vasmű 288.50 
—288.75-ig, magyar koronajáradék 99.60 —99.65-ig, 
magyar aranyjáradék 123.10— 123.15 ig, regálekárta- 
lanitási kötvények 101.65—102 25, brassói bánya és 
kohóegylet 337—338, általános waggonkölcsönző 522 
—525, Ganz-gyár 2490—2500, magyar villamossági 
részvények 158—159, nemzetközi waggonkölcsönző 
508 - 509-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 406.30—406.40, magyar hitelbank 491.25—
491.50, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 312.—
312.25, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 291.—
291.25-ig, osztrák magyar államvasut 438.70—438 95, 
déli vasút 113.-----113.25, rimamurányi vasmű 291.25
— 291.50, magyar korouajáradék 99.60 -99.65, ma­
gyar aranyjáradék 123.10—123.15, városi villamos 
vasút 353—353.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat változatlanul kedvező 

maradt s az üzérkedés! értékek a nyomasztó üzleti 
csend daczára is legmagasabb jegyzéseiken tartvák. 
Magyar bankok közül az ipar- és kereskedelmi bank 
iránt nyilvánult nagyobb keresleti érdeklődés. A ko­
ronajáradék a külföld vételeinek behatása alatt meg­
javult. A helyi papírok közül a brassói bánya és 
kohó-egylet, a Ganz-gyár s a két waggonkölcsönző 
részvényei favorizáltattak. — Köttettek : osztrák hi­
telrészvény 406.20—406.50-ig, magyar hitelbank 489 25 
—490.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
309.75— 312 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
137.50— 137.90-ig, magyar jelzáloghitelbauk II. kib.
290.50— 291-ig, osztrák-magyar államvasut 438 —
438.50— ig, déli vasút 111.25 —112-ig, rimamurányi 
vasmű 288.50—291-ig. magyar koronajáradék 99.60
— 99.80-ig. magyar irauyjáradék 123 —123.25 ig, vá­
rosi villamos vasút 354. 355-ig. — Helyi értékek­
ben a következő kötések jöttek letre: budapesti
bankegyesület 128.-----128.50, terézvárosi takarék-
pénztár 134—135.—, első magyar általános biztosító 
4050—4100, budapesti közúti vaspálya 942 945,
újpesti villamos vasút 147 — 148, brassói bánya- és 
kohóegylet 337 — 340, Danubius hajógyár 134.—
134.25, Ganz gyár 2*95 -2500 általános waggonköl- 
csünző 526 — 528, budapesti általános villamossági 
társaság 175 — 176, nemzetközi \v ggonkölcsöuzö 510 
—511, befekietési értékek közül torgalomban voltak: 
regálekártalauitási kötvények 101.60—102.25.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 406.20 — 406.30, magyar hitelbank 490.50 —
490.75, magyar leszámítoló és pénzvál óbank 310.25 
—310.50, magyar ipar és keresked Imi bank 137 50 
—137.75, osztrák-magyar államvasut 438 —43S.25, 
déli vasút 112.50—112.75, rimamurányi vasmű 288.50 
—288.75, magyar koronajáradék 99 60—99.65, ma­
gyar aranyjáradék 123.10—123.15, városi villamos 
vasút 354.50—354.75.

Praemlnmttzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
-----.----- forint, nyolez napra 6—6.50 forint, júliusi
ultimóra 11.50—12. augusztusi ultimóra 19—20.

ütótőzsde.
Berlin magasabb jegyzései s az arbitrage kereslete 

az üzérkedés! értékeknek s főleg az osztrák hitel­
részvénynek kisebb javulását idézték elő. A forgalom 
leginkább a két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasutra szorítkozott. — A városi villamos vasút 
részvényeiben realizálások túlnyomók. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 406.40—406.50-ig, magyar 
hitelbank 490.50—491-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 310.75 — 311 ig. magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 137.50—137.75-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kibocs. 290.25—290.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 438.25—438.50-ig, déli vasút
112.50— 112.75-ig, rimamuránvi vasmű 288.50 -
288.75- ig, magyar koronajáradék 99.60 —99.65 ig, ma­
gyar aranyjarauék 123.10 —123.15-ig, városi villamos 
vasút 354—354.25-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 406 45 — 406.55, magyar hitelbank 490.75 - 
491.—, magyar leszámítoló- es pénzváltóbaok 310.75 
—311.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 137.50 
—137.75, magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 
290.25 — 290.50, osztrák-magyar államvasut 438.50—
438.75, déli vasút 112.50—112.75, nmamurányi vasmű 
288 50—288.75, magyar koronajáradék 99.60—99.65, 
magyar aranyjáradék 123.10—123.15, városi villamos 
vasút 354—354.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bőd» oaet-Kőbáoyán.

Kőbánya, julius 2. A) Hízott sertés-árak. 1. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
lelüli súlyban) —fcr. í. öreg közép (párou- 
,mt 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal
iehéz (páronkmt 320 klgron felüli súlyban) 60—62 

kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suty- 
ián) 59—60 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
igng terjedő súlyban) 58—59 sr. 11. Magyar sze­
leit: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 

kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 sigr 
olybán) —.— kr. — 8. Kö$—yü (páronkint 220 ki- 
ogrammig terjedő sí lyban) —•— er. fii. Romi­
jai: 9. Nehéz ( -ml 
un) —kr. lf 

Vivban) —.—
terjedő suí 

C;tachl): lk

’'ban)- .1

au,.vp (páru -260 klgr. ítdyban) — -
kr. í6. Könnyű (páronkint 22Ü kigrig terjedő súly­
ban — — i:.

Megjcgytcs. A f»nt iogyzett arak -ulv sz-rmt és e-dig 
szokványszerd levonás":: until it -gy kilogramm súlyra «r^j- 
szárukhan ért nu a,. : zokvánvszerUleg a hízott sertések t:: 
tes (brutto) súlyából az életre naronKint 4ö klgr. vonandó 
le. A sertések vételár«! ,1 a vevu javara 4 százalék vonan -a 
le. — A sertései oi-ztaivozásánai azot teljee élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-iétszán 1895. »v, junius 30. napján vt d 
keszktben 32 439. 1895-ik évi julius hó 1-en
* !ha)ti’ott---  .895. julius hó 1-én elszaiiitlatoit
331, 1895 július hó 2-dik napjára maradt kész­
letben 32 108. — A hizottsertés üzletirányzata: A 
fogyasztás igen csekély.

BECSI értéktőzsde;
Előtőzade.

Bécs, julius 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
külföldi tőzsdék hangulata es az utóelhelyezésnél m; 
tál kozó pénzbőség kedvező irányzatot teremtett és a 
véteikedvet is érezhetőn fokozta. A magas külföldi 
járadekárfolvamok jó hatással voltak az osztrák - 
magyar járadékurzusokra is. Valutákat gyengébb ár- 
folyamokon kínálták.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 406.35 
magyar hitelbank 491.50, Länderbank 282.50, unicr 
bank 350 75, osztrák-magyar államvasut 438.37, de! 
vasút 113 májusi járadék 101.25, magyar korona 
járadék 99.70, német birodalmi márka 59.47.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan és tartott árakon induit. 

— Ji győznek : Osztrák hitelrészvény 406.37, magyar 
hitelbank 4-91.25, Länderbank 282.50, unionbact 
350 75, anglobank 175.—, bankegyesület 166.89 
osztrák földhitelintézet 550. —, osztrák-magyar aha 
vasul 438.62, déli vasút 113.25, elbavülgyi va 
297 25, északnyugoli vasút 295.—, alpesi hányarés 
vények 96.10. nmamurányi vasművek 291.50. prá .

vasipar 728. —. májusi járadék 101.25. mag; ír 
korouajáradék 99.75, német birodalmi márka 59 40 
készpénzen.

Később berlini jelentésekre az irányzat nagyon m : 
szilárdult. Járadékokban és befektetési értékek! n 
élénk volt a kereslet. Valuták gyöngék.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelre 
vény 406 25. magyar hitelbank 490.50. anglobank
174.75. umonb&nk 351.25, Läoderbanü 282.70, ha ■ 
egyesület 167.10, osztrák-magyar államvasut 438 
déli vasút 113.—, elbavülgyi vasút 297.25, dunagoz- 
hajózási részvény 570 —, alpesi bányarészvény 96.' 
májusi jar.idrk 101.20, osztrák koronajaradék 101. 
magyar aranyjáradék 123.30, magyar koronajárati 
99.65, német birodalmi marka 59.45, brüxi szén­
bánya 318. —. Csöndes, tartott.

Bóoz, julius 2 [Magyar ertéketc zárlata.) -• 
aranyjáradék 123 15, Tiszai és szeg. köles, sorsj
146.50, Magv. vasat, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
kel. vas. áll. kötvény 123 30, Magy. lesz. és való t... 
reszv. 312.—, magyar kereskedelmi bank. 1355, Ma. . 
koronajáradék 99.65 4” ,,-os földtehermenl. küte 98.zó, 
magyar nitelb.-reszvény 489 75 Magy. nyer. k-s. .s- 
jegy 158 25 Kassa-oderbergi vasut-reszveav 200 
Kimamurauy 289 75.

Béos julius 2 n'sztrálz értékek zárlata.) 4.2' . 
papírjai aaék 10125, 4 $ -os osztrák arunyjárade 
123 90 1860, sors, ay 157. —, osztrák hileísorsj- :v 
199—, angol-osztva*, banfc-reszvetty 174.75 b . 
Bankverein 167.20 osztrák magyar hankrészvé: 
1079, déli vasm-reszveay 113. ninagózhajd - 
társaság 574 —, doteauy-reszvénv 239 25 cs. k. ara" 
(vert) 5.71. német bankvaltoL 59 35 4'2 ezüst;
radék 101.50 osztrák koronajáradék 101.45, 18, i
sorsjegy 196.—, Osztr hitelűit, részvény 406 S ' 
union-bankreszvény 351 25, osztrák Länderbank 282 9V 
osztr -magyar államvasut 438.37, elbavülgyi vasutr •?« 
vény 297 25 alpesi részvénytársaság 96.30, 20 ti ­
kos arany 9.62, londoni válióar 121.25. Szilára-:

Délutáni maganforgalom.
Béos, julius 2. (Az Egyetértés tudósítójának •' 

irata.) Ä déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelreszv-ny 
406 90, magyar hitelbank 490.50, angol-osztrak b. k 
775 —, bankegyesület 167.40, Unionbank 351 50, 
Laenderbank 282 90, osztrák-magyar állainv, -üí 
438 37, déli vasút 113.12, elbavülgyi va u:
297.50, északnyugati vasút 295.—, török doha. y-
részvény 239. , rima-mur.invl vasmű 289
alpesi báuyarészvények 96.30, májusi jára
101 25 magyar koronajáradek 99.62 török sori- 
jegy 83 —, n-met birodalmi márka 59.48 készfér. 
zen, 59 45 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. julius 2, (Az Egyetértés tudósítójának . 

irata.) Az üzlet elején az irányzat szilárd volt, 
később érzékeny csökkenés állott be. Kedvező: .-■ 
budapesti es berlini jelentések és a nagyon ked 
idő realizálásokat idézett elő. Különösen teegeri 
julius—augusztusra csökkent a melyből ma is 25.000 
metermázsát mondtak fel. — Köttetett : búza ó 
7 15, 7.05, 7.06 forinton, rozs őszre 6.13, 6.02,
frton, zab őszre 6.11—C.07 frton, tengeri juli . 
augusztusra C.20, 6.22 6.06 frton szeptemb-
oktoberre .6.33, 0.2» hton, 1896. ma.us— junir 
5 40, 5.37 frton, repeze augus tus szeptemb • - 
10.40 frton.

Délután az irányzat rendkívül gyenge forg. 
mellett tartott maradt. — Köttetett : búza c '-. 
7.07, 7.06, 7.09 frton, rozs őszre 6.04, 6.05 f, : 
zab őszre 6.07, 6 08 frton, tengeri julius—auguszt 
6.08 frton, szeptemberre—októberre 6.27 frton.

Szesz ma is üzieitelen volt. Kész kontingentált s 
jegyez 17.50 — 17.70 frtot.

klgron felüli suiy-
ironkint 250 —-**0 klgr- 
únuvü ipar? 25U

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 2. (Az Egyetértés tudósitój-nau 

távirata.) A tőzsde hangulata kezdetben nagyon kel­
lemes volt. Bank- és vasiparrészvenyek emelke l .. 
A kedvező irányzatot még fokozta a visszatért p : 
bőség, mely nagy befektetési vásárlásokat idézet’ 
úgy külföldi, miut belföldi járadékokban. A zárlatos,, 
gyengébb volt. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 25. 
Oisconto-Commandit 222 20, darmstadti bank 15 
Deutsche Bank 195.10, drezdai bank 166.—, Han«eU- 
geselischaft 160.—, nemzeti bank 144.10, osztrák ma­
gyar államvasut 184.30, osztrák déli vasút 47 60, 
bustiehradi vasút 147.50, varsó-bécsi vasút 283 40. 
orosz délnyugati vasút 282.25. Svájczi vasutak gy,. n 
gebbek. Gottnard-vasut 185.75, svájczi északkeleti 
vasút 142.90, union-vasut 100.10, svájczi közront: 
vasút 147.—. Olasz vasutak: meridional vgsn; 
127.80, küzépleugeri vasul 90 10. Német va > 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.60, m g; r 
heron járadék 99,25. orosz consolok 103.40, orosz 
3*/,*.,-os armvjáradék 97.70, orosz 4%-os ficam- 
járadék 67 90, orosz bankjegy 219.75, olasz jára­
dék 90.45. :örök sorsjegy 145.50, német birodalmi 
kölcsön 99.60. Bányaértékek végül gyengébbek. Luara 
kohó 136.80, dortmundi 71. . bochumi 160.40 g -
senkircheni 173 75, harpeni 155.—, Hibernia 157 50. 
Trust 148.20, észak német Lloyd-részvények 108.10, 
humburg amerikai csomaghajózási részvények 164.60. 
Mazánkamatláb !’/,%.

Berlin, julius 2. (Uíótőzsde.) Magyar aranyja-a- 
dék 103.60, ma: var koronajaradék 99.20, Osztrák
hitelrészvény 252.Í0, osztrák-magyar államvasut 184.3v. 
osztrák déli vasút 47 60 Nyugodt.

Frankfurt, julius. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák^ !’ 
részvény 341. osztrák magyar államvasut 3( 
osztrák déli va- t 972/4 Szilárd.

Hamburg, ju us 2. (Zárlat). Magyar arai 
•k 103 80, 0-2!: ak aranyjáradék 103.80,

<6 osztrák hitelrészvény «
. . k i860 *mi sorsjegy 194.75. osztrák-magyaf
jl 3,.' ztrak dea vasút 235.50, o'
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_______ p

EGYETERTES, SZERDA, JULIUS 3. 189?

^' 75. t

■is. Julius 2. (A2 Egyi -ja.
.r\u.) A tőzsde kedvező hangú.„u>a„ tul, a liqui-
du'Viő nagyobbrészt könnyen megy végbe. Pénzt 

hónapra 37,-4%-on, félhónapra 27,°/0-on 
s-ipni mert most a khinai kölcsönre való aláírást 
n ii várják Julius 20-ika előtt. Franczia, olasz, török 

anyol járadék szilárd, de spanyol járadékban 
K zereladások is fordultak elő. mert a liquidáczió 

yamát 35/, %-al alacsonyabban állapították meg, 
I a múlt hóban. Aranybányarészvények emel­

kednek. A zárlat tartósan kedvező. — Jegyeznek: 
franczia járadék 102.17, törleszthető járadék 

I. V2° „-os járadék 108.17, Banque de Francé 
Credit Foncier 900.—, Szuez-részvények 3270,

. romi kölcsön 522.50, spanyol külső járadék
• magyar aranyjáradék 102.50, olasz járadék 
91.- orosz 101.25, uj 37,-os orosz kölcsön 93.50,

.ál 3%-os kölcsön 2015/,,, ottomán bank 730. 
k Länderbank COO, osztrak-magyar államvasut 

7. Rio-Tinto rézbánya 393.75.
óra AO pereskor záródnak: 3%-os franczia 

i .V • L k 102.47. 47,%-os járadék 108.17, törleszt- 
i áradék 100.75, magyar aranyjáradék 104.75, 

x-magyar államvasut 937.50 osztrák füldiiitel-
• ;■:» ny 1495, osztrák Länderbank COO.—, alpesi 

í .i I ’.társaság 203.12, török dohányrészvény 499.37,
e de Paris S22.50, ottomán bank 92C.S7, olasz 
k 91 15 Szilárd.

London. Julius 2. (Zárlat.) Magyar aranyjár.idék 
osztrák deii vasút 9.5,,, váltó Becsre 1227' 

30*/,, 2J 4 százalékos angol consol 107s/,. uj 
>. ,i ■ >1 járadék 67.—, olasz járadék 88*/«- 4°/,-os 

59' „. Magán kamatláb 5 ,°/0. Szilárd.
■London. jul.us 2. (Megnyitás.) 23/*e/0-os angol

Consol 107*/4.
Külföldi értéktőzsdéit Tárlat a.

*.-f vamok ax illető helyi «nkvmynk ««érint kész tízben, medio 
•rr.-ira értendők, o szerint * o-Hékelt oaritós i* készpénzre vagy 

Bt ; r :Iie.ől«»g oltimora arten d6 A te-rpeni-arfolyomjk K-vai a 
' iá wet, az utiuutxa li-vaf vannak magjai ülve. Magi tál értetődik 

fenti at-zamgtasokhoz meg atraesakcuo-költségek továbbá a 
- ultimo árfolyamokhoz az* r,kívül még a mindenkori budapesti 

f' .rzív- eleiek i- -zamia-ba vecDCŐk. A " gai jelölt értekek a Duda- 
t - •' z.~..en cam jegvuü^taek Átszámítási árfolyam iüO maraa vieía

— 58 írt 43 ar ion frank vi^ta — 4H frt 15 <r.

juza és liszt

hó-

Julius 2.
KClönbuzat aa Buda- atolso zarlat- 

P*31* box kepest egyenleg oextr.ertekbea

PABIS,
*'"■ :z - 3*-os járadék«. m» ——

* 1 ,%-oa < —k)szt- $ magyar alicmvaaet _ «. M
ár1, vasút__ __ __ __ _ K

1 f" Pitéi - resrvénytarsaaig ü
... íor.esxthetó járadék _ __ D

i% cs arany taradek   _ ö: Jö-tant _ __ _ _C‘v’-zira* Lánaerbank— — _ — K1 :)hanyres7vény _ _ _ .Ü
"San,-. * de Pans _ _ .. _ K

r oanyareszvény _ _ _ö
~‘rák aranyjaradek _ _ Ä

BESU1

103.17 
108 17 i
937.60 J

1495 — 1
100.76 
104,75 I 
7?6.87 í 
630.— j 
499.37 ' 
888.50 ( 
%C5.18

*z*.r a 4-l*-os paoirjaradék _ —.K lOu.40 101.39 ~ OJC
* 1%-oe exűatjaradek _ — K 103 10 . tOf.69

*%-cs erunyjaradek _ K 103.90 113.6*
, . • í % - os aran-.-járadék w L 1C4- - 11S.55 -f 0 84

korona; arad dk— «. 0 99 50 I0C 47 -F o.xo
. vi »äset____  __ _ CT 147 90

■ .uteiresrrenv _ —. » Ö 8£5 10 406 41 -r 1.45
vagyar AiIam7Beut_ w WU 194 30 437.37 4- 0 47

dáh vasút _ _ „ fi 47.70 1)3-«—
- r - . ajoe vmuí _   —. — 0

-Dergj raset — _ S
315 80

■£ p-=ir* — - — — 159 50 59.83 — 0.07

rSANKFTjaT.
- -. S%-o# papír;aradék w w 1 85.90 IC1.Í1 — 0.43

% -~-9 ezüst taradek _ «»I 95.75 lOl.fT
- %-os aranvaradék _ . 1 103.90 1X3 Gí -f 0.48

llagyar %% > aranr . _ WC lt>3 45 I5V.95 — C.06
1 os koroáájaradek__ «. V 99 :s 109 IX — CJS

-3 let rázván v _   _„ _ 0 341 37 4L'6 4. 4- 0.15
agyar hant _ _ Ik I 90S 50 Id79 30 -F 0.6*0

-F. vasút__ _ _ 0 557 S3 i 45 X s5 + 0.15
i vasút_ _ _ — ö

aaat_ — — — ö 97.50 112 97
59 3* -f 0 04

éuny»Uree»a< _ „ „ K
31 — j

— —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata

:f lyam német piacinkra 
100 fre. Túrta

Julius 2.

PARIS
bora _
utolsó hónT—

4b. — — —

>lsö bóra -
.... _ __ _ _

C a

»yo

BEEj^re.

tra" ______
tem. bérré _ _ _ _

2TÄT TZJL
a'.ig.-ra _ _ — _ .

—okt.-re _ _ _

re _ _ _
ftyben 50 marka v -eztáai adóval _ _ _ _ - emberre 7U marka fo-
* -Jtáai aocvai _ __

-ara 70 marka íogya*x> 
»« adóval_ _______

boxoszló.

• b- % aelyben _ __
en _ _ __ ™”

Óéi;- • ; _ _ ______
-ben _

uinsra _ ___ _
u'Oft ; • kiíockjnt __ __ __

űO márka 
4M frt )5

r?.’ " 59 frt 40 kr

Ár- Buda
Kfllonbfizet aa
ntolfld xaria:

folyam pefti
aaxtr. értékbe 9

19 90 9.11
l&dts S 27 -L 0.07
19.90 9.59 -r 0.05
SU.55 9.75 -f C.07
<2.73 13.7í, + 0 04
44.10 15.36 + C.06
44 75 14.05 Jf 0.07
45.— 14 13 4- 0 06
48 58 25 1*
4> 50 23.11
43 75 *3 2«
49.85 35 47 -f 0.24
SC 50 16 31
30.75 IS 44

! 21.75 16 t-i 4- 0.13
j 34 85 17.85 4- 0.13

147.85 8.75 — C.11
ISI 85 7.80 — 0.13
116.50 7.49 — 0 13
1Í7 50 7.54
125.75 7.47

44 50 Í8.SC -f 0 Cd
44 — 85.12 — 0.30
it to 14 53 — 0 12
<*.- 85.14 w 0.24

147»— 8.75
1 49 50 8.37 — 0 cs
í SS so 7 27 — o.os
1X6.50 7.51 — o.os

44 — 26.* 8
*4 iá 86.27 —

37,43 82.27 - 0 18

—

—-—

46.80 17,80 — 0.12

15.70 9.32
15.60 9 26
12.40 7 36
1? 80 7-60

57.6’ 3i SÍ
37.60 28.33
13 — 7.78
44.80 26 60
45 — 26.78

12.47
czukor

í’r . ja Julius 3. JVyersezukor Aussigban 
i nmpagne 13.15 frt. Finomított

■ra,- itiar 27.50 frt.
-ínTV’' ÍU.#U8 -?• .,6 czukorpiacz irányzata 

•’ r ontnfwgai-pilé készáru 14*/,—143/ , julius
X) • wa » U,'«“14,;* frt- - Kávé nyugodt.

.02 forint. Santos 84-106 forint. Szesz
,ln- Keszáru 101/4 fonni. - Bors (singaporei)

Ber!to julius 2 Búza, rozs lanyha, zab tartott,
- c-“r ,es, szesz lanyha.
HaűbnrS .iulius 3- Kávé júliusra 73=,' szeptem- 

v rl . ' Lczemberre 727s Elér fontonkint.
“ faiS, julius 2. Petroleum nyugodt, heiv-ben 7.:/i' márka. 1 8 ’ y
Antwerpen, julius 1. Petroleum szilárd, 19.75

".v.íU*dÍME°,Ue01''

-""“é' yíak •‘t- Októbertől - a f* aL*. I* momito'f készáru 97—

julius i. A gabonáid — -

ti

7,-1, arpa 7«“1/»’ '/a*, 7« sliel
olcsóbb, mint a mull héten. Útban levő gabona tar 
tott. Felhozatal 79.881 quarter búza, 8847 quarter 
zab és 49628 quarter árpa. Záporeső.

Bréma, julius 1. Petroleum baisse, helyben 7.15
márka.

Havre, julius 3. Kávé júliusra 921/,, négy 
napra 907, frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,
Élelmlozlkkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, julius 2. (A székesfővárosi vásárigazga­
tóság jelentése az Egyetértés számára.)

Halvásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli 
halász és halkereskedő által 40 q. és vidéki kocsikon 
3 q., összesen 43 q. kevert hal hozatott. A vásár kö­
zépszerű volt. Az árak nem változtak. Viszontelárusitók 
fizették a hal métermázsáját : nagy élő 70 —90 nem 
élő 50—60, középnagy élő 00 80, nem élő 34 — 40 
forint, apró élő 15—25, nem élő 8—15 forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 4400, hajón körülbelül 1200, kocsin körül­
belül 800, helybeli árusoktól körülbelül 2200. összesen 
körülbelül 8000. A vásár élénk volt. Nagybani árak 
páronkint: tyuk 110 — 130 kr, csirke idei 65—150 kr, 
lúd hízott 300—500, sovány 240 280 kr, pulyka 
sovány 280—300 kr, gyöngytyuk 130—140, ga­
lamb. pecsenyének 35—45 krig. — Az uj vásártéri 
piaczra felhozatott a szokott községekből vaspályán 
körülbelül 350, gyalogárusok 250, helybeli árusok által 
körülbelül 1000, összesen 1000. A vásár élénk. Nagy­
bani árak páronkint : tyuk 120—130 kr, idei csirke 
55—120 kr, récze sovány 130 — 150 kr, lúd sovány 
250—300 krig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül­
belül 31.500, hajón 620(1, kocsin 18.000, helybeli 
árusok által körülbelül 17.000, összesen körülbe­
lül 72.700. A vásár élénk volt. Nagybani árak : 
1 db tojás 2Vj kr, 100 db friss tojás 210—230 krig, 
1 láda tojás, friss (1440 db) 30—30 frt. Az uj- 
vásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből 
vaspályán körülbelül 7200 darab, gyalogárusok által 
2000, helybeli árusok által 13.200,összesen 22.400 
darab friss tojás. A forgalom élénk. A következő árak 
jegyeztettek : friss tojás 1 darab 2—27* kr, 100 darab 
220—240 kr, 1 láda (1440 darab) 2900—2925 krig, 
40 krért 18 — 19 darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas­
pályán 400 q., hajón 100 q., kocsin 750 q., hely­
beli árusok által körülbelül 400 q, összesen körül­
belül 1650 q. vegyes zöldség. A forgalom élénk volt. 
Nagybani árak : 100 csomó sárga répa 60 400
kr-ig, 100 csomó petrezselyem 60 400 kr ig, 100
darab idei zeller 50—100 krig, 100 darab karalábé 
50—140 krig, 100 csomó idei vörös hagyma 40 — 100 
krajczárig, 1 q. 600— 700 krig, 100 csomó fok­
hagyma 50—600 krig, 1 q. 1200 — 2000 krig, 100 
darab vürösrépa 50—100 krajczárig, 100 darab fejes 
káposzta 700—1500 krig, 100 db kelkáposzta 60— 
200 krig. 100 darab fejes saláta 60—120 kraj- 
czáris, 100 db kötött saláta 40—100 krajczárig, 1 
q. burgonya 250—400 krig, 100 db fekete retek 00— 
160 krig, 100 darab ugorka, savanyítani való 200 — 
300 krig, ugorka, savanyu 100 darab 280 - 350, 
100 darab zöldpaprika 100—150 krig, 100 darab 
tök 400—700 krajczárig, paradicsom 1 kiló 
30—40 krig, 1 kiló zöldnab 5—15 krajczárig, 1 
kiló zöldborsó 5 — 10 krajczárig, 1 liter fejtett zöld 
borsó 7 — 25 krig. — Az uj vásártérre a szokott közsé­
gekből kocsin körülbelül 150 q.. gyalocárusok által kb. 
50 q., helybeli árusok által körülbelül 250 q., összesen 
körűibe,ül 450 q. vegyes zöldség hozatott. A forga­
lom élénk. Arak a következők: burgonya 1 zsák 
130—200 kr, 1 q. 400—450 kr, kelkáposzta 100 da­
rab 70 — 80 kr, fejes saláta 100 drb 30—40 kr, kö­
tött 100 darab 50—60 krajczárig, zöldbab, hüve­
lyes 1 kiló 15 — IS krig, zöldbab, hüvelyes, 1 zsat 
70—100 kiig, zöld borsó, fejtett 1 liter 8—12 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Józseí-rakp.irti piaczra 
vasúton körülbelül 250 q., hajón körülbelül 300 q , 
kocsin körülbelül 36 q., helybeli árusok állal 
körülbelül 300 q., összesen körülbelül .<^6 q vegyes 
gyümölcs. A vásár élénk volt. — Nagybani aruk:
1 q. közönséges alma 2000 — 2400. 1 q. közönséges
körte 1400—1600 krig, 1 q. cseresznye, faj 2000— 
3000 krig, közönséges 800 — 1200 krajczárig, 1 q. 
meggy, faj 1800 — 2500 krig, 1 q. középszerű 600 — 
1200 krig. 1 láda naranc’ 350 — 450 krig, 1 lada
czitrom 450—700 krig, 1 klg. kajszin baraczk 32 —
35 krig, sárgadinnye, faj 150 250 krig. — Az iqvá­
sártéri piaczra felhozatoit a szokott községekből koc.-in 
körülbelül IsO q, gyalog és helybeli árusok aitai kö­
rülbelül 15 q.. összesen kürüib. 195 q. vég vés gyümölcs.
A forgalom élénk. — Árak a következők : cse­
resznye, faj, egy puttony 60—80 krajczárig, cse­
resznye, faj, 1 kilogr. 16—17 krajczárig cseresznye, 
faj 1 liter 12 — 14 krig, cseresznye közönséges 1 
puttony 40—50 krig, cseresznye, közönséges 1 kigr. 
10—12 krig, cseresznye, közönséges 1 liter 6 — 8 
krig, meggy, faj 1 puttony 60—70 krajczárig, meggy, 
faj 1 kgr. 10—18 krig, meggy, faj 1 liter 9 — 10 
krig, meggy, közönséges 1 puttony. 35—50 krig, 
meggy közönséges 1 klg. 8—12 krig, meggy, kö­
zönséges 1 liter 6—7 krig. A Hunvady-téri piaczra 
felhoza:o!t 15 kocsin körülbelül io q. Elénk forgalom 
mellett következő árak jegyeztettek : cseresznye, faj 
1 puttony (10—12 klg.) 12*0- 160 kr, cseresznye, faj 
1 liter 14 — 24 krig. cseresznye közönséges 1 puttony 
(12—14 klg.) >0—100 krig, cseresznye közönséges 1 
liter 5 — 10 krig, meggy, faj 1 puttony 200 — 240 krig. 
“eggy, faj 1 kosár 380—420 krig, meggy, faj 1 Üter 
24—30 krig, meggy, közönséges 1 puttony 50—30 
krig, meggy, közönséges 1 liter 6-lü krig, málna 1 
liter 24 — 30 krig. nbizke 1 puttony 80—100 krig, 
ribizke 1 liter 8—12 krig.

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-utcza végén.)

Budapest, julius 2. (A fő- és székvárosi vásár- 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel- 
hozatott: a szokott községekből 236 szekér réti 
széna, 6 szekér muhar, 35 szekér zsupszalma, 9 
szekér alomszalma, 13 szekér egyéb takarmány (ló­
here, luczerna, zabos bükköny, köles, stb.) 17(H) zsák 
szecska. A forgalom élénk. Arak 1 q.-kint következők : 
uj réti széna 2.30—3.50 frt, muhar 3.40-3 60 frt, 
zsupszalma 1.50—1.70 forint, alomszaltna 1.30— 
1.40 főt ait, zabos bükköny 2.60 — 3.— frt, luczerna 
2.80—3.20 frt, szalmaszecska 2.10—2.30 frt. Összes 
kocsiszám 316. Öszszes súly 2u2.800 kilogramm.

Sertéavásár.
Béca (St.-Marx), jti! ius2. (Távirat.) A mai 

vásárra bejelentettek 8871 sertést és a vásár kezdetén 
felhajtottak 190/ süldőt és 6089 magyar fajta hízott 
sertést,' összesen 7996 sertést. A nagy felhajt is követ- 
keztében.az irányzat lanyhább. Jeeveznek : elsőrendűik 
46—47 k raj ez ár. kivételesen 47 \ kit, közép és 
öreg sertések 43 — 45 kr., könnyűek 37 — 41 krt és 
süldők 38 — 45 krt élve kilón kint fogyasztási adó 
nélkül.

ív APIftHMl): julius 3-án.
Naptár: Szerda, julius 3. — (tóm. kath.: J.íczint.

l'rot : Jáezint. < lörög-orosz: (június 21.) Julian. — 
Zsidó: Tliamus 11. — Nap kél: 8 óra 57 peiczkor 
nyugszik : 7 óra ‘8 pereskor. — Hold kél í> óra (
pereikor délután, nyugszik •. 12 óra 2;> perrzkor éjjel.

A pénzügy miniszt*,.- lögad délután 3 órától 5-ig.
A belügyminiszter ogad délután 3 órától 4-ig.
Az erez. irr. tani egyesület közgyűlése délelőtt 9 

órakor.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva cl. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai m-gt, k nth-lok 50 kr. belépő díj mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától 

délután 1-ig.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.
Az 1848—49-ikí szaáadságharcznnk ereklyemnzenma 

Karoly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-térj nyitva délelőtt 

8-12-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Steffiuia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-től esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig 

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- • s d. u. 3 ti-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 2. számából.
Árverések a fővárosban. Uzv. Stiastny Alajosné 

308 írtra becs. ingó?, julius 3. Vili. kerület József- 
körut 70. szám. Lederer Márton 1665 írtra becs. 
ingós. julius 3. VII. kér. Rotterbiller-utcza 33. szám. 
Quittner Mór 358 frtra becs. ingós. julius 5. Vili. 
kerület futó uteza 8. szám. Terényi Irma 3457 frtra 
becs ingós. julius 3. IX. kér. erencz-körut 39. szám. 
Dávidovics Jenő 494 frtra becs. ingó?, julius 3. 
VII. kerület Kazinczy-utcza 6. szám. Wohl Ede 4672 
írtra becs. ingós. VII. kerület dob-uteza 74. szám.
Steiner Mór 543 frtra becs. ingós. julius 3 VI. kér. 
sziv-utcza 28. szám. Rivtschis Vilmos 349 frtra
becs. ingós. julius 3. VII. kerület doh-uteza 20. szám. 
Menczer Ignáez 599 írtra becs. ingós. julius 2. Vili. 
kerület kalvária-utcza 21. szám. GUI Antal 1300 
frtra becs. ingós. julius 3. I. kerület győri-ut 28b. 
szám. Wiener Izidor 10347 frtra becs. ingós. julius 
3. VI. kér. Eütvös-uteza 19. szám. Rádi/ Miliályné 
32133 frtra becs. ingat), szept. 27. V. kér. alkotmuuy- 
utcza 22. sz.

Árverések a vidéken. Pis Miklós 340 forintra 
becs. ingós. julius 9. Újpest. Wlossak Ferenci 2435 
írna becs. ingós. julius 16. Rékás. Rothfeld D. 124
fiira becs. iugós. julius 13, Újvidék. Dokuiy Lajos
244 írtra becs. ingatl. jul. 21. Újpest. Berzeviczy Béla 
8842 fitr.i becs. ingós. julius 16. Szirák. Dr. Schau- 
zek Bódog 5376 fr ra becs. ingós. julius 5. Pécs. 
Rostás Géza 5700 frtra becs. ingat), augusztus 27. 
Pécs. Svédet Gusztáv 1100 írtra becs. ingatl. szept. 
5. Székeiyiiid. Janik Mikovits Emma 193 írtra 
becs. ingatl. szept. 15. Ó-Becse. Dr. Flatt Gaszton 
5400 frtra becs ingatl. szept. 25. Székesfehérvár. 
Vértesi János 494 frtra becs. ingatl. julius 17. 
Debreczen. Tuczakovits József 4434 frtra becs. 
ingatl. julius 19. Zombor. Schlichtung János 140 
frtra becs. ingatl. julius 17. Soroksár Bogdánovics 
Ignáez 5764 frtra becs. ingatl. augusztus 14. Czegléd. 
Hermész János 31 írtra becs. ingall. julius 29. 
Szent-Endr ■. Szladek Erzsébet 7150 frtra becs. 
ingatl. julius 27. Módos. Álilla Ferenci 3431 írtra 
becs. ingatl. jul. 11. Ó-Becse.

Caodmegnyitaa. A fehériempiomi kir. törvényszék 
részeröi Lecco Demeter temes-kubini likos ellen. 
Csődbiztosul Horváth Géza kir. törvényszéki biró, 
tömeggondnokul dr. Bozseszkv Milány t.-kubini, 
helyetteséül dr. Kremimg Lajos fehertemplomi ügy­
vedek neveztettek ki. Bejeieuiési határidő aug. 2*7.

Csódtnegszttuíotéi. A pancsovui Kir. törvényszék 
részéről Engler Groszjean Jakab pancsovai bejegyzett 
kereskedő ellen. A soproni kir. törvényszék részéről 
Fieber Hermann volt kapuvári nyomdász ellen. A 
nagykikindai kir. törvényszék részéről Jiemes Kál­
mán nagy tószegi (neufeldi) bejegyzett kér skedő ellen.

Pályázatok. A budapesti m. kir. igaz? ágügy mi nisz- 
tenumua: hivatalszolgái, — Temesvár sz. kir. város 
törvényhatóságánál joggyakornoki, — a mosztári fő­
gimnáziumnál tanítói, — a hálássá-gyarmati kir. 
ügyészségnél alugyészi, — a budapesti magyar nem­
zeti muzeum mprajzi táránál laboráns! állásra.

llü
hadsereget, 
ür ■ ■

sül u lapuk.
In

Szerkesztői üzenetek.
olvasó.a Ismerjük az ön kategóriáját, az e»ész 
a melyhez tartozni méltoztatik. Un az, a ki 

a kávéiiázban. é- mert ott a kávéjához ráadá- 
1 vashatja, -zen d ir.-g van győződve róla.

véli enyét okról < lmon lani, sőt 
írni, Kgy amerikai szerkesztő hasonló esetben azt a

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Csurog julius 1. (Az Egyetértés tudósítása) Négy 

hét óta naponta nagy záporesők járnak és gazdáink 
egészen kétségbe vannak esve, hogy az a kevés ter­
més, mit a jég eddig megkímélt, az eső által tönkre 
lesz téve, minthogy a búza nagyonbrészt fekszik és 
nehezen érik. Máskor ilyenkor már kereszteket lehe­
tett látni, mig most még az árpa is lábon áll. Teg­
nap és ma azonban az időjárás megváltozott, igen 
meleg van. és ha néhány napig igy meg fog tartani, 
úgy remélik, hogy a jövő héten az aratást megkezd­
hetik. Hogv mennyisei?- ős minőségre nézve milyen

'í nem 'ehet meghatározni, 
gazdáink mma- 
lyitól visszama- 
k most lehetett 
’es helyek, 
ett jó te­
tt szép

lesz a gabona, azt mé-„ 
mivel igen sok düh gabo 
amellett k:->nak, hoey ne 
rad-ő eprit a sok ’

meg is
vá!a«z: irta. hogy a -zerkcszf, csak az elolizetőinek felelős, 
minden más embernek azonban c?ak az az egy joga van 
vele szemben, hogy ha a lap nem lc-t?zik neki, a holnapi 
számot ne vegye meg — hanem a helyett fizessen éli a 
lapra és az mindjárt tetszeni fog neki. " Köztudomású dolog 
tudniillik, hogy az előfizetők még mások ellen is védel­
mükbe szoktuk venni a lapjaikat, kritizálni a száinonkiuti 
vevők szokták, a szerkesztőségnek névtelen leveleket írni 
azonban csak azok szoktak, kik u = tgért még soha életük­
ben pénzt nem adtak. A mi pedie a kérdés, -- rzikket illeti, 
nem igaz az az tintás, hogy az e.-yszerü fordítás lelt volna, 
mert az egyharn.adrészét kitevő bevezetés egészen eredeti, 
a lulibi ré.-ze pedi: abból a forrásból leitet ugyan merítve, 
a honnan az a külföldi lap merítette, de ily esetben csak 
az lehet a kérdé?. hogy atkalomtsrrii rs tanulságos volt-e a 
közlemény V 8 m vei ezt tagadni nem lehet, a többivel ön 
ne törődjék. Nálunk i- gföbb elv. hogy a mit kiadunk, annak 
mentül áiíalúno abb , rd - -?• ge, esetleg haszna legyen s e
törekvésünket rendesen eli-mvré-b-n részesítette eddig min­
den olvasónk.

K L. Szerencs. A behajtási módokhoz képest az adók 
vagy 1 gyenes, vagy közvetett adók, a mennyiben az előb­
biek közvetlenül, az utóbbiak pedig közvetve hajtandók be. 
Egvenes adok : a földadó, házadó, keresetadó, nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyleteit adója, a bánya- 
óm. tőkekamat- vs járadékadó, általános jövedelmi pótadó, 
nyereményadó. vasúti és gőzhajózási szállítás használata 
utáni adu, vadászat és vaJászaira használható fegyverek 
utáni adó é? pénzintézeteknél elhelyezett tőkéből folyó jö­
vedelmek adója. A közvetett adók a bélyeg és illetékek, a 
fogyasztási adók és az egyedáruság tárgyai elhasználásáért
járó adok. Itovi-bbet bárnudy pen... otanban találhat.

D. B. N.-Szállás. Közkereseti társaságnak mondjuk azt 
az egyesülést, mikor két vagy több személy közös ezég 
alatt, korlátlan és egyetemlege? kötelezettség mellett, keres- 
kedelmi üzletet folytat. A közkereseti társaséig alakitá.-ához 
szerződés szükséges s bár ennek érvényességéhez sem ok­
irat, sem más alakszerűség nem kívántatik, mégis a társaság 
felállítása az üzlet megkezdésekor . zon kir. törvényszéknél, 
melynek területén az üzlet székhelye van és fiókteleppel bír* 
a kereskedelmi ezégjegyzékbe bevezetés végett bejelentendő. 
A bejelentésnek magában kell foglalni: 1. a társasági tagok 
nevét, polgári állását, lakhelyét : 2. a társaság ezégét és 
székhelyét : ö. a társaság keletkezésének időpontját; 4 an­
nak kijelöl- sut, hogy a társaságot ki vagy tik legyenek hi- 
ya'va képviselni és vajon e jog c?ak ’ közösen gyakorol­
hat, ,-e i Hasonlóul bejelentendő, ha a fennálló közkereseti 
társaság ezége megváltozik, ha a társaság székhelyét meg- 
yidtoztm n. -a a * rsmá -bu uj fázok lépnek, ha valamelyik 
tag ;i kepv-sdeti jj;-:ai utul.igosan felruháztatik, vagv ha 
ily jogosítvány visszavonatik.

K. F, Nem kuzolhetű.
R K Magánlevelet küMtünk.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Fay B. Serke 
Sziancsok J. Ipolyság 
Balogli G. Apatelek 
Törug A. K.-Vásárhely 
Dr. Bock A. Pécs 
Horvath S Debreczen 
Zsigmond J Leva 
Kgyedi 5. Szvged 
Hus/ka E. K.-Szt..Márton 
Káméndy .1. München 
Hegedűs J Pásztó 
í'etiZ'ulko N. .Martfű 
Schéda G. Érsek újvár 
Stern M B.-Csaba 
Fnlkmann M. Eszék 
Iteif S. Ercsény 
Schveizer S. Zágráb 
- «!/ M. Bátaszek 
i ' li I . Győr

M Újfalu
ambtirg

Vad kert 
V ^Tonó

Szeged 
L ZuOlt*t>|

V<-,>

Kramer G. Besztercze 
Svhvandtner A. A -Szlatina 
Bihary G. Perkupa

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Gr. Gowrev T. Moor 
Zichy M Pozsony 
Haatburg B. Szentes 
Beck .\ Becs 
Fenyves y F. Pápa 
Totók I f -Hűlt 
Halász J. S.-A -t’jhelv 
Walumann I>. S. A.-Vjhely 
Gethey E. Bécs

£. Gü?
Dr. Paolevics '
Bánbidy I ,•
Kolozsvár) I.Kosáéi f'.
Jenovav D
Sp'tia V. Becs 
tT'F “ WigodaSclul-z 1 Hét-
Jo“= ,'S-Seo.,

Arany -as szálloda.
Ftildvo A. Kúpért 
Ligeti K. Kecskemét 
.illír F. Arad 

Bubin G. Aggtelek 
Wágner A. Sz.-Feliérvár 
Mirszay J. Kassa 
I ekete M. Bácska 
Halusky J. Krétzfoln 
Vust hovsky L. Kecskemét 
Vaschinag J Pozsony 
Ali B St-ntari 
Preger J. Igló 
Deüacosta I'. Florer.cz 
Kodor Gy, Bajes 
Balogh S. K ,-Szt.- Miklós 
Matherus F Galgócz 
Sebestyén D. Feh rternplum 
Mos.-ony J. Győr 
6'hwarcz J. Déva 
Kibari L Sz.egeti 
LeinJ.ii fér S K -Falva 
Kern J. Pozsony 
Schwartz P. Promontor 
Pelu.ay D. Arad 
Wen reles S. Bécs 
Botlias .1. Lemberg 
Miflkey M Esztergom 
Flurani A. I.emberg 
Englmbnn F. Bécs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Gr. Vtirasiczkv T.-Monostor
Jel. i,IT> C .N.-V. rad 

' Dub: avic/ky S Pozsony 
Orient >y Cselnek 
Gruber J.-né Komárom 
Med veczky S.-né N - Kórós 
Mészáros S N.-Várad 
Be ne D. IV-Becskerek 
Cath S Debreczen 
Fleischmaiin E. Vácz 
Mack E. Budapest.

Pusnik Ferencz le ét­
korona szálloda.

Taszica G Mss 
Best vári .1. Ó.- a 
Barinyai M. hz.uiadka 
Szatmári Zs. Vidornya 
l/.el A. Keiohiorl 
Schuster F. Reisdorf 
Háhn G* Heisdorf 
Stankovici S. Pa Ián ka 
Ki-ztics W. Belgrad 
Krráczonyi M Kolozsvár 
Stoiykovics P. Niss 
Székelv s. Tnrda

Elhaltak névsora 1 S;)5. jnl. 3-án.
Petrán P. 4 1 é. VII. Betklen tér.
Majdan Zsuzya 43 In.
Grosz L. Ss é. útról.
Hiedl F. *15 é. I I Hakiar-u. 8.
Barthel P. Gi é. VI Gyar-u. 4M.
Ed varos Emília 52 é. IV KossuUi-u. 12.
Gertnei K :>9 é. ulml
Jakha G f‘G é. Vili !\ -zlemetö-ut 2.Lőcse»-, P. Sí. é Vili Kálv.ti ia-u. 21.
Hudny.mszk Erz-i 7 e. VIII. Erz ébet-kürüí 19#
Molnár . 4) e. útról.
Korcsay V GI é. II. Toldy u. 8.
Geitz Gy. 53 é. I Atiila-u. 127.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERÁM AZ.

Budapest, julius 3 án. 
As operands sárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budaiest. julius 3 ári.

A színház zárva

BUDA! SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budaii'-st, julius 2-án. 
Oasparone 

Operette 3 felv 
Kez.iete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
udapest. julius 3-án.
.4 színház zárva.

Ó-3U0A! "SZÍNKÖR.
Budapest, julius 3 án. |

Egy szegény ifjú tör­
ténete.

Színmű 5 felvonásban. 
Kezdete i ’ , órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR
Budapest julius 3-ári.

Komediásnök táborban
Operette 3 felv

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
Az ó-bndai színkör játekrendje : Lüt órí Okin. jul. 

4-én ■ Otthon. — Pénteken, jul. 5-én ' Egy szegény ifjú 
története. — Szombaton, jul. i -an : A megszámozott vendégek 

A budai színkör játókrendje : Pénteken, jul. Ö én : 
Medea. — Szombaton, jul. 6-án : Üthon. Vasárnap, jul, 
7-én : Az igmándi kispap.

reisii
Ma

J) vagy mái
Bohózat, irta Leitner H — Zenéjét szezrette Kmock A. 

Végül:
„CLEOPATRA“.

Haziiag kezeit vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

1 _;TT.

dl ti utó* 'jÍMie 44 e, cjj

Nagymezö-utczu 17. szám.
431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 431. telefon.
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.

A terem levegőjének hőmérséklete 15 fok.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
Ma a nagy uj júliusi znüsor és

!YOUNG SHORT!
a magasugrúk világbajnoka.

Mr. Young Short ugrú-programmja :
1. I grás 11 izéken át 2. UgnV ? z^ken. 3. Ugrás 2. azután
3 izéken át iram nélkül. 4. Ugyanez 2 és 5 széken át
5. 1 gra- 2 széken át 18 angol láb táv, 2 tempóban.
0. Ugrás 1 széken át. 34 angol láb táv, 3 tempóban.
• • 1 1 zéken át egy í nnálló tégláról, 10 iab táv,
anélkül, hogy a tégla eldőlne Ugyan z 5 széken át 

• b Ugrás egy asztalon álló székén át.
Holnap ugyanezen műsor.

Penteken. julins 5-ón :

BS TT rrjh Üfl 35 E
CZiniü újdonság első előadása Carola Czecatlia kisasszony- 

nyal a czimszrrepben.
NB. - Bogár Imre. jelmezes főpróbája c-ütörtukön f. h. 

4-én. nem mint tévesen jelezve volt d. e. 9 órakor, hanem 
11 orakor tartat;k meg. Páholyok az első előadásra már 
most válthatók.

Ki
Buda, Márvány utcza 6. szám.

A Krisztinaváros egyj.y legszebb és legelt-gáiv-abban beren­
dezett étterme. Tága- kerti helyiség-k X krisztin tvárosi 
színkör fcözeléb»in. Az összes helyiségek (l^udapesten rnég 
alig ismeretes) Auer-feie legu abb szerkezetű gazténv-vilá^itá<- 
sal ellátva

Szinköiű előadások u un friss ételek, 
ízletes etkek. Kitűnő borok. Friss es hideg sörök.

Nzerelilsa
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
vendéglős és tulajdonos.23704

WULFF EDE KB8SK
Ma, szerdán jnlins 3 án. esti 7‘ „ órakor

Nagy jótékonysági díszelőadás
hírlapírók nyupdiiintézete és a hírlapkiadó tisztviselők 

segely egy lute javára, ligészen uj műsorral
3 WOSTLtEY

a világon a legjobb légtornász ,k első fellépte naev-z-rü 
mutatványaikkal (kéttűs sáltomurtale előre és int,," a
repülő trapézen. Dompteur év Mr P. Battv első'fellépte
LITTI^rnra'1,1' !' 3 medvével mint akrobatákkal.
n ifii bIjlIÍKZ U| ,rl'itatványai, bámulatosan ido­
mított házi állataival (!<>. -zamar. elés es kutyák). CARO 
jockey es HECKTOR sáltomorlale lova, \

Jegyek délután 5 óráig a Kerté 
>en Szervita-téren válthatók.
lnap esti 71,. or: NAG

Ma es

ohánv*'

Uil- Röch

Úri és női biztossági kerékpár,
150 írttól kezdve knplta ó Fe gl J. 1* inügepé .'.el Bú,, 
pest Andra«sy ut 43. Fedett k, i .-kpár-iskoiábuu iny ,en oktatás. 

.Árjegyzék ingyen. 23526 Árjegyzék ingyen.

Szf,-Margitsziget.
Ma és minden szerdán az alsó vendéglőben

HP wstsgw tűzijáték
szabad bemenet mellett. Zár.i lékul : Török világ. 

Félórán kinti közlekedés. 23923 Utolsó hajó »,11 órakor

Időjárás.
A m. kir. meteorologiii központi intézet t iv 
irati. jelentése 1895 jnl- San reggel 7 orakor

Állomások >. £ 
|S

A hfr- 
mér-eklet 

Celm ue
'lói

iránya és f i. É
J C

tkoméi;:!!

raitl- : mUit 
mám» ma sor

Árvává alja .00 + " s 0 28 IC
■ - -. 760 -r »2.5 s 2 *

_ - 20
Seliiieczbánya — 761 + 23.1 s 1 } _ 10
Kis-Kartal — 760 -p- 22 9 XV 1 0 — 35 17
Magyar-Ó vár — 761 + 20.6 — 6 — 33 19
Ú-íiyalla — — 760 + 22.6 s 1 2 — 31 18
L> útitipest — — 760 + 23.7 — 0 — 30 IV
Sopron — — 760 -t- 22.6 NE 1 0 — 35 lí
Herény — — 7ó0 + 22 5 — 1 — I 33 15
Keszthely — — 761 + 23.6 NXV 2 2 — 30 22
Baks — — — í
Csáktornya — 761 + 25.0 XV 1 2 — 38 18
Zágráb — — 762 + 23 4 — — 1 32 19
Fiume — — 70 í + 20 1 — ! 2 30 19
Cirkvenica— — 763 -t- »1.0 — 1 — 30 13
Fancsova — — 762 + 25.8 XV 1 1 0 34
Orsóvá — — — -e 22.6 NXV 2 : 0

j
37 1?

Zsombolya— — 761 + 30.4 — ! 0 1 -- 35 20
Arad — — — 161 + 24.6 SE, 3 1 32 20
Szeged — — 761 + 27.4 sxx 1 0 33 22
Szolnok — — /60 + a«-o E 0 — 32 21
Euer — — — 761 + 36 4 NXV 1 1 -r 30 19
J><4»reczen— — 7G0 + 23.0 K t 0 — 31 20
Iv-snuirk — ! -- — — — — —
Ungvár — — 760 + 21.4 NE 4 0 — 28 18
Akna-Szlatína — 76:> + 18.7 E 1 u —
Szatmár — — 762 + 22 4 SE 1 0 — 29 20
Nagy-Várad — 760 + uó.4 SE 1 0 — 27 21
Kolozsvár — 761 + 19.8 — 0 — 32 15
Nagy Sz“ben 763 + 18.4 s 1 0 11 31 ft
Becs — — — 761 + 22.4 XV 2 U - 29 2d
krakú — — 760 -f“ ^3.6 XV 1 1 - 30 IS
Brgenz — — 762 + 18.4 N 1 0V 14 »8 lő
Salzburg — — 761 + Í9.5 — 1 2 35 17
Klagenfurt — 760 +- 22.7 NXV 1 0 — 33 16
Póia — — — 762 + 22.3 E 1 1 — 31
Le=ina — — 762 -U »6.5 N 1 0 —
Sarajevo — — — + 21.3 KW 1 u —
Torino — — 762 + 22.4 — 0 11 28 20
Flúrencz — — 764 + 25.8 E 2 0 —
Róma — — 76f> + 22.6 N 3 1 —
Nápoly — — 765 + 24.- S 0 0 —
Brindisi — — 763 + 29.1 N 3 0 —
Cagliari — — — — — — —
Palermo — — 765 + 24.0 — 0 —
Malta— — — 764 + 24.4 NXV 2 0 —
Zürich — — 763 + 17.0 — 4 5 _
Rreszt — — 758 + 14.4 XV 5 3 —
Biarritz — — 765 + 18.2 NXV 4 4 —
Nizza — — — 763 + 23.0 — 0 —
Paris — — — 753 -u 17.1 sxv 5 3 —
Kopenhága — 757 + 16.1 SE 2 4 12
Hamburg — — 757 + 18.2 XV 4 3 12
Svvinemünde — 758 + 19.7 s 2 2 j 3
Memel — — 759 + »0.4 XV i 1 —
Berlin — — 758 + 22 3 XV 3 1 ! 1
Münster — — 757 + 23.0 s & 0 10 ■
Stornoway — 751 + 13,3 N 3 9 —
Belmuiiet — — 754 +'19.4 N 3 í 8 Ä 1
Stilly - — — 755 + 15 6 XV 7 3 ti
Shields — — 74U + 11.7 N 2 = 17 —
Skudesna^s — 754 + 14.5 1 E 1 3 —
Chri-ti iii-und — 756 + 14.5 N 1 = 2
Idea -org — — 757 + 15.2 S 0 2 11 —
Stockholm — — — — _ . _ —
Sz-'rit Pétervár — 761 t 19.0 s 1 1 — _
Moszkva — — 1 762 + 13.9 N 1 4 — —
V arsó — — — 76U + »2.7 E 2 0 — — —
Kiew - — 762 : + 19.8 N 0 l — — —
Odessza — — -1 — — — i — -- j —
Suima — — 763 -1 23.8 N 1 0 3 — _
Szófia— — — 762 + 21.9 N 1 0 — — —
Kontantinápolv 761 4 — = — —

A s’, (irányok jelölés»: fi =» észak, W * nyugo-1; 
> — uél. K == keleL Felhőzet: 0 => egészen derűit
i = többnyire derült, 2 = részben fel lös, 3 = többnyi; = 
b -ruit. 4 = egészen borult, 3 = eső, ■)(• = hó, == kv.' 
fi e= zivatar.

A deoresszió Anglia fölé vonult és zárt alakot öltöt 
D- inyugaton és keleten a légnyomás emelkedett, úgy. bog 
ma ileá és keleti Európában a barométer egyaránt maga 

Az idő északnyugoti Eurúpáiiau felhős, déli Európában 
pedig általánosan derült. Angliában é- Németországban -ütü 
e-özés volt. A szelek Nyugo -Európában élénkültek

Hazánkban az időjárás túlnyomóan száraz és igen meleg : 
csupán Erdély déli részén voltak zivataros esők. Ma regg-:: 
az ég felhőtlen, a szelek gyengék.

Többnyire száraz, meleg idő várható, helyenkint z 
vatarral.

Vízállás, 1893, julius 2-án.

Folyó

Az elmúlt 
j 5_ 84 óra alatt í

V UUltU-UEO 5 2
ji > t Áradt aput

äs
a

cm. cm- c.

Inn Schärding 220 10 + 14
Duna Passau ......... .... .. j 3Ul> 1 + 23

Line ...... _ S -4- 95 li 1 2.
Bécs .. .................1+ 16 8 + »•;
Pozsony » „ .. .. ■ 4* 279 21 + 80
Koniárom .. .. _ .. -f* 328 20 |+ 19
Badap-st .. „ „ .. +312 30 ! + 22
D..Földvár „ „ _| +270 22
Mohács .. .. « +• 485 10 — 2
Gomi'os . +482 1 + 22

n Újvidék .. „ _____+ 422 1 + 26
Zimony......... .... .. -p 3 8 12 + 2
Pancsova i J 374 12 -4 1
Drencova ....„_ + 320 10 + ÍO

w Orsóvá ......... ...  .. I f- 3-5 9 + 19
Rába Sárvár ....„__)+ 58 3 +

Gvőr ......... .... _ _ 1 dr 292 14
Vág Zsoina + 44 3 + 22

Trencsén - l 4~ 44 2 + 2?
Szered .. w ^ ^ 4* 44 2 + 1.

Dráva Zákány.................  -f 59 7
Fbrc*.........  _ .. ..! -+* 100 3 + 2
Eszék............. .... .. +229 8 f 20

Szava Sziszek ................ + 63 17 + 20
- Mitrovicza............. + 3öl 34 + 24

lemes Kis-Kistélv ......... 1+176 +
Li ga Ká.ieíó .........  ... — 74 26 + 25

„ Temesvár.........  _ — 10 4i
NagvB cs .er+ + 5‘ 3

Szamos Deé? ..................... + 4SI 44 + 21
5 + 25

Kraszna Na y Mn tény .. ..
Tisza Ma- ar0'-''ziget .. 70 10 + 21

Tekeh iza .. . _. + 80: 6 I + 25
* Ti-za-Ujlak ......... + 46 22 1 + 27
* Vás. Xaménv .. .. +240 £ 85 1 -t- 22
» Záhony (Csat)).. . + 164 56 + 20
» + 22
n Tisza-Füred......... + 333 30 + 21
* Szoin ,k .. .. „ .. .. + 270 30 + 27

Cso igrád .. +235 36 + 28
Szeged .................  4- »711 18 + 26

n Török-Becse.........  + tv

OnF
La*

J'itel 
Munkács

fit
••‘roakó 

w .. .

1895

bm

Időjárás szép

F a

i.StJSkC.

feherm*-r§
bscská.
ruBiáti
Iwlgir

7sb------------

Tfneeri-----
---- ojl

Bepcie-----

kBle*

ingyen horde

* Z*sktsJ egytu
u fcongysa:y tte.-.-«l

66 hsljett
c
^ Ui»o*eg
JC gTÄTcmcnämt

§

.egyen horde

Érté

I. Ai

-n-rjusd#!. IflO asj
* ’ekt ;erndek ~f> ite •• *|

■
-“9. 9 9

-5.0. 9 nyeremény ti
1‘70 i

- Tat -ex;iiv.>n * 
igjítf féld lene raecí

T»t-SZi4.r t 9• •. »« ‘ . r-c

i merik

Kai
í”

ezimö 'ii.-;'na 
orszíid-'. - fi;

lega.abl'
50—101)

Budit]
pedig e : y.

jelentkezett

ősi
Pél

«I

czirnu Ui8/.mi| 
képmásoiai'it
finomahi paj 

A teljes I
Iákba kötve 
melyet mind! 
szalonjának al

I-

I



kerékpár,
L ; . . • é ;uA Bod&. 
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.4 budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése Kamat
láb

Utolso árfolyam I Osztalék 
nén? i n | 1894-re IÉrtékpapírok Utolsó árfolyam OsztalékÉrtékpapírok jj Utolsó arfotyÉrtékpapírok

í
VI. Takarékp,1895. Julius 2 Magyar feni- és láinpaáru-gyár r.-t. 

Magyar kender- es iempar ’r.-t. _
Magyar vülamossagi r.-t.________
Nemzetközi villamossági társaság _
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t __

Popper Lipót faipar r.-t.____...
Royal a agy szálloda rétz vény társa-á;
Szegedi kenderfonógyar r.-t.____
Sziszeki tárházak r.-t.___ ____
Törökbirodalmi dohányegredáinsígi

XIII. Közlekedési váll
Adria ni. sir. tengeri hajózási r.-t.
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.____
Balaton táv: gőzhajuzási r.-t___ ___
Barcs-pakráczi vasút___ _________
Budapesti a.agut-társuiat___________
Budapesti közúti vaspaíya ...____

enatarak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár_______________  100
Budapest III. kerületi takarékpénztár________50
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 800 K.
Budapest-teiézvárosi takarékpénztár_800 K.
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp r.-t. _ IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár _ .*____100
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 500
Pesti hazai első takarékpénztár_________ ÍOQO
^ U. Biztositó-társaságok rószv
Bécsi biztosító társaság___________________ 200
Becsi elet- és járadék-biztosi tó intézet _ 200
Első magyar általános biztosi tó társaság 1000
ronciére. pesti biztosító intézet ...____ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ ... 150
Magyar jeg- es viszontbiztos.to r.-t.____ 100
Nemzeti bale-et és munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ soo

vili. Gözmalmak részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t_____ _______  400
Első budapesti go/.malom r.-t._______ _ 500
Krzsébet-gözmaiom-tars.___________________200
Luiza-gő/maJom r.-t__ ________  _________ 160
Pannonia-gőzmaiom-társ___________________1000
Pesti hengermalom-társ_____ ______________400
Pesti mo.narok és sütők gőzmalom r.-t._200
Pesti. Vikt.ria-góziualom__ _ __ _________150
Váczi hengermalom r.-t._________  ioO

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánra- és kohóegylei r.-t_____ __ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t._______100
Es/.akmagv. egyesült kőszénb. és iparv. _ 1<>o
H-isöraagyarorsz. banya és kohómü r.-t. _ *00
Hungária gőztégtagyár r.-t_________________too
István téglagyár r.-t____________________ __
^-S8a~Sorao^' kőszénbánya r.-t. id. eiism._______ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_________________ it;o
Kőszenbánya es téglagyár r.-t._____________ 200
Magyar asphalt r.-t. ___________________  i»o
Magyal- általános kőszenbánya r.-t._______100
Magy. gőztégla-, ezom.- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t._ _ __ __ _ i,>o
Péteriiegyi téglaipar r.-t.___________ 800 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t _ __ _ __ 0
Salg- tarjáni kőszénbánya nj ideigl r............ 100
Bz ntendrei téglagyár r.-t,_________  _ joo
Újlaki tégla- e3 mészégető r.-t._______  150
Urixány-zsi.völgyi magy. kószenb. r.-t._ ltiO

Vasmüvek és gépgyárak reazv
Hfö magyar gazdasági gépgyár r.-t._______800
«Danubius» m.igy. hajó- es gépgyár r.-t__100
Ganz és tarcv vasöntöde es gépgyár ____401)
N.nimgi vas ipar társulat____ ____________ 200
.,Nicbolson1gépgyár résxv.-társ. _____K. 20o
himamurány-5aigotar;áni vasmű r.-t. _ _ 100
Sohlick-féie vasöntöde es gépgvit.„_______20»
Scheenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200
Walser-féle I m. gép-s tü/olfosz." g;/ár r.-t* 100 
Weitzcr János gép-, waggongyar és vasónt 150
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum» irodalmi es nyomdai r.-t. _ ]00
Frankit a-társ u at_________  ___________
cKosm -s* muintézet      ____ ___ __ j"(y»
Könyves K.Umán n. ir. és könyvek I.kib K .-0 
A * ,c,. < II- ki b K. 200

«OrsAaggy. Értesítő* ko- és könrvny,._ 400 K
«Pallas» irodalmi »s nyomda: r.-t.__J___mo
Pesti könyvnyomda r.-t.____ ^u0

100 jj 165111. Záloglevelek ea kolosönkötv.
n) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_ _ _
» » * > koronáért.

Kisbirtotoeok ore^gna fóldhitclint. __________

> » » 501.'! évre kői onáér
* » » 50*/> évre_____

Magyar földhitelintézet papírban_____________

108. öé’
Időjárás szép Vízállás reggel , órakoi Ó31 pn. \ Hómero reggel 7 órakor f 253 <j| Légsulymeró r. 7 ó. 765 m/m

490 K.134.sr100.50 101.25
A) Árut 98.50

o z s d e.

I. Gabonanem tick,
ti) Késs ám.

101.75;
IX.25

101.50

Minrisogi súly hektoliterenkint koronaertékben 50 évre
» szab. és talajjav. __ __

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50* , évre____
Magyar jelzáloghitelbank____________________

99.25

77 kg. 60 kg. ai kg. 82 kg
kilo

I frtig I frttöi I friig I trtiőTT frttél I frti I írttól I 1 » > közs. k. 50é..vf. llOfrt
» » közs. kőtv. 50 évre.
» » nyer.-kötv-------------
* » » osztr. felülb.
» » nyer.-jegy------------
* » » >sztr. felülb.
> > nyer.-kötv. » »

Magyar országos közp. takarék pénztár — 
» » > » kor. ért.

Magyar takarékpénzt közp. jelziloghanha 
» » » » közs.k.

írttól I írtig I írttól | 101 25 Budapesti t<-írsa=kocsi ............... .... _ -_’0: K
Budapesti villamos városi vasút_______lo€

* > » > élv. jegy —
íiudapest-szent-lőrinczi h. é. vasút _ ... ... lOf

* » » » els. reszv. IOO
Bpcsf-ujpest-rákosp. vili. köz. vas.it r. - ú 2O') K 
Bebreczen-derecskez h. e. v. els. reszv. 400 K. 
Itebreczen-füzes.ibonyi vasút eis. részv. ._ UK)
Debrecz/'n-hajdunánási vasár____ ______ 10Ű
Déli vasnt ________________________  eoo ar.
Első cs. kir. szab. dnnagő/.ii i'ó-társ._500 p o
ííyőr-sonron-ebonfnrti vasút...  .... ............ . 20-
Kassai közúti vasat____ __  ____________ jQf
Kassa-oderbergi vasút _______________ 2
Magyar-gácsországi vasút ___ _________ 20t
Magyar gőzha izasi rész vén y- társaság 20 1
Magyar nyogoti vasat____ I............................. 20!
Máramarosi só vasút 0 s. reszv. ... _ ._ ]<>
Mara marosi só vasnt t-írzs részvényei  ___ Jui
Maramarosi sóvasut B. részvényesei   1 »(
Marosvisárh.-szászreg. vasat els reszv. ___ 1K
MarányV » gyi fa. n. vasat els. rószv._200
Nagy ki k 1 n da-n agy becs k • tr. v:isat cís. r. ... 10
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t____  1000 K.
Osztrak-raagvar állam vasat___________200 ar
Pécs-oarcsi vasút______ _____________ __ gg(
Petrozsény-lnpényi h. é. vasat eis. reszv. iix 
Szlavónia h. é. vasul els. részv. _ . _ 2<x

353 50
Uszítideki _ 
pestvideki _ 
fehermegyei

127.Jf.
7 20?

147 50
7 05

101.25

101.75
Osztrák-m&gyar bank 40’ s évre _ _ —

» >50 évre____ _______
Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. _

> > > » zálog!, kor. ért.
Pesti m. kereek. bank________________

ó) Határidőre.
minőségű 100 kilogrammonkmt. 97.25

98.50

100.50
98.50» közs. k. vissz. 110frt 

» közs. k. vissz 210 k. 99.50

b) Vidéki ée külföldi Int. klbooaátáaai.

Albina takarék- es hitelintézet _______
Aradi polgári takarékp 40 övre_______

> » »40é visszafiz. 110 frt
» » * 40 evre ____ __

Aradmegyei takarékpenzto- __________
Erdeiyr. ra. jelzaloghitelb 40 évre-------

> » »40 evre visszafiz.
» » » közs. ks*v. '0 e.

Horvát-szlavon országos jelzálogbank... 
Nagvszeb ált. takp. 31'’, é., vissz, lin írt 

> » »40 evre. vissz. 106 frt
» » »40 évro 111. kib--------
» * »35 evre IV. kib_____

Nagyszebeni földhitelintézet _ __ _ __

!! IX.75
IX. 50Tenne ri

drbkint. XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy____ _________

» * osztr. feiülbelyegzesset Z _
Pécs városi nyereménykölcsőn 1874 évről____
Bndavarosi sorsjegy _____ ___

» > osztrák felftlbeiyegzésel  
*Jó szív» egyesületi sorsjegy________________

* » » osztrák feiüibélv_____
Magy. vörös-ke: észt sorsjegy........ ............'____

» » > »oszt
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_ _

* * * » osztrák femibe.y_____
Osztrák vörös-kereszt sorsj gy_______ ________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy
Pa Hy*.c uisjegr - _ ________Z TI w

XV. Ptiztznomek.
Alany, cs. es sir. vert_______ ________

» » » » » kör______________~
» osztrák v igy magyar 8 fitos_______ "~
» 20 fi-ankos ..._______ ____________
» 2d mái kas _ __________
> t". iíinnyara__________

Német bírod. v:igy «gyenért. bank;. ílOíi'markT»
Franczia b.nkjeg. fiOO frank)________
0. asz rank egv (J U) jjra) _______ ZZ_____
Pap írni bel durabonkint____ ___________ ___
Román bankjegy fi00 lei)__________
Szerb bankjegy"(100 ezüst dinarj Z____

XVI. Váltók árfolyama látra).
100 hollandi írtért _
lOO frankért____

10 £*é: t____ ___ ... '
100 márkáért _______
100 líráért__________
100 franké:t _ _
100 >________
100 rube é.- t____

99 50

Í1X-25;
Kap -Reprze

134 5CII Különféle termények. ff hajószállitás fuvardíj.
tételei Budapestre.

102.25

» > VI. kib.
Osztrák földhitel intézet nyer -kötv. _

> > nyer -jegy -
Temesvári első takarék pénztár___ __

1X.50. 10f 50

99.25Í 100 25

ÍV. Elsőbbségi kötvények.
Adna ni. kir. tengeri hajóz«31 részvényt. 
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887____

Budapesti közuti vaspalya-társ. koronáért.
Budapcst-necsi vasnt_...__ ___ _ .. _
Déli vasút______ ________ __ _________
El*ő cs kir. szab dnnagózhajózasi társ. __
«ivőr-sopron-ebenfurti vasút, arany _ _
Kassa-oderbergi vasal 1880. ezüst _ _

> » 1889. a-any_____
» * 1891, ezüst _____
» » 1891, arany _____
> » (oszt. von. 11889, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. . 
-Mugyar-gacsorszagi vasat I. kib._______

» » II. kib ____
» » ezüst _______

Magyar ny. v. íszékesf.-győr-graczi vonal) .
» > » 1874 kib.____ __________

Magyar v eis. kölcsön beruh, czelra, arany 
Osztrák-magyar allamvasnt arany _

> > 1883 _______ ‘
„ » > X. kib. 1885__ .
Pesti Lloyd- es tözsdeépűiet _ __ __ _
Torontáli helyiérdekű vasutak_________
Urikany-zsilv. magyar koszenö. eis. kótv.

100.7:

ÓS.4C
93.75 99.75Tisza

XII. Különféle vállalatok cé
Általános waggonkólesőnző-t rsuJat.„ . 
Budapesti általános villamossági r.-t. __
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t____
E.ső magyar betűöntődé r.-t. ____ ___1
Első magyar gyapjúm. 30- és bízom. r.-t. I
Első magyar részvény serfőződe__________
Első magyar serteshizialó r.-t _ ____
Első magyar sza iitasi vállalat r.-t _ I
Első magyar szálloda r.-t._______ ~
Első magyar úyvggvar rósszeny-társaság - 
Első pesti spódium es csontliszt'gyar _ 
Első temesvári szcsz-egeto «s tinóm, "r.-t 
Fmmei rizshántoló- es rizskeményitö-gyái
Fővaros; kaszinó-épület r.-t. _________
Gschw;ndt-féle szeszgyár _ __ ___ __ _
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. :
cHnngaria* arpagyőngy-gye -____ _ 4
clíungana» műtrágya es kensavgyar____
..Hygieia-* fémipar részvénytársaság ___
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t._______

* * > > > eis. részv.
Kőbányái polgári serfözó részveny-tirs 2 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor___________

100.50Siava Bank-
kamatiab123.25

99.50Bega 122*25
99.SC Amsterdam_______

Brüssel __________
London __________
Német bankniaczok 
Olasz bankniaczok _
Paris_____________
Svájczi bankniaczok 
Szentpétervár ____

XVII. Határidőre kötött <
Junius ho közepére.

Magyar aranyjáradéi_______ ___ _
Magyar korona]áradék_______
Magyar általán s hi te: bank________~
Magyar íp.r- és kereskedelmi i-a.nk __
Magyar jclzáloghiteibank_
Magyar leszámítoló es pénzváltó hant
Kimamaranyi svamú_ __ _____
Osztrák h . tel intézet______________ __
Déli vasút____ ____________________
Osztrák-magyar a Iára vasút

1CC.75 1C1.25
'I 121.31Győrbe a fnrardljtétel 8—10 trial magiM.b 

a budapestinél.

A hajódíjletelek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-ai omasokrol a barcseilazast beleertve.

59.40
98.50 99 5C5 %! 105.50 105.50

105.50 106.5c* 48 C5

IX. 50

Értéktőzsde, II. kib. 120.50 99.60
Osztalék

Utols íiic. 1894-xeUtolsó árfolyam 13/ 75V. Bankok részvényéi. ;c 291
311 ?:

Angol-osztrák bank _ _ __ _______
Budapesti bankegyesület_ __ _ _ _
Első magyar iparbank____ ___ __ _
Fiumei hitelbank__________ ________
Fővárosi bank-részveny-tarsasag____
Budapesti giro- es penztar-egjiet____
Hazai bank-részveny-tarsaság______
Hermes magy. ait. vaítóüziet reszvt.
Horvat .eszamitoió bank____ __ _____
llorvát-sziavon országos le.zaiogbank_
Ma -yar álta.anos hiteíb. nk_... ______
Magyar ipar- es keresnedeimi rank _
Magyar ic.záioghite.bank, I. kib«>esatas 
Magy ar je: zai ogii i te. bank, II ki »ocsat-is
Mag rar kereskedelmi r.-t ............... ......
Mag».ír íeszaruitoió és pénzvait oank
Mag' takarékp kozp. ogí»-nkja_
Osztrák hite.intézet___ ____________
•"’sztrik-m -gy&i bank________________
Pest; magyar kereskedői mi oank____
Union bank .............. . ............... _

288 53 239j> Osztrák államadósság
Egyesített járadék papírban február—augusztus____ __

> » » május—november________
bgyeeitett jaradek ezüstben jacuar—juims___________

> > » április—október___________
Aranyjáradek. adómén c t____ ________________________
K »ronaertekü jaiad^k _______ ___ ________ ________
A..umsorg egyek 18 4. évből, 250 fr p p. aüolev. 20%

» i860. » 5<*) » o. e. * >
» i860 » JOO » » » » »
» 1864. » JOO » *» ___________
» 2 864. * 50 » > »  ______

Idegen allamadósságok.
R'xgat ailamvisti zalogkoicsőn _ __________ _ ___
-'-er.'ia ny.-kt-.,s<n "frank ar. _ .. ... _

* * 10V » > (oszt fe.uibeiy.)____
il. Mas kóskölcdonolx.

• - • - - : - ... _ 
rwnea.p-gAvigy: 'Us-üo társ. ko.csöne ...

406.2;I. All ama dos sag. 128.50 435.30

K7.5C
Less móló &r folyamok.101.50Ij Magyar államadósság.

2000 K.101.50 Magyar általános hitelbank __
Osztrák hitei intézet ______
Magyar aranyjáradek _ — _
Magyar korona járadék___ __
Magyar ipar- es keresk. bank_
Magyar jelzálogbank ... __ 
Magyar penzv. es lesz. bank _
Ri:-,a- Mv.rn , v vaxniú-r.-t____
Budapesti bankegyosület____
El- ' :'=-i l'*.:' u.'ilk ..........
Fiumei hitelbank _ _ _ „
F’esii :a. k,-r -sk. iánk ____
Haaai bank reszv.-társ. _ _

Gaaz-félc vasöntöde 
Sc'niik-féle v.^s-'-m. s 
W, tzner gépgya- 
, .Kozmos“ k ■ v v I.- . 
A Ma! a nos vagy 
KJoáayai p>; gaa -,-r: 
Egyes mag , ;. . -.
Magyar ezuk-.
Magyar viila-:i r -zv 
Nemzetközi , .8-

• I .
Budapesti alt. .t.iOí vi

123.50-nyjeisdek, ÍO). 50<1. lOO<i frt néverL drbokbin. idom.
» 10.00 fit névért, darabokban adom--------

ezueitekti jarzidek 15. mente; ... ... ... ........................
’6 ke ei: vasút: a.»amkok» n aranyb . ado.ev. l(i«% 
?. év. -Esővasúti arar.vk-- :■ -r., adómentes      

101.5C
150 75 151.7599.6C 1C

161.25 162.^5

* nye:emenjko;cs«-n. 1ím>

egaie-k-n. kétveLj.
41 50

’j*x feidieoermentesitesi kötvény, ad.-mentes
vst-sZiiV B » » »

. és szegedi cyeremecvk .-»on _________
vas-» ...v : é'i. fo.dv kotv ad.-lev 7%

99.75 >DanubiubH(K) 1073,
102.25 103.25 oOO 1355 ’ári utalvány k ama. ti aha io uu) 

:v»r binb kamir'ábt vá
áamato.. kim
Az Osztrálr-M Járadékos es banxz- -ve tik eizálogosítására.102.50 ‘számitoiásnal

:zam,

Az állandó országház építési végrehajtó-bizottság 
ja m. kir. miniszterelnök ur folyó évi junius hó 16-án 
! kelt 1813/M. E. számú intéz vénye alapján az állandó 
I országház belső helyiségeinek fal- es mennyezet- 
felületeire „al tempera* festendő monumentális képek 
színvázlatainak beszerzésére ezennel nyilvános 

; festőművészed pályázatot hirdet, a következő föl- 
I tételek alatt:

1-ször. A fali- és mennyezeti képek tárgyai, a 
képekkel díszítendő helyiségek rendeltetése, továbbá 
a rendelkezésre álló fal- és mennvezct-területek.

tétel alatt kívánt vázlatok összeség 
I egyes részeivel nem; a mi — tern 
[ nem zárja ki azt, hogy viszont egy-egy i 
tétel dijaira is versenyezhet.

Az állandó országház az előbbiekben 
s emlékszem 
architektoniku: 
s egyéb netáns zükséges tudnivalók Irani, a púivá 
Steindl Imre műegyetemi ny. v. tanár úrtól 
állandó országház művezetőjétől nyerhetnek az ép 
irodában (V. Akadémia-utcza hétköznapokon d.
9 -12 óra között felv-ilágositá-i s ugyanő nálam, : 
tekinthetik a tervezett falfestményekkel dekorálan . 
helyiségek terveit is.

‘.i-szor. .Beadási határidő: 1896. évi á: 
víl ho lö~ike, a mely nap deli Iórájáig 
szín vázlat ok az ailundó országház <,piti.is’ végrehajt’ - 
bizottsághoz (V. Akadémia-utcza építő iroda I. cn 
küldendők.

4-szer. A pályázat nyílt vagyis a pályamű szer­
zője magát megnevezni tartozó;.

ó-szőr. A beérkezendő színvázlatok az 1896-ik év 
ezredéves országos kiállításon közszemlére fogn.u 
tétetni s ez alkalommal fog eldöntetni, hogv in, 1\ 
vázlatok vétetnek annak idejében a végrehajt 
alapjául.

A pályadijak az ezredéves kiállítás ünnepségei során 
fognak a nyertes művészeknek ünnepélyesen kiadatni, 
mi>gj egy ez ven azonban, a dijak csak elismert mübecscs.i 
bíró tervezeteknek fognak kiadatni, s hogy a végr 
hajtásra csak minden tekintetben megfelelő művi

merik ma mar legalább híréből a
A teljes gyűjtemény nagyertekü és leirhatlan festői szépségű mű­

albumot fog alkotni, mely az utazás áltál szerezhető műveltség jótékony 
hatasat egyaránt el fogja vinni a kunyhóba és a palotába és egyaránt 
szívesen látott jó barat lesz a tanuló könyvtarában, az úri hölgy szalon­
jában es a munkasember otthonában.

A magyar kiadás

megnevez:' 
lekkel díszítendő helyiségein, k 
epzése, azok mikénti világit

melynek erkesztőj«
SZANISZLÖ, az ..Egyetértés- tárcza 

izárólag az ..Egyetértés" utján kaphat« 
utón egyáltalában nem szerezhető meg

vágás jelenete lesz festőmüvészetileg megörö­
kítendő.

A kívánt színvázlat nagyság 155 m. hossza mel­
lett, 070 szélesség.

Versenydij : 30G0 korona.
b) A két külön csarnok (u. n. Lobby) 

egyenként 21-00 ni. hosszú és 7 00 in. széles meny- 
nyezetén, a pályázó által szabadon választható 
allegorikus, avagy a magyar mythologiá- 
|ból vett jelenetek lesznek ábrázolandó^.

A színvázlatok mindegyékinek hossza 1-05 ra., 
szélessége 0 35 m.

Versenydij : külön-knlön 1500 korona.
c) A főrendiház üléstermében az elnöki 

emelvény fölött jobbról és halról rendelkezésre álló, 
egyenkint 4 50 m. hosszú és 2-00 ni. magas fal- 
területek, egyikére a „Moriamur“ jelenete, 
másikára pedig az „Aranybullát“ kifejező kép 
lesz festendő.

A színvázlatok mindegyikének hossza 0 90 méter,
: szélessége 0.40 in.

Versenydij: külön-knlön 1500 korona.
ti d) Az étterem hosszfalára tervezett három 

j képen, a melyek együttvéve 34 00 in. hosszúak 
lés 6-00 méter magasak, az 1867-ki koronázási 
„Királyi ebéd“, az ugyanakkori vigadóbeli
„Ünnepi ebéd“ és a vérmezői „Nópnnnep“
lesz ábrázolandó.

A három kép színvázlata összesen 3‘40 m. hosszú 
és 0 60 ra. magas legyen.

Versenydij — mind a három színvázlatra 
együtt —: 6000 korona.

e) Ugyancsak az étterem két egyenkint 8 00 m. 
hcsszu és 6 00 m. magas oldalfalának egyikérc a 
„Vadászat“, másikára a „Halászat“ lesz 
festendő.

A színvázlatok mindegyikének hossza 0 80 m., 
magassága 0.60 m.

Versenydij: egy-egy vázlatra 1000 
korona.

f) Végre az étterem mennyezetén három együt­
tesen 30 00 m. hosszú és 4 00 széles, a versenyző 
művész állal tetszés szerint választható allegori­
kus jeleneteket ábrázoló kép lesz alkalma­
zandó, a melynek színvázlata együttvéve 1*50 m. 
hosszú és 0 20 m. széles legyen.

Versenydij együtt: 2500 korona.
2-szor. A fönti (a — f) tételek mindenike külön 

g egésznek tekintetűi s igy pályázni csak az egy-egy

Eddig 4 füzet jelent következő tartalommalmeg a
Paris panorámája — Ann Hathaway lak, Stradford-on-Avon, Angolország. 

Ellen-sziget, Katrine nyílás Kb.thnn. Blarney vára, Irhonban. — Stockholm panu- 
ramája, Svédország. — Budapest panorámája. — A heidelbergi vár, Németország.
Imezem, Svájrz. A «űraben* Becsben. — A „Haldokló Uallus. a római Iáip,to­
il um ban. Columbus emlékszobra Genuában, Olaszország. — A székesegyház Milá­
nóban. Olaszország. — A Gethsemane-kert, Palesztinában. — A Corcovádói kert ,’-s 
hegy, Rio de Janeiro, Brazília. — Jägergraben a Semmenngen, Ausztria. — Az inriianus 
folyamon Floridában. — Boulevard de la Maiieiaine, Pál is. Wvstminter-apátság. 
London. — Sackville-Street, Dublin. — A monte carlói kaszinó. — Edinburg és <cott 
Walter emlakszobra. ■—- Az északi tok, Norvégia. — Majnai Frankfurt, Németország.
A Szt.-Ootthard-átjáró és a Ilid, Svájez. — A vatikáni könyvtár, Róma. — Pillantás 
az AlhamHrára, Granada. Spanyolország. — A Kremlin, Moszkva. - Az Ezbekiyeh 
és uíczai jelenet Cairotian, Egyptom. - Herkules-fttrdő. — A parlamenti épület 
Ataviaban, (.anada. — „Az ezer sziget» Szt. Lőrincz-folyam Canada. — -Boston 
Common». Bostonban. Massachusets. — Place de la Concorde Parisban — «London 
Bridge», London. — Muckross apátság a Killarney tavak mellett, Irhon. — Erzsébet- 
korút a New-York jialotával. — A Naerodal-átjáró, Norvégia. — Út,-zai látkép, Koppen­
hágában, Dánia. — Köln és a Rajna. Németország. — Mont Blanc, Svájez. — A via 
appia, Róma. Satumus palotája fPitti palota) Firenze, Olaszország. —• Gibraltár. — 
Pyrainisok és a sphinx Egyptomban. — A Jordán, Palestina. — Posztó-csarnokok 
Krakkóban, Galiczia. — Washington Otthona, Mount-Vernon, Virginia — A Hudsonon 
felfelé West Pointtól, New York. — Rue de Rivoli, Párisban. Shakespeare háza. 
Stratford-on Avon. Angolország. — Finpalharlang. Skóthonban, — A királyi vár Stock­
holmban. Svédország. — Mauzóleum Charlottenburgban. Berlin mellett. Mer de 
Glace. Svájez. A Colosseum külseje, Róma. — Firenze panorámája, Olaszország. — 
Maria de 1 adilla palotája, Alcazar, Sevilla, Spanyolország, — Palota és hárem Alexan­
driában, Egyptom. Kashmir völgy. India. — Auckland kikötője, New-Seeland. 
Havana, Cuba. — Muir-GleUcher, Alaska. — Capiiohurn, Washingtonban. — New-

vzimü diszmuvet, s aiuz van már valamire való helység az 
országban, hol ez a maga nemében

páratlan diszmii
iegaiább egy példányban nem járna, de vannak városok, hova 
50—100 példány van már megrendelve.

Budapest fő- és székvárosban
pedig e rövid néhány hét alatt a mai napig

1538 előfizető
jelentkezett.

”0T Összesen eddig több mint 8000 
gy példány kelt el.

eszközlendő végrehajtás, vagyis a l'aii és mennyezeti 
képek megfestése, a millenniumi évet kővető években 
lesz teljesítendő.

7- szer. A beérkezendő pályaműé, k megbirálását 
(illetőleg annak meghatározását, hogy a p. lyamüvek 
közül melyik díjazható, illetőleg a végrehajtás alap­
jául melyik elfogadható) az állandó országház építési 
végrehajtó-bizottság elnökének elnöklete alatt ,i. 
végrehajtó-bizottság négy , továbbá az Okz.- Képző­
művészeti Társulat és a Magy. Mérnök- es Építi-sz- 
Egylet két-két kiküldöttjéből alakítandó biváló-hizott- 
ság fogja, külön meghivando elismert festőművészek 
véleményének meghallgatásával teljesíteni.

8- szor. A díjazott, illetőleg a végrehajtás alapjául 
elfogadott müvek az orsz. kiállításon a bírálat be­
fejezése után, min! nyertesek meg fognak jelöli,Aid.

9- szer. A pályázatban részt vehet minden festő­
művész, a ki magyar honpolgár.

Budapest, 1895. évi junius hú 25-én.
TISZA LAJOS s. k.

mint az áll or-zágliáz építési 
23912 végrehajtó bizaUság cinül; .

(Utánnyomás nciu díjaztatiL.J

Előfizetéseket elfogadunk
4 füzetre vidékre postán küldve 1 frt 40 krral

Helyben házhoz hordva 4 füzetre 1 frt 30 krral

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Előfizetni legczélszerüenbb postautalvány- 
JggfBT’ nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egyet- 
jgy értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin- 

ház-uteza 2. sz. küldendők. Azonkívül az 
„Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 

W előfizetéseket.

czimü diszmü minden egyes füzete 16 művészi kivitelű fény­
képmásolatot tartalmaz s érdekes magyarázó szöveggel a leg­
finomabb papíron van nyomva.

A teljes raü az -unnak idején készítendő diszbekötési táb­
lákba kötve maradandó becsű albumot fog alkotni, 
melyet mindenki büszkén fog elhelyezni könyvtárában, vagy 
szalonjának asztalán.
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Lzen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Mlnaen hlrd=te=re felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlese utar, 
még 30 kr bélveetMeték Is fizetendő

TELEFON 2342. Csak oly leveli kre valaszclvuk. n elvekkel s
Egy intelligens

5 évp-. keresztény, szép űz­
ette! bíró kereskedő, óhajt
: egtemerkedni, házassá czéi- 
.tbó! egy budapesti vagy vidéki, 
szolid lelkületű leánynyal vagy 
, zvegygyel. hozomány 15—30 

ezer forint. Választ kér 
Uraaia. jelige alatt a kiadó- 

h. vauiba. Titoktartás bizto- 
- tva. 3104

Ismeretség hiányában
ez utón kerestetik leendő fér­
jül egy intelligens háziasán 
nevelt leány részére, kinek 8 

! ezer frt hozománya van, szin­
ten müveit tiutal ember (gazda­
tisztnek előny*,idatik). Komoly 
ajánlatok kéretnek a kiadóhiva­
talba .Melinda czimen. 2103

Vesyremmegyeben
Herendi ” állomástól */4

valaszra szükséges ievelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 2342
Különféle.

óra
I Baranyamegyében

1130 kát hold bérlet, előnyös 
feltételekkel átadandó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2106

BSBuieáa

Előkelő
társadalmi osztályhoz tartozó 
24 éves. keresztény úrnőnek 
nagy szükségé van egy müveit, 
tapasztalt férfi tanácsára. E 

• álból levelezésbe akarna lépni 
/szívesebben jogászemberrel. 

. ánlatok teljes czim megjelö­
lésével e lap kiadóhivatalához 
( Tanácsadó» jelige alatt ke­
retnek. 31620

Eladas.
Hasznait ee aj

pénz-szekrények
enekívüli olcso áron kauhatók 

a necsi pénzszekrény gyári rak­
tár Sudant-dt, V., Bál- 
rány-utcza 5. sz. 22146

Jó szivek!
: entsék meg életét egy 
. :ihih-i,án kívül szegénységre 

'ott intelligens, szympathikus 
, s.al embernek, ki egy fogyat- 
k zása folytan nem tudván 

resethez jutni, éhezik. Nem 
alamizsnát, hanem inunkat 
rek Boldogtalan» czimen 

. kiadóhivatal utján nvujtam.
31631

Mésztelep.
Erdélyben a vasút mentén tel­
jes beszereléssel eladó Aján­
latok Mosztelep» czimen e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

________ 20t>6

líönyvnyomda
es papirkcre<kedea nagy
mezővárosban, más vállalat 
miatt azonnal [.olcsón eladó. 
Tudakozódások «Biztos» czi­
men a kiadóhivatalba czimzen- 
dők. 31625

gőzkocsi- mozgony
olrsó áron azonnal eladó. 
Ajánlatok »B 3742» szám 
ala'l a kiadóba kéretnek. 23892

Veíel.

t ív« i'Auban levő mintegy 1000 
! h körüli birtok 11 övre októ-
her 1-s ítől bérbe adatik, t m, Kiitmő"karban levő Krausz-féle 
a kiadóhivatalban. 3bo41
Gőzmalom-eladás.

I Egy nagykunsá/i. vasul! álio- 
mással 14—15000 lakus-a! hiró 
rendezett tanácsú városban, a 
legjobb forgalmú helyen fekvő, 
a vasúttól a malomig vezető 
kőuítal, vamőrlésre 3 pár kő, 
egy henger, 3 szita, buzi tisztító 
s egyéb szükséges felszercl- 
vé y-'i.4ő lóerejii 2 éves 
liaszn.ilatu stabil gép. * meg­
felelő ka/ánnal bíró go-malom.
4 szobás lakház. külön sütő,
2 mcsóbaz, molnár .akás, 3 
istálló és kocsiszínből álló 4 
épülettel, 50 sertésre való biz- 
laieval s 600 Q-öl telekkel, a 
legjobb karban levő épületek s 
tói valómmal kedvező feltételek 
mellett eladó. Tulajdonos czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

23890

18000 D-öl
villatelkek a Svábliegyen és 
Zugligetben Q-ölenkint 3 írtig 
való árban eladók, vagy buda­
pesti házért hecserélendök. 
Czim a kiadóban. 2108

Búzatermő birtok
keresletik 150 250.('00 frtig 
bárhol. Előnyben részesül 
azonban Vasmegye és a szom- 
szt'dmegyék. Kimentő ajánlatok 
«E. J.o cz men kéretnek. 2085

Megvételre
kere-itotik egy jó karban lévő 
gyermekágy fiókkal. Ajánlatok 
K Gyermekágy» jel alatt e lap
kiadóhivatalába kéretnek. 31623

Alkalmazást keres.
Könyvvezető,

magyar-német levelező, faüzlet­
ben jártas, alkalmazást keres. 
Szives megkeresések « Gyakor­
lott» czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 31624

Mellékfoglalkozást
keres egy fővárosi hivatalnok, 
aki délután 2 óráig van elfog­
lalva Nem fektet súlyt nagy 
fizetésre, föczélia az, hogy 
délutáni idejét hasznosan töltse 
el. Hajlandó esetleg 3 órától 
7-ig vagy 8-ig is dolgozni. 
Szives ajánlatokat a kiadóhiva­
talba kér Szorgalmas fiatal 
ember» jelige alatt. 31628

Épületek tervezését
s költségvetés elkészítését el­
vállalja jutányosán fiatal épí­
tész, mint privát munkát. Szi­
ves ajánlatok «Építés*» jel­
igére a kiadóhivatalba kéretnek.

31627

Fiatal technikus,
ki hajlandó tiz forintért egy 
a számtanban jártas egyént 
megtanítani, a logarithmusok- 
kal számítani. Ajánlatok a 

kiadóhivatalba kéretnek 
«Technikus» jelige alatt. 2100

Egy úri családból
való müveit magyar leány 
ajánlkozik gyermekek mellé 
szerény igények mellett. A'án- 
latok kéretnek e lap kiadó- 
hivatalába «Árva R.» jelige 
alatt. 2097

Nemes családból
való földbirtokos fia, kire 40— 
50 ezer forint apai örökség vár, 
jelenleg is kauczióképes. igen 
szolid 30 éves legényember, 
róm. katholikus, kereskedelmi 
akadémiát németül jó sikerrel 
végezte, a gazdaság terén 10 
évi praxissal bir, keres szept. 
1-ére {Budapesten egy jómódú 
keresztény családnál, vagy 
bankban irodai, esetleg köny­
velői vagy pénztárnoki állást, 
ha egy nagy birtokosnál találna 
alkalmazást, azt is el meri vál­
lalni Fix fizetés egyelőre 1200 
frt; szabad lakás, fűtés, mosa­
tás és fizetésemelés érdem 
szerint. Az ambiezió ösztönzi 
saját keresményére támasz­

kodni. Levelek kéretnek 
«Amhiosió» czim alatt a 
kiadóhivatalba. 2098

Egy orvos
fiatal neje. született franczia, 
anyanyelvében és több más 
európai nyelvben, valamint a 
zenében is jártas. 1895. évi 
október 1-től lógva mint ne- 
velönő, társalgónö vagy utazó­
társ alkalmazást keres előkelő 
családban. Közvetlen ajánlatok : 
«Doktors Gattin» Gráes Haupt­
post restante czim alatt. 099

Alkalmazást nyer.
Üzletvezető

alkalmazást nyer egy borozó­
val összekötött ásványvíz- és 
borkereskedésben, fix és száza­
lékos fizetés mellett. Óvadék 
1000 frt készpénzben. Ajánlatok 

«Üzletvezető» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 31619

Egy a külső mezőgazdaság 
minden ágában jártas

gyakornok
kerestetik. Az állás azonnal 
betoltetik. Harmincznapi próba­
szolgálat után évi tizeié- 120 
frt és teljes ellátás. Kérvények 
czinizendők Görgey Gyula 
nagybirtokoshoz, lakik Német- 
Remetén u. p. Máslak, Temes 
megyében. 23908

Oktatás.
Érettségi- és

felsöbbosztályu vizsgák letétié­
nél biztoe segélyt nyújt és tel­
jes sikert ért el egy szakavatott 
egyén. Ajánlatok Teljes» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 31629

Szülök figyelmébe!
Javító- és magánvizsgálatra 
előkészít egy föv. tan'tó. Czim 
a kiadóhivatalban. 3107

Két gyermekem
mellé német-magyar nevelőnőt 
keresek, hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 2095

Nőtlen
gazdatiszt, egy a belső és 
külső háztartás minden ágá­
ban teljesen jártas, legalább 
középkorú, teljesen egészséges, 
intelligens urinőt keres ház­
vezetéshez falura. Czim a ki- 
adóhivatalban. 2109

Egy okleveles
zongorázni, esetleg czimbal- 
mozni tudó és német nyelvet 
is értő, jó modorú tanítónő 
kerestetik. Most még a szün 
időbe felállítandó. Nyilvános 
jellegű magán-iskolához 8—10 
gyermek tanításához.

Egy komoly
gondolkozás és jó családból 
való nő, posta kezelőnek fel­
vétetik. esetleg betamttatik.

Egy nyugalmazott 
(lehetőleg posta) tiszt kereste­
tik, ki a postakezelést ön­
állóan vezetné. Czim a kiadó­
hivatalban. 31611

Tanárjelölt
pótvizsgára előkészít. Nevelői 
állást is elfogad helyben és 
vidéken. Ajánlatok «Tanár­
jelölt» nek a kiadóhivatalba 
kéretnek 31613

Lakas es beriet

Szabadalmakat
eszközöl es értékesít a világ

mennyi allamahan í.*s
PATAKYH. ésWJfZVZ
iMünchen. Berlin. Hamburg. Pra,
ÍOO hivatalnokot foglalkoztat 
20000 szabadalmat közvetít

Bérlet.
Békésmegyében, Pta -Szt.- 
Tornyán 622 hold házi keze­

lésben levő kitűnő szántóföld, 
jó karban levő gazdasági épüle­
tekkel, dohány termesztéssel, 
parkírozott, gyümölcsös és kony­
hakerttel. 7 szobás urilakással, 
teljes instrukczióval haszon­
bérbe adaudó. Vasútállomás 
10 perez. Tudakozódhatni özv. 
Székács Lajosnénál Pta- 
Szt.-Torny.in, u. p. Nagyszénás. 
______________________ 23849

ÍOCO hold körüli
[bérletet ker-.s okt. 1-ére egy 
elméletileg s gyakorlatilag kép­
zelt gazda. Czim a kiadóban.

1960

Puszta Szt.-MMlyon,
főváros határa mellett, 30 ka: 
hold fold, mely szép gyűlt 
esős kerttel, 3 kát h i 
szőlővel, szép villa, istálló 
drb lóra, kocsiszín. pincz> 
egyébéi, legszebb helyen, elé. 
Bővebb értesítést Ama 
nt 36, B. 21,1

Pályázat.
A nyilvános pécsi köz*?, 

kereskedelmi Iskolánál 
töltendő tanári állásre

1 melynek tárgyai: mennyiség 
tan. természettan lveg\ ü 
esetleg más tárgyak;.
Évi fizetés 1000 fr

A szabályszerűen felszer -It 
i kérvények az intézet igaz,s o­
rságához 1895. julius 31 ig a 
I nyújtandók. 33$ 5

C. SACHER-FELE ssssg

HOTEL CENTRAL
Ts.TDcrstra.sse S. sz.

I. 7 a neu szálloda. Teljesen újonnan berendezve. - Fel- 
aazóáép, - Villamos világítás Minden lenyelem Mér­

sékelt árak Szobaárak személyenként 1—2 frt.

I Elszállásolás s Saját j 
uj szállóhelyein-1 
ken.

■ Étkezés : A főváros s , 
a kiállítás eiőke- 1 $1 
löbb éttermeiben, j

mentor“ ellátási-vállalat
az ezredéves országos kiállítást látogatók számára.

Prospektust
(tervezetet) 

kívánatra ingyen és! 
bérmentve küldünk. I

Részvénytársaságnál
Budapest, Acidrássy-ut 51. sz.
kővetkező állasok lesznek f. é. julius hó 15-ig be­
töltendők:

1. A gabona- és termény-osztály főnöki állása.
2. A bank- és érték-osztály főnöki állása.
3. A pénztárnoki állása,
Mindeme állásokra csak olyan egyének pályázhat­

lak, kik elméleti és gyakorlati ismereteiket igazolni 
és alólirott igazgatóság által meghatározott óvadék 
letételére képesek. A kellőleg felszerelt kérvények 
folyó hó 10-ig bezárólag az. intézet czimére kül­
dendők.
23920 Az igazgatóság.

BEL BÍBHTÍ ÁL-SACHÉR,
Badenbert, Becs mellett.

Szálloda, penzió és gyógyintézet. Ausztri i legszebb nyári 
kelyi>ége. 23354

Dr PODZAHRADSKY vizgyogyintezete.

Az országos kiallita-i igazgatóság pártfogasa alatt. *) A m. kir. állampénztárba letétbe helyezett 20.000 korona óvadékkal, kibocsájt 1 frt hetibefizetés mellett, 42 frt értékben.

^ín^^SiSáv“^6^ szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási szelvényeket,
ezer forintos baleset-biztositási-bárcsát, végül egy kiállítási tombolajegyet tartalmaznak. 23"i02

53^ Előfizetéseket csakis korlátolt számban már most elfogadnak (1 frt heti részlet beküldése mellett), valamint bővebb felvilágosítást nynjtanak

B-£c Ccrnaicls:

aratógépek
•»• . --- ’a Iritjoliliaki világon

kévekötővel vagy an lküi, továbbá
Mc Cormick fűkaszálók

eredeti amerikai fcgereblyek es fnforgatók kaphalók
legmtányosabban 23683

riuiler es Weisz czegr.e!

*)E pártfogást 
7? DANIEL ERNŐ m kir 
* keresk. min ur ö nagyra 
P 4512 95 számn leirata
M ban biztosított.;

Budapest Erzsébetvárosi Bank és a „Mentor“ ellátási-vállalat
Budapesten, Dokány-utcza 19. és Kerepesi-ut 22. szám 

valamint a ..Mentor“ ellátási vállalat összes vidéki ügynökei és meghatalmazottai.

Ellátási
könyvecskéket

ezen módozatok szerinti 
csupán f. évi szept. hó | 

1-ifc árusítunk el.

Es» ___ ■»onnyu
kereset.

esetleg fix fizetés bárki
|| számára, ki törvényileg meg- 

I engedett sorsjegykönyveim el­
adásával foglalkozni akar.

: Fids H. bankháza
I Budapest, Kecskeméti-utcza I.

23716

la. légyenyv
dobozokban 1 kilo l frt 50 ir., 

kiló» doboz «0 kr Légyfogók 
darabja fiO kr.. fi drb 3 frt. 12 
drb 5 frt 50 kr. Utánvéttel vagy 
a pénz előzetes beküldése e=etere 
szállítja H Sohön's Sohn 
Sloupnitz Leitomischl mellett 

(Csehország). 2 3*46

Kinek meg nincs fürdő benn A r.ese 
az vegy n egy 
Weyl-feie javi 

* tott füthető für- 
d őszéket. 

Kanható csakis 
Weyl L. cs. k 
szab Tulajdonos­
nál IX.. Becs 
Müllnorgasse 

10 sz. Részié*fittesre i Kepes ár­
jegyzék ingyen e> bernivntve. Vadak, 
zuhanyok, arnyekszekek mindig rak­
táron. 2 866

Gépoiajob:
Skinolaj,
eylinderolaj,
olívaolaj,
savra, repczeolaj,
vuícanolaj,
hakiiolaj,
vaholinolaj,
tovote-kenóes,
vaseünkenőes,
kocsikenőcs,
carbolincum,
kátrány,
gyapjú- és
gabona-zsákok,
vízmentes ponyvák..

és egyéb gazdi-

Titkolt íérfT^ategségeket
1 ezesseg vallalasa es titoktartás kdtelvzettsege 
r '-llett a légi ikehó hugycsőf ilyúst és magömlést
par nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények 
•-gieges elbántás.iv.,1. orvosi segédlet nélkül, fscskende- 
zes. egetes. költséges gyógyszerek mellőzesével es min­
den fajdalom kizarasaval egyszer s mindenkorra gyógyít

á ' ■:... f. .-a ,it „pausiblenon** minek utasitá» szerinti 
i.aszna.'ata egyszersmind az általános egészség és különös n a 
térfierő fokozására is kitűnő hatása van. 22843 j

Ara. használati utasítással együtt 20 korona, minek I
elöleges beküldése vagy utánvét ineih tt a kuldeményeze-t | 
gvorsan és j ntoaan eszközb D r. Tóth Bndapes
Károly korút 22 szám.

Egyéves önkéntesek lehetnek
i <zon if ak s, a kik Közéíüskolát nem végezték és érettségi 
- Mzonyúvanynyal nem bírnak. — Három valaszbéiyeggel 
ellátott levélre ad részletes útbaigazítást

23492
Landesmann Lipót, igazgató

Szabadkan.

wamBmmmnm-,9 Tit
- —-7«-»'y--t-tT--»r-as;r»r _ ^

g ■ itkos betegségeket,
HteheletlenségeKet. elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
Tg bőrbetegségek-;. ku^jcsofolyabokat nj gyógymód 

.zerint. befecsL endezes nélkül, ha elévült is.

Nálunk még csuk nagyon kevesen tudják, mily szokatlanul jóleső és 
xéjelmes érzést szerezhet maganak mindenki naponta a kora-reggeli odol- 
urrfürdők*i által. A orr és garat nyakhártyájára gyakorolt az a pompás felfrissítő 
utóhatás annyira felüdit. hogy a ki egyszer hozzászokott az orrúreg odolizálásához, 
arról többé semmi áron le nem képes szokni. A mi egyéni véleményünk az, 
hogy az odol orrfürdők*) feltétlenül hozzá tartoznak az általános jóléthez és 
kényelemhez; s velünk szavaznak mindazok, akik ahhoz hozzá szoktak.

De egészségi szempontokból is határozottan jótékony hatásnak az odol 
orrfürdők: mert, ha meggondoljuk, hogy a legtöbb betegségi anyagok, por és 
■.aszok, melyek a levegőben úszkálnák, orrunkon és szánkon keresztül hatol­
nak be, s az orr és garatüreg nyakhártyája által, úgyszólván megszűretve ott 
.negtapadnak és azok áltál felvétetnek: akkor minden bővebb fejtegetés nélkül 
adatható, hogy mily nagyfontosságu e nyákhártyáknak naponta antiseptieus 
folyadékban való fürösztése. Sőt csodálkoznunk kell, hogy az orr nyákhártyájá­
nak antiseptieus ápolását mostanáig még azok is mellőzik, a kik különben 
egészségükét féltékeny gonddal szokták őrizni.

Az orrüregnek naponként való odolizálása még azon figyelmre méltó 
haszonnal is jár, hogy a nyákhártya elveszti fogékonyságát a hőmérsékbeli 
ingadozások iránt s igy a meghűlés veszélyének sokkal kevésbé van kitéve.

Azonban egy dologra mégis figyelmeztetnünk kell. Amint sok más dolgot, 
úgy az orrfürdőt is először tanulni kell, és türelmünket nem szabad rögtön 
elveszítenünk, ha mindjárt első próbára nem sikerül a dolog. Az az élvezet,

*) Az odol oirfurdöt természetesen meg kell előzni a száj és fogak odollal való rend-
tisztogatásának

amit a napontai orrfürdők által magunknak megszerezhetünk, megérdemli, 
hogy érte egy-két próbát tegyünk.

Különösen megjegyzendő, hogy az odol-vizet nem szabad az orrban 
magasra felszívni, hanem csak az orijárat alapzatán mintegy önmagától hátra 
folyni hagyni*), hogy az odol-viz az alsó orrjáraton 
vevén útját, a szájüregbe (illetve a garatüregbe) 
folyjon (1. a mellékelt ábrát). Egy palaczk odol 
(eredeti fecskendő flacon), mely több hónapig 
elegendő, 1 frt o. é. Kapható a gyógyszertárak­
ban, illatszer és drogua-üzletekben. Újabb idő­
ben hamisított odol is van forgalomban. Az odol 
valódiságáért és jóizéért csak akkor szavato­
lunk, ha a záró fonal és ólomzár, melyekkel a 
szabadalm. palaczk külső csomagolása el van látva, sértetlenek. A másképen 
kiállított odolért minden szavatosságot elhárítunk. Az ólomzár az egyik oldalán 
„Lingner’s Odol“, a másikon: „Odolfabrik Bodenbach“ feliratot 
viselje.

ií írd elének
e lap reszere felvétetnek

a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza I.

keserüsó
sági czikkek

REICH és LÁZÁR
termenybizományi üzlete

es vegyészeti gyárából
szerezhetők be

a legjutányosnta
Iroda:

Budapest VII., Karoly-körut
Gyár: Kispesten 

Árjegyzék kívánatra Ír. 
gyen és bérmentve.

Telefir. 23700

Xcxegr’ceteg-elz saaatoiivux—. .ó372
Dr. BATIZFALVY egyetemi m. tanár

vlzgyógy intézete
I Budapesten, a városligetben, Aréna-ut 66. sz. a
I Az mtvzet egész éven at nyitva van. Felvétetnek benn- 
i lakó és bejáró beteg k. — Intézeti kezelő orvos : dr. 
TrajtlerIstván, i rr sjiektus ki\ánatraingyens bérmentve.

*) Az üveget, mintha inni akarnánk, az orr tövéhez illesztjük s az üveg fenekét emelve, 
egyidejűleg fejünket lassaukint hátrahajtjuk, míg az üvegben levő víz nívója egy vonalba jut 
az orrjárattal. E helyzetben nehány csepp oldolvizet az orrjáraton keresztül a szájuregbe folya­
tunk. Az egész műveletet 2—3-szor megismételjük. Ha az első próbánál az orrjáratban 
kissé erősebb izgalom támadna, azért a kísérlettel nem szabad félbehagyni, mert kevés gyakor­
lat után az egész dolog pompásan fog menni. Mindenek fölött óvakodni kell a víznek magasra 
felszívásától (mert az fájdalmas), hanem lassan, apránként kell azt hátra folyni engedni. Ha 
nehány csepp odolt elnyelünk is. az semmiképen nem ártalmas. Ez orrfürdők nemcsak a 
fertőző betegségek ellen nyújtanak megbecsülhetetlen védelmet, hanem ama jó oldaluk is 
megvan, hogy e mellett orrlyukaink pompásan szeleinek. 23661

I
;>2

gyógyít alaposan. Torok és gége. ugyszmte húgycső vizs 
igálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 2359t
iBssencei: Alajos
^ orvos-ser.i'»z «-> mulesz. 30 er -,ta e l^rrn WttSnle?*» orvos.
ti Rendel naponta. reggel 9 órától délután 4 óráig és 
™ este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltadk.
iLatit: Budapest. Kiráiy-nteza 14., 11. em. 17, ajtó

Fiégy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldiS
I csokoládé és finomabb minőségű.

IfiSt YRCZÍ-Itcza 13. sz.
Baktár valamennyi fűszer- és csemege- 

keresked£sben.

23645 Kiilferle Józs. és Tsa.

Dupla-

Egyeünli gyártója a feltabló: Msek Henrik Ulm a. IX
a legegyszerűbb ée leggyorsabb mód gallérokat, kézelőket 
stb. csekély fáradsággal úgy keményíteni, hogy
SC“ oly szépek, mint ha újak volnának,

kizárólag: abban áll, hogy
■lack dupla keményítőjével

keményítjük azokat.
Aki egyszer h&sznalta, mindig csak ezt alkalmazza. 

Mindenütt kapható 3, io és 20 krajcáros (kartonokban. 
Főraktár osztrák magyar-.rszág részére:

Voith Gottlieh, Déomhen IIIfi.

Fontos gjyomorbetegeknek!
a EARELLA P. F. W.-fele

YILÁS! S70H0R POR.
B*T 3Cir'A22.tet've:

Póri* 1889., Gén/’ben 1889.f BrO**elben 1891 , Magdeburg- I 
bau 1893., Becsben 1894.. London 1883., Chic4Mgo 1893 

Kiváló eredménynyel kasznaltatik mindennemű gyomor- 
betegségek ellen, mint gyomorgöroa, gyomorsavegee,
úgyszintén vese- e» hólyagbajoknál, megbüntet azonnal I 
mindennemű iajdalmakat. 1

Hogy minden kételkedésnek vegyem. Ingyen, csalt a porto
megtérítése ellen, küldök mintákat:
Valódi csak dobozokban. 1 frt 60 kr
fSSi P, f. w. barella

franczia orvosi társulatok tagja. 20*4;

Raktar Bmfanesten TOROK JÓZSEF gvogysz. Király-üícza
yar

BÚTOR
4 részletfizetesre a legolcsóbb arakon es a leg- 

kulansabb feitetelek alatt kapható a Budapest. 
4 Deák Ferencz-ntcza 8., I. em. létező

biitop-raktarfoan.
-3 Lógujabli 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr. 
.■jl levélbi-iyeg beküldése után portomentesen megküldjük^

I A nekünk heniututott - zámttdan megbízható hiteles kóssónet- 
irut /olytán ezen nrvnstudor legmelegebben ajánlható

I THU on betegségeket,
hugycsöfolvásokat es sebeket, az önfertoztetés utóbajait, 

I a? elgyengült férfi erőt. magömléseket, a bnjakórnak 
■ utók öveiken menyeit, nőknél feherfolyast, bármennyire ia 
} üdültek valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
I talanság egyik föokozoja es bőrbetegségeket gyógyi‘ uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
} orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.
1 Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II- emelet, bejárat a lépcsőnél.
I Kendel (naponta 10 or.itr.I d. e eg«sz 4 era délutánig, este 7 órától 

- miig (W' Lujazol levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoita- 
tik es gl i-gysaerekról .3 gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

Látványosság!
Átlag több száz divatos asztalos és kárpitos 23921

grUtó-lMitorS
2 é-vi jótállás mellett

legjobb minőségben, legolcsóbb árakkal raktáron áll. Nagy választók baroque, angol ós német stylus- 
ban kóssltett háló-, ebédlő- és síelőn berendesósekben. Különlegességek bel- és külföldi selyem-szövetekben

Hálószobák:
140 frt, 180 frt
200 „ 220 „
250 „ 280 „

1500 frtig _________

GÖMÖRI SÁNDOR ÄtS;"
Budapest, belváros Váozi-utcza 11. szám I. emelet

Árjegyzék ingyen. Te|efon ^ gQ

&

X>V Xu

^ A I1 

.zj ♦/V

Ebédlók: Szalonok:
150 frt, 180 frt 2

0 90 frt, 110 frt
190 „ 250 „ £ 120 „ 150 „
320 „ 380 „ 01 180 „ 250 „ i

2500 frtig 
r 2000 frtig J

Egy igen értékes nemesi

birtok Titkos betegségeket,
Ugyanott 

ideihet
-------megjóknt Ki a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal mer-

rendelhető

IÍEPSZERÜ ÚTMUTATÓ
■r.ar a li-ik kiada,han megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógyicr/.eleseiiez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.
2Mr most csak 90 kr. “ás

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett hermentv. tül- 
. . - detik meg. s<tsqi
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élnr 

111' Az öufertözés es az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csótakar (tnpper) es hugycsöszükületek. — V. A bujakor IsiDhilisi 

l VL Fehórfolyas. - VII. Elgyengült ferfierö. - Vili Női marialantig 
IX. Az i varszervek megbetegedesenek föleuvezOie a prostituczió*'

Magyarorsságon, Somogy-
megyében, vasúthoz közel, 
kikerekitett 72S hold kitűnő 

minőségű szántó és rét,
140.000 írtért eladó. Bias 
tély, két majorság! épület a 
legjobb karban. Oasdag fun- 
dns, nagy jósságállomány, 
saját vadássat

Csakis kösvetlen vevők­
nek ad késsséges köielebbl 
tudósítást Pats Rlchárd 
Becs, Margaretheastrasse 
12. iiim. 23894

bagyeeMblytaekatjeebeket, syphilis st*kevsthesm*nyett, 
. slgyengftlt fórfleret, magémlesehet, ónOertöstetss utó­

ba) alt, Beknél fehéríbtyást befecskendez«» nélkül ee bármely 
aeí bajokat, a legmakacsabb bor betege* gehet, -slammt ifjúkon 
btnót köveik esteben beállott Ideg- es ennek utckívetkesm.nvek.o 
létrejött hátreriaes bale hat, gregyit U évi keumeorvoei lépési 

. telet stás (boáapeeG ee bécsi katona kórhazakban a lezwlsbb 
** -----alaposan és bistoe .ikerrel

m

1

Dr. KAJDACSY,
», Lem.

tolt os. se kir. eeredorves.
Lakáé: Budapest, V.. Yáczi-kSrnt 4.«

bejárat a lépcsőn**. m
b 1-4 éríif. este 7—8 ar*i|; m'*nek m. m. íéetsknsk 5
• kalön b»- kfllöü vfcroíeroro - Díjazott levelekre azonnal Z

válaewltatik ée gyógyexereiort ia gondoskodva less. 8S.nv $
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaeaae

és halhólysg. óvszerek csakis 
a legjobb hírnévben álló fianczia 
gyárból Berage & Ote. Paris­
ban, eredeti csomagolás tuczatja 
3. 4. 5. 6 és 8 frt. Párisi szi­
vacs tnczatja 4 es 5 frt. Pely 
Pours darabja 2—2.50 forintig 
Ospotte amerloaines tu- 
czatja 4 es 5 frt. — 16 frtnyi meg­
rendelésnél 10%-nyi árengedmény.

POLLITZER SÁNDOR
gtunmt speotállsta 33921

BtTDAPEST,
Errsébet-körnt 34. sz.

PosU küldemények legnagyobb
diskreczió mellett eszközöltetnek.

gfá'l—

Vfflllmi

Nyomatott Neumsyer kde nyomdfjkb» Bunapoet, XJ-, Szoreccn-utc, 6A, (M operabéz átiUenében).

VtéfvlkPtíí1íi574 tm^ y' jot*-n“ mellett, orvosi tekln 
r.rí1,ek t ,,nl,*ta azerlnt teljesen biztos és ártslmstlan
Gummi cs halhólyag tuczatonkint _____ , _
Gapottes amencans (riivid)___ __  _ ~ ,
Párisi női szívacska .. _ " ------ ,_____
Irrigator___..._____ __ _ —------ z —6.
Eredeti pe-sarium oclnsivum (Peliporus) Menzinga* tTnár*

szerinti vezetővel ________ _
Szab havibaj ellem kötelek «Diana öv» H ~ T. 

minden hölgynek nclktilözhetlen !
Gyűjtemény uraknak___ _ _. ... ...___ 3 _ m -
10 frtnyi megrendelésnél 10-15% árkedvezmény Megrendelések pon 

_____ torai és diseréten eszköióltetik. 23593
KELETI J. » :**“• !8 klrál>'i szab. kötszergyártó.

Budapest, XV. Koronaherozeg-n "17.
Árjegyzék ingyen zart bo jt^khai

1.80- 
3 50-
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Ifidéire p<»tán tr. be

fel ewre .
ehlfóidrei S bóra Nemed 

,.. .OUti-.OrotioTo] 
„ .be. Svájci-. Romi 

amer ors^okcll 
' , w deehie tarUnnek

A béc|
Lueger urnák 

szakáit, szemüve] 
Adott neki és; 

belátást már jóvj 
Ennék a belát\ 

gza mára azt a 
napv Bécs város] 

A fő-fö és szí 
síékébe előbb-utól 
dókat gyűlöli ésl 
azért úgy látszik! 
üyvvédi irodájáb I 
o„k, csakhogy n{ 

Ebból kitűnik, 
gyón vad.

Mindamellett rj 
Dunk azt, hogy I 
ban a budapesti! 
palotára szánt lil 
szét emelt, mert.l 
Au.-ztiiának tőbn] 
tett csaták.

Szabad kérdeni 
adtunkkal egij 

brtománvocska.
De ha nem azt! 

n.ozgékony osztr,| 
biiodaírni fogalm. | 
találtak az akkori] 
hogy maradjon (ti 
romája Ferencz uj 
boic-eséggel belát 
vernek, azt előbb] 
császárság meseti 
1806-ban meg is 
alaposan hajba 
történelemmel.

Mi, kik hazánk, 
ségét akarjuk és 
véi y^s jogait tart] 
hitben ringatjuk n| 
eves magyar szent] 
toli czim jár, legal 
c-i patina van j 
császári korona 
szerelmesek a du 
miságot óhaj tünk­
nek Ausztria, Cseh] 
liczia és minden 
a mozaikban tündtj 
z then, a milyent. 
kii»i megtud magi!.] 

De bár Magy ro 
D-k akarjuk, a. é:- 
Lueger, de hár 
kedvéért sem log 
Luegerek e díszes 
a történelmet.

Tudtunkkal Aus: 
alázott, jól elveri : 
n orálisul tőnkrz 
dualizmust beho 
Luegerek a jege 
nvoztatni (ha bi. . 
ll/egvurt egyik

A {.-őrőgők és róm 
K a Horatiusok 
nemzeti önérzet e>::i 
ien fejlődő uep 
az e fajta harczok.is 
nemzeti önérzet 
szülei.jen yei.

Haurozottan L- 
i ro' ajaknál lelik • 

Nemcsak a róm,. „
•1ai sem ismertek 
a bizonyos «fúrót •• 
a Paroa.-mániara,

; Csak később f 
ít?seg. hogy mince:
!olt népének es 

"^veresen kialia-1 

” tertszténvség 
l-rad-xnak" tünhe .t
. ;ény, bog .
;Ue meg a szeme.
'•zrőitve az anr.zk
0vag: párbajt.

Az uj testamer.tu - 
?yén becsületének í. 

;:eJevel együtt m.n 
Zert. A kereszten' 

=zemeiyes becsüké. 
ltk irtottak. Az ir- 
tac vonta a par: .,
A középkori «C. ál

, ntett, mint «beliu »
Azonban a 

2* volt. Az ir 
^Jogcn sarkalt 

65 3 Család 
,^>e már a tórvi 
^ssualis. egyik 

a politikai fcy, 
ne; *

M^^natos mutatvány
Párbaj* czj

Ilii3;
tiszta gy»!1.

1


